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ACTA   NÚM.   11 

 
 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL E XCMO. 
AYUNTAMIENTO PLENO 

 EL DÍA 13 DE JULIO DE 2009 
 
 

 
 
En la Casa Consistorial de la ciudad de Huelva, a trece de julio de dos mil nueve 

bajo la Presidencia del Ilmo. Sr. Alcalde Presidente D. Pedro Rodríguez González, se 
reúnen los señores Tenientes de Alcalde D. Francisco Moro Borrero Dª Juana María 
Carrillo Ortiz, D. Juan Carlos Adame Pérez, Dª Mª del Pilar Miranda Plata, D. Enrique 
Juan Pérez Viguera, Dª Mª del Carmen Sacristán Olivares, D. José Manuel Remesal 
Rodríguez, D. Saúl Fernández Beviá y D. Felipe Antonio Arias Palma y los señores 
Concejales D. José Luis Barragán Baquero, Dª Mª Isabel Valle Gaona, D. Angel Andrés 
Sánchez García, Dª Carmen Céspedes Senovilla, Dª Mercedes Sánchez López, Dª Elena 
Mª Tobar Clavero, Dª Dª Isabel María Delgado Barrera, D. José María Benabat Arroyo, Dª 
Mª Isabel Franco Ligenfert, Dª Mª Rosario Macías López, D. Francisco Sánchez Nogales, 
Dª Irene Concepción Tato Pérez, D. Francisco José Balufo Ávila, Dª Amelia Bermúdez 
Vázquez, D. Eduardo Bacedoni Bravo, D. Pedro Jiménez San José y Dª Dolores Muñoz 
Carrasco, con la asistencia del Secretario General D. Angel Baselga de Ojeda y del 
Viceinterventor de Fondos Municipales D. José Calvillo Berlanga, al objeto de celebrar, 
en primera convocatoria, la sesión extraordinaria del Excmo. Ayuntamiento Pleno 
convocada para el día de hoy para tratar el siguiente asunto comprendido en el Orden del 
Día: 

“Asunto único: Debate sobre el estado de la ciudad y propuestas de acuerdos de 
los distintos Grupos Municipales”. 
 
 
 

Siendo las diez horas y veinticinco minutos la Presidencia abre la sesión, con el 
carácter de pública y se pasa a examinar el Orden del Día. 
 
 
ASUNTO ÚNICO: DEBATE SOBRE EL ESTADO DE LA CIUDAD Y  
PROPUESTAS DE ACUERDOS DE LOS DISTINTOS GRUPOS MUNICIPALES 
 

Seguidamente hace uso de la palabra el Ilmo. Sr. Alcalde D. Pedro Rodríguez 
González: Excelentísimas e ilustrísimas autoridades, Corporación Municipal de Huelva, 
Señoras y señores, Onubenses todos. 
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Comparezco ante el Pleno y la ciudad de Huelva para informar y debatir sobre la 
situación general de nuestra capital y las líneas principales de la acción de gobierno. 
 Afronto el debate desde el convencimiento de que Huelva se encuentra frente a un 
tiempo nuevo y en circunstancias excepcionales. De un lado, tiene ante sí la ejecución de 
los proyectos más importantes de su Historia y, de otro, sufre la crisis económica más 
grave de los 30 años de la democracia española. Ambas situaciones contrapuestas nos 
demandan madurez política, altura de miras y dedicación absoluta, lo que, aplicado al 
Debate sobre el Estado de la Ciudad, significa realismo, compromiso, responsabilidad y 
ambición. 

Realismo en el diagnostico de como se encuentra la Ciudad. 
Compromiso y responsabilidad para encontrar soluciones a las dificultades 

laborales e industriales. 
Y ambición, para aprovechar las oportunidades de futuro que tenemos.  

 Por ello, me parece que el debate debemos plantearlo pensando que la política no 
puede ser nunca una reiteración de palabras vacías, sino una exigencia de mejora, 
autocrítica, superación y siempre buscando soluciones a las necesidades y a los problemas 
de las personas. No podemos hoy hacer un discurso de autocomplacencia y bonitas 
palabras que no reflejen la verdadera realidad.  

Por eso empiezo mi intervención hablando del grave momento de la recesión 
económica, para continuar detallando los datos esenciales de la gestión realizada en las 
distintas áreas municipales. 

Señoras y señores Concejales, 
En España hay más de 4 millones de personas sin trabajo. La tasa de paro nacional 

dobla la europea, y la de Andalucía dobla a la nacional. Ha retrocedido nuestra 
competitividad y la capacidad innovadora de Andalucía, y este declive supone un serio 
freno para el futuro. Los índices educativos, que son los que miden el auténtico futuro de 
un país, nos colocan por detrás de 30 Estados del mundo. 

La recesión, señoras y señores concejales, afecta directamente a la situación 
financiera del Ayuntamiento. 

La crisis del sector inmobiliario ha hecho, por ejemplo, que la recaudación por el 
impuesto de plusvalía se vea enormemente reducida en este año, y el Estado ha reducido a 
este Ayuntamiento las transferencias mensuales procedentes del Fondo Estatal, lo cual 
supone una asfixia mayor para la economía municipal.  

Es forzoso hacer, en este punto, una referencia al problema de la financiación de los 
ayuntamientos, es decir al llamado Pacto Local. 

 Los entes locales sufrimos una financiación estructuralmente insuficiente y poco 
flexible para adaptarnos a los ciclos económicos, especialmente los depresivos, lo que nos 
hace demasiado dependientes de la venta del suelo. 

Los ayuntamientos tenemos un margen muy escaso para aplicar recetas milagrosas 
en momentos de crisis, y la capacidad de endeudamiento está muy limitada, bastante lejos 
de la que tienen las Comunidades Autónomas o el Gobierno de la Nación.  

Tal vez, por esto, nunca como ahora han estado más unidos, más de acuerdo, 
alcaldes de toda España y de todas las ideologías reclamando con urgencia una nueva 
financiación local.  
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Señoras y señores concejales, 
A pesar de las dificultades económicas señaladas, hemos mantenido nuestro 

compromiso con los onubenses aumentando el gasto en política social y  en la inversión 
pública en obras, proyectos y servicios creadores de empleo en la ciudad. 

Se trata de un doble esfuerzo, social e inversor, y de una política de más 
solidaridad, más obras y de nuevos servicios. 
 Nuestro trabajo se ha centrado en tres grandes líneas de actuación: 

- La apuesta por el consenso y el diálogo con toda la ciudad, sobre el eje de la 
cercanía. 
- El desarrollo urbano sobre la base de la promoción, el incentivo, el conocimiento, 
la sostenibilidad y la innovación. 
- La acción social. 
1. La apuesta por el consenso y el diálogo con toda la ciudad, sobre el eje de la 

cercanía. 
El Ayuntamiento ha ejercido un claro liderazgo político en el crecimiento de 

Huelva desde el consenso y el diálogo y ha convocando en numerosas ocasiones a la 
sociedad onubense, sin prejuicios ideológicos 

Con estos principios, hemos constituido este año la Mesa para el Empleo y el 
fomento de la actividad productiva con sindicatos y empresarios; hemos ejecutado nuestro 
Plan Municipal de Inversiones a través del pacto con el movimiento vecinal; hemos 
desarrollado políticas sociales a través de los 10 Consejos Locales Municipales; y hemos 
puesto en marcha, sobre la base del pacto y el diálogo con los distintos agentes sociales y 
económicos, públicos y privados, la Mesa del Comercio y los planes de Inclusión Social, 
de Salud y el Plan Estratégico de Turismo.  

Esta línea de acuerdo permanente es la que vamos a seguir en Huelva. En los 14 
años de Alcaldía, nunca he dejado de entender la política desde la cercanía a los vecinos 
de mi ciudad, a los que siempre agradeceré el apoyo mayoritario que me han dado durante 
cuatro mandatos electorales.  

Señoras y señores, 
Estamos comprometidos con la democracia participativa y la cercanía a los vecinos, 

trabajamos diariamente para hacer del Ayuntamiento una administración más cercana. 
Por este compromiso del gobierno local el servicio de atención al ciudadano ha 

ampliado y mejorado sus prestaciones. Sólo en el año 2008 ha recibido y atendido a 12000 
personas, ha respondido a centenares de correos electrónicos y ha ofrecido un servicio de 
traducción simultánea a los inmigrantes. 

A ello hay que sumarle la labor realizada por la Oficina del Defensor del Onubense, 
que en este año se ha consolidado como un instrumento de mediación y de canalización de 
demandas y quejas ciudadanas eficaz, ágil y moderno. 

2. El desarrollo urbano sobre la base de la promoción, el incentivo, el conocimiento, 
la sostenibilidad y la innovación. 

Señoras y señores concejales, 
El Ayuntamiento ha sido uno de los motores de la economía de Huelva, creando el 

marco adecuado para la llegada de inversiones industriales, comerciales y de servicios. 
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El Patronato de Desarrollo Local ha asesorado este año a 500 emprendedores, 
autónomos y pymes, favoreciendo la creación de 70 nuevas empresas. Nuestra Red de 
Centros Sociales, el Plan de Formación y Asesoramiento a pymes y desempleados, el 
Centro de Iniciativas Empresariales o el Servicio de Empleo Local se han volcado en la 
promoción de los parques industriales y empresariales, destacando el Parque Huelva 
Empresarial. 

El desempleo, como en todas las ciudades, se ha incrementado en el último año, 
pero como contrapartida, también ha subido la tasa de ocupación. La capital es ahora la 
que tiene más onubenses trabajando de toda la provincia, donde se registra una mayor 
actividad económica. 

Nos preocupa especialmente la inserción laboral de los onubenses en riesgo de 
exclusión social. Para ello, hemos puesto en marcha numerosos proyectos de formación y 
prácticas remuneradas, de los que se han beneficiado 300 onubenses, mientras que en 
nuestra Agencia de Colocación se han ofertado 250 empleos. 

Con estos datos y a pesar de no tener las  competencias directas en políticas activas 
de empleo, luchamos por frenar el desempleo y  crear nuevas empresas. 

En este sentido, queremos mostrar nuestra preocupación por la situación de las 
industrias del polo químico y especialmente las de Ercros o Nilefós, empresas donde está 
en juego el futuro laboral de sus trabajadores. El Ayuntamiento, como ya aprobó en los 
dos últimos plenos, rechaza tajantemente el cierre de cualquier industria y apoya 
incondicionalmente a los trabadores y trabajadoras de Huelva. Así mismo requiere a la 
Junta de Andalucía para que frene intentos de desestabilización laboral y personal de los 
trabajadores del polo. Este Alcalde le ofreció al Presidente de la Junta de Andalucía, en su 
reciente visita a Huelva, todo el suelo disponible en nuestra Ciudad y la complicidad  para 
cualquiera de las medidas o actuaciones que pueda llevar a cabo la Junta de Andalucía 
para mantener los puestos de trabajo o crear nuevos empleos. 

Señoras y señores, 
El Ayuntamiento, ante el nuevo giro de nuestra economía, ha buscado nuevas 

fuentes de negocio y creación de empleo, promocionando y fomentando los parques 
industriales, urbanos y empresariales a los que antes me refería. 

En este sentido, Huelva comienza a consolidarse como una zona importante de 
expansión comercial, gracias a la puesta en valor de una adecuada oferta de suelo 
empresarial y una incansable búsqueda de inversores. 

Este año han abierto los centros comerciales de Marismas del Polvorín, con la 
creación de 345 empleos fijos y más de 1000 en la fase de urbanización, a los que hay que 
sumar los 150 empleos de las nuevas industrias instaladas también desde este año en el 
Parque Huelva Empresarial.  

Actualmente, el Ayuntamiento dispone de 200 hectáreas de suelo industrial para la 
instalación inmediata de nuevas empresas multinacionales, que llegarán próximamente, en 
el Parque Huelva Empresarial, Marismas del Polvorín y Venta Álvarez.  

Precisamente ahí, en el Parque Huelva Empresarial, la Factoría Comercial tiene 
vendidas a día de hoy el 60% de las naves para entregar este mismo mes, lo que permitirá 
que en otoño comiencen allí nuevos negocios. 
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Estas son las oportunidades que Huelva tiene hoy en día, las nuevas vías de 
progreso del mañana. Junto a ello, los nuevos pilares de la economía onubense deben 
sustentarse en dos sectores comunicantes: el comercio y el turismo. 

El comercio se consolida en Huelva como un sector generador de empleo y clave en 
su desarrollo futuro. El comercio tradicional, impulsado especialmente por ASEMCO y 
sus organizaciones empresariales distribuidas por toda la ciudad, avanza en oferta y en 
modernidad. El  esfuerzo de cientos de pequeños comerciantes siempre se verá 
recompensado con el apoyo permanente de todas las áreas municipales representadas en la 
Mesa del Comercio. 

En el turismo hemos avanzado bastante, y pronto presentaremos el Plan Estratégico 
de Turismo Sostenible de la Ciudad de Huelva. Este Plan incidirá en la definición del 
producto turístico de Huelva Capital y la estrategia para mejorar la competitividad del 
sector turístico local.  

El Plan Estratégico será la primera piedra de una ciudad destino turístico en el Siglo 
XXI. Como se imaginarán, él reto no es fácil, pero sí es ilusionante.  

Señoras y señores concejales, 
El Ayuntamiento es el principal inversor de la ciudad. Ninguna administración 

pública destina más recursos a los onubenses que nosotros. Al día de hoy, invertimos 405 
euros por onubense, y hace 14 años sólo se invertía 30 euros por habitante.  

La inversión municipal se puede comprobar en muchas actuaciones, como por 
ejemplo: el Nuevo Mercado del Carmen, el Parque Moret y otros diez parques urbanos 
repartidos por toda le geografía municipal, la peatonalización de 30 calles; la reforma de la 
Plaza de las Monjas; las nuevas entradas a Huelva, este año ya con la entrada desde 
Gibraleón con las nuevas casas habitadas en Cardeñas; los nuevos espacios deportivos 
como El Saladillo, el Palacio de Deportes, el Estadio Nuevo Colombino o las dotaciones 
deportivas de los barrios; las 40 nuevas sedes vecinales y los nuevos centros sociales como 
el de La Orden, el centro de inserción sociolaboral de Los Rosales, la Casa de la Juventud 
o el recientemente inaugurado centro social de La Morana; el Campus de El Carmen, que 
ahora conectamos con la ronda norte; el nuevo recinto colombino y el auge de nuestras 
fiestas; las obras millonarias que han puesto fin a las inundaciones en la ciudad y una 
mayor calidad del agua; la nueva jefatura de la policía local y el incremento de las 
plantillas de policías y bomberos; la edición, por vez primera, de una veintena de guías y 
publicaciones turísticas, más de 1 millón de ejemplares de material promocional al año, la 
apertura de las oficinas de información turística y el Centro Huelva, Puerta del Atlántico; 
los 45 modernos autobuses urbanos; y la monumentalización de la ciudad, que 
completaremos con el monumento a la Virgen del Rocío en la Plaza del Punto y al 
Almirante Cristóbal Colón en la nueva Plaza de la Constitución, ante este Ayuntamiento. 

Les decía al principio que a pesar de la crisis y sus efectos negativos en la situación 
financiera del Ayuntamiento, mantenemos la inversión en obras y servicios, reforzada con 
el Plan de Inversión Local. 

Fruto de este compromiso, el Plan de Inversiones en Barriadas, pactado con las 
propias asociaciones de vecinos y que se inició en el año 2003, está en un alto nivel de 
cumplimiento. Este año hemos terminado distintas obras y otras están en ejecución. 
Destaco como  ejemplos los aparcamientos y la plaza pública de la calle Galaroza, el 
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parking y la nueva sede vecinal de Los Rosales o el parking y la biblioteca municipal de la 
barriada del Rocío, el centro social de la Morana, la nueva sede vecinal de la barriada 
Príncipe Juan Carlos I, la Avenida de Andalucía, la reforma de la calle Puerto, la Avenida 
Cristobal Colón, así podíamos seguir hasta resaltar más de 30 importantes obras por todas 
las barriadas de la Ciudad. 

Por todo esto, tengo que destacar el esfuerzo y el trabajo de la Gerencia Municipal 
de Urbanismo y la Concejalía de Infraestructura, cuya eficacia se refleja en la 
transformación histórica de barrios, plazas, calles y avenidas de la ciudad. 

El cambio del Mercado será un buen ejemplo de transformación urbana de la 
ciudad. Al abrirse el Nuevo Mercado, la vieja zona del Carmen se transformará en una 
moderna plaza porticada con cientos de aparcamientos públicos. 

El Nuevo Mercado ha sido una aspiración histórica de los onubenses y, 
principalmente, de los detallistas de la plaza de abastos, que han sufrido y soportado con 
paciencia las pésimas condiciones del edificio centenario. 

Es cierto que las obras se han retrasado algo más de dos años y que el 
Ayuntamiento no ha podido evitarlo, dada la naturaleza de los problemas surgidos. 

El retraso del primer año fue a causa del inestable subsuelo de fango y agua que 
dificultó notablemente el pilotaje del edificio. El segundo año perdido ha sido por causa de 
la colocación de un montacargas especial, imprevisto en el proyecto inicial, y para el que 
la empresa, afectada ya por la crisis económica, ha tenido dificultades presupuestarias para 
acometerlo. 

De todas formas, a pesar del retraso, el Mercado ya está terminado. El pasado 1 de 
julio, tal como nos habíamos comprometido, este Alcalde hizo entrega al presidente de los 
detallistas, Don Pedro Nieto, de las 186 concesiones de cada puesto, es decir, de las 
escrituras particulares del mismo, para posibilitar el comienzo del traslado. 

El nuevo mercado de abastos se inaugurará oficialmente durante las fiestas, en 
septiembre, de la Patrona de Huelva. 

Finalmente, me gustaría decirles que hace 14 años, en mi primer discurso de 
investidura como Alcalde de esta ciudad, mostré mi deseo de poder construir el nuevo 
mercado. Esta mañana, 14 años después, estoy orgulloso de que ese deseo se haya hecho 
realidad. 

Señoras y señores, la construcción del Nuevo Mercado es un hecho histórico sin 
precedentes, y dos años de retraso no pueden apagar las luces de la fiesta que hemos de 
celebrar todos los onubenses el día de la inauguración, porque pocas ciudades pueden 
inaugurar un mercado tan moderno como este y con los mejores productos de España.  

Señoras y señores, 
El Ensanche Sur, es uno de los proyectos más importantes de la historia de Huelva, 

por el acercamiento de la ciudad a la ría y por la posibilidad de planificar  y construir 
equipamientos urbanos en consonancia con las exigencias  urbanísticas de la Huelva del 
Siglo XXI.  

El proyecto del Ensanche que, según un estudio de la universidad de Baleares 
creará 7000 empleos en Huelva, ha sido maltratado políticamente por el Partido Socialista 
de Huelva, y ha tenido que desbloquearse gracias  a los 5 fallos judiciales a favor del 
Ayuntamiento. 
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El Ayuntamiento ya ha aprobado definitivamente la reparcelación de la zona, 
identificando a cada uno de los propietarios. Esto ha permitido al Ayuntamiento cederle a 
la Junta las dos mejores parcelas para equipamientos públicos. Una de 12000 metros 
cuadrados    para construir dos nuevos colegios y dos instituto y  solucionar los problemas 
de escolarización en la zona centro; una segunda parcela de 14000 metros cuadrados y 
45000 de techo, para la construcción de la Ciudad de la Justicia  y  acabar con el colapso 
que sufren nuestros juzgados. 

Junto al Ensanche, tenemos que destacar el gran proyecto de la Isla Chica en la que 
este año hemos puesto la primera piedra y han comenzado las obras de urbanización de la 
zona después de 8 años de maltrato y bloqueo del Partido Socialista. A pesar de todo ya 
están en marcha las obras de la Isla chica que se convertirá en el segundo centro de la 
Capital. 

La ciudad no es sólo la suma de grandes obras, sino la reiteración diaria de 
pequeñas actuaciones en todos y cada uno de sus barrios para que los vecinos vivan mejor 
en su entorno más cercano y disfruten de calles pavimentadas, aceras arregladas, espacios 
verdes para descansar, parques infantiles para jugar con sus hijos, lugares por donde 
pasear y hacer ejercicio, y centros para fomentar la cultura y las relaciones sociales. 

Con dicho propósito, pusimos en marcha el Plan de Mantenimiento de Barriadas, 
con 10 equipos de intervención rápida y 10160 actuaciones este año, un 400%  más que en 
el anterior periodo.  

El Equipo de Gobierno Local apuesta por el desarrollo sostenible. Nuestro esfuerzo 
se centra en que podamos vivir de una manera mejor.  

Huelva ha sido capaz de obtener fondos europeos y poner en marcha proyectos para 
crear una Red de Agua moderna y pionera en España. Aguas de Huelva está ejecutando en 
estos momentos la reposición de la arteria centro de la capital con una inversión de 1,5 
millones de euros, que dará una mayor capacidad de agua y, sobre todo, de más ahorro. 
Está ampliando la Estación de tratamiento de Agua Potable del Conquero e implantando 
un moderno proceso de tratamiento del agua por ozono para mejorar la calidad del agua 
que beben los onubenses, una de las mejores calificadas de nuestro país. 

Por la misma razón, estamos haciendo un esfuerzo presupuestario con nuevos 
servicios de limpieza, mantenimiento y cuidado de la higiene pública para conseguir una 
ciudad con más zonas verdes y calles más aseadas. A ello debemos unir la amabilidad que 
Huelva demuestra hoy, unido a su accesibilidad gracias al desarrollo del transporte público 
y la prioridad peatonal en amplias zonas de la ciudad.  

Buscando la sostenibilidad, estamos propiciando el uso eficiente de la energía en 
nuestra ciudad en la lucha contra el cambio climático con el uso del biodiesel en el 
transporte público y un plan municipal de ahorro energético del 30% de luz durante la 
noche. 

Hemos conseguido incrementar el reciclaje y la protección y ampliación de nuestro 
patrimonio verde. A día de hoy, Huelva tiene 1.600.000 metros cuadrados de zona verde y 
30000 árboles, lo que supone superar la media regional y nacional, 11 metros cuadrados 
por habitante. 

La limpieza de las calles ha dado un paso más este año con la nueva Ordenanza de 
Higiene Pública, que refuerza el control de la policía local y agrava las sanciones a 



 
 
 

 

Página8 

Comprobado por el funcionario responsable 
de la correspondiente unidad administrativa 

quienes realizan pintadas en las calles, a quienes tiran irregularmente escombros o a 
quienes hacen un mal uso del mobiliario público. 

En la lucha contra la contaminación acústica, hemos puesto en marcha un sistema 
de control de ruidos a tiempo real en la ciudad con la instalación de 20 sonómetros, que 
serán 30 a finales de año. Internet puede ofrecer a cada onubense cuál es el nivel de ruido 
en su barrio. 

En los próximos meses, este Ayuntamiento va a culminar el Proyecto de 
Recuperación de las balsas de fosfoyesos. Un total de 121 hectáreas. Una actuación en la 
que además, hemos utilizado los residuos de la construcción, dando una salida útil a estos 
deshechos. Somos la única administración que se ha puesto a trabajar con seriedad en esta 
zona. 

A partir de ahora, el gran desafío de Huelva y de este Alcalde es la recuperación, a 
partir de 2012, de los terrenos sobre los que están las balsas de fosfoyesos. Para ello, será 
necesaria la implicación de la Administración Europea, la Central y la Autonómica. La 
recuperación generará para Huelva empleo y calidad de vida. 

Otro de los cometidos en el área de la sostenibilidad afecta a la movilidad, donde 
buscamos incansablemente el objetivo del equilibrio real entre los derechos del peatón, la 
fluidez del tráfico y la seguridad vial.  

Debido a la cantidad de obras en marcha, somos conscientes de que debemos seguir 
tomando nuevas medidas.  

Este año, hemos estrenado un nuevo centro de control semafórico con 22 cámaras 
que dan información del tráfico las 24 horas del día. Se han construido nuevas rotondas y 
colocado badenes en numerosas vías. Hemos renovado la señalización de 26 calles. 

El peatón ha ido ganando protagonismo con la peatonalización de más calles, no 
sólo en el centro, sino también en los barrios, como en la barriada del Rocío.  

Por último, queremos fomentar el uso de la bicicleta con dos medidas: la 
ampliación del carril bici, que al finalizar este año tendrá 11 km y unirá nuestra 
Universidad con el carril bici de Punta Umbría, y la puesta en marcha de un moderno y 
novedoso servicio de alquiler de bicicletas en la ciudad. 

3. La acción social. 
El Ayuntamiento da prioridad a la acción social, especialmente con los más 

desfavorecidos.  
Al referirnos a la transformación de Huelva, no pensábamos sólo en los cambios 

urbanos, en las obras, en la cohesión territorial. También pensamos en los cambios 
humanos, en la mentalidad de los onubenses, en la cohesión social. 

Al día de hoy, los onubenses de la capital disponen de la renta media más alta de la 
provincia, y una de las más altas de las capitales andaluzas. 

Asimismo, dentro de la capital se han reducido las diferencias entre la población y 
hay un mayor equilibrio económico y social. 

Hemos perseguido objetivos ambiciosos, como la conciliación de la vida familiar y 
laboral, la ayuda directa a las familias en situación de especial problemática social, la 
plena integración de la población inmigrante, la realización personal mediante la actividad 
deportiva, social o cultural o la lucha contra nuevas formas de desequilibrio. 
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La actual crisis económica ha incrementado el número de familias con dificultades, 
lo que convierte las políticas sociales en prioritarias. 

La solidaridad cobra forma, en primer lugar, al incrementar los recursos asignados 
al estímulo de la actividad económica, asegurando que más de la mitad de ese esfuerzo 
haya sido para dar a los ciudadanos que no tienen trabajo el servicio más cercano y 
personalizado mediante la Agencia para el Empleo.  

En segundo lugar, la solidaridad se constata en el refuerzo de las partidas de gasto 
destinadas al bienestar de los onubenses. Gracias a ello, se ha conseguido aumentar los 
recursos para las personas mayores, necesitadas y los de personal, creando incluso 70 
nuevos puestos de trabajo para gestionar la Ley de Dependencia, junto a los más de 100 
trabajadores sociales del Ayuntamiento que atienden a los onubenses más necesitados y 
vulnerables en los seis centros sociales de la ciudad. Es decir, no sólo no hemos recortado 
ni una sola prestación, sino que hemos avanzado en nuestro compromiso social, de modo 
que el Gobierno de la Ciudad lleva la ayuda a domicilio a más de 1000 hogares, se ocupa 
de 25000 mayores, enseña a más de 200 padres en las Escuelas de Padres y Madres, 
genera 400 empleos mediante la atención a los más necesitados, atiende a 15000 
ciudadanos en sus servicios sociales, ha creado nuevos centros sociales este año, y va a 
poner en marcha el Plan de Inclusión Social. En definitiva, a través del servicio de ayuda a 
domicilio, de la teleasistencia, de los programas de intervención social en barriadas y de la 
gestión de la ley de dependencia, el área de servicios sociales y juventud tiene vinculación 
directa y diaria con el 50% de la población onubense. 

Y en tercer lugar, la solidaridad de Huelva se expresa a diario en el equipo humano 
que conforma los que son sin duda los más amplios servicios sociales que existen en 
nuestra provincia.  

Para nosotros, el desarrollo del cuarto pilar del Estado del Bienestar es uno de 
nuestros primeros objetivos sociales. Trabajamos sin descanso  y gracias al tesón, la 
eficacia y el compromiso de nuestros técnicos sociales, se han elaborado más de 500 
propuestas de atención, lo que hace que Huelva destaque en Andalucía en la gestión de la 
Ley de Dependencia. 

En este punto, he de decir que hemos atendido las necesidades sociales de los 
onubenses directamente, y a través de acuerdos con un centenar de asociaciones y 
entidades que trabajan en el campo social.  

Fruto del compromiso social del Equipo de Gobierno al que me he referido 
anteriormente, el Ayuntamiento ha redactado el Plan de Inclusión Social. 

El Ayuntamiento ha terminado el Plan de Inclusión Social, un instrumento que 
ahora necesita el compromiso del Estado Central y de la Junta de Andalucía para su puesta 
en marcha. El 80% de su contenido no será efectivo si no contamos con el compromiso de 
las administraciones. Esta es una nueva llamada a la unidad en los grandes asuntos de 
Huelva, porque créanme que este asunto lo es, y muy importante. 

Ante la crisis, el Ayuntamiento ha incrementado las ayudas de emergencia social y 
las ayudas al alquiler de vivienda nueva y de vivienda compartida. 

Y hablando de vivienda, debemos proclamar que la falta de viviendas sociales es 
una preocupación del Alcalde y su Equipo de Gobierno. 
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Me interesa aclarar, frente a las frecuentes declaraciones irresponsables sobre la 
venta de suelo para hacer caja o el incumplimiento programático de 30000 viviendas, que 
las ventas de suelo se han hecho y se seguirán haciendo siempre que sean útiles para los 
intereses de la ciudad y, además, nos permitan disponer de suelo público para promover 
viviendas protegidas en régimen de venta o alquiler, además de proporcionarnos recursos 
para invertir en la ciudad. 

Respecto al número de viviendas, quiero decirles que el Presidente Chaves 
prometió 30000 viviendas al año en toda Andalucía, ejecutando sólo 17000. Ha aprobado 
un pacto por la vivienda para construir 700000 en 10 años. Y la Junta ha aprobado la Ley 
del Derecho al acceso a la primera vivienda. 

Con este nivel de incumplimiento en la Junta, ¿cómo se atreven a criticarnos y a 
exigirnos la construcción de viviendas, cuando esta competencia es exclusiva de la Junta 
de Andalucía? Las 30000 viviendas de nuestro programa son para cuatro años, y 
encuadran viviendas libres y de VPO. Un cálculo realizado antes de que los promotores 
inmobiliarias parasen en seco la construcción de viviendas ante la falta de consumo y de 
liquidez financiera. 

La seguridad es un elemento esencial en una ciudad que se esfuerza en lo social y 
en lo solidario. 

En cuanto a la policía local, quisiera destacar la próxima construcción de la nueva 
Comisaría en la zona del Torrejón, Santa Marta y La Orden  para dar servicio directo al 
Distrito V y poner especial énfasis en el trabajo realizado por la policía local en la 
seguridad vial, que ha logrado reducir en un 15%  la siniestralidad y los accidentes de 
tráfico en Huelva. 

Desde hace ya 20 años, la policía local lleva a cabo una ejemplar campaña de 
Educación Vial en la que participan y se benefician más de 7000 escolares al año. 

Destacable es igualmente la estrecha colaboración con el Cuerpo Nacional de 
Policía en materia de seguridad ciudadana, colaboración  que queremos seguir 
manteniendo y que sitúa a Huelva como una ciudad con unos índices muy bajos de 
delincuencia. 

Quiero referirme también al siempre eficaz y extraordinario trabajo del cuerpo de 
bomberos del Ayuntamiento de Huelva, que este año  ha visto ampliada su plantilla con 17 
nuevos miembros, está en construcción la torre de comunicación en El parque Alonso 
Sánchez y el  edificio del parque será reformado en los próximos meses. Asímismo le 
proporciona un ejemplar nivel de cobertura al Puerto de Huelva y a las Industrias del Polo 
Químico, gracias a los acuerdos del Ayuntamiento con dichas entidades. Finalmente 
queremos destacar la solidaridad  y capacidad de nuestros bomberos preparando e 
impartiendo conocimiento en Iberoamérica.  

Este Gobierno Local ha demostrado en sus 14 años de mandato una especial 
predilección por lo mayores y dentro de las políticas sociales el Ayuntamiento de Huelva 
ha puesto en marcha en sólo un año más de 200 actuaciones, de las que se han beneficiado 
25000 mayores. Éstas se refieren a la ayuda a domicilio, la teleasistencia, las ayudas a 
dependientes, las actividades en los centros de día, en los polideportivos municipales, en 
los centros sociales con la informática, en los centros culturales a través de diversas 
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actividades de carácter social y educativo, o simplemente compartiendo sus experiencias 
de vida con los niños de los colegios de Huelva. 

Los mayores del siglo XXI son más dinámico, activos y participativos, lo cual nos 
ha motivado para plantearnos la reforma y ampliación del Lazareto y Cristina Pinedo con 
unas obras que comenzaran antes de final de año.  

Para  el Ayuntamiento  los niños son también muy importantes, por eso mas de 
7000 niños participan en la campaña de educación vial , mas de 10000 niños asisten a los 
conciertos musicales de la casa colón o este mismo verano 5000 niños disfrutarán de los 
campamentos y actividades por todos los barrios de Huelva.  

Además el Ayuntamiento tiene en marcha el programa Escuelas Abiertas en el que 
se puede destacar las actividades extra escolares gratuitas en distintos centros escolares de 
la ciudad.  

El Ayuntamiento está comprometido con la cultura unos de los pilares sobre el que 
hemos basado nuestro proyecto de ciudad. El Equipo de Gobierno defiende nuestra 
historia, raíces, tradiciones, señas de identidad, es decir nuestra cultura. Estimulamos y 
fomentamos el onubensismo, esa fuerza social  compuesta por miles de onubenses que 
defienden con pasión las cosas de Huelva  y  se sienten orgullosos de ser Onubense. 

En unos momentos socioeconómico difíciles para la creación cultural, estamos 
apoyando más que nunca a nuestros artistas locales, a los artistas de Huelva. La Casa 
Colón y el Gran teatro han acogido a casi un millar de espectáculos artísticos y culturales, 
del que permítanme que destaque las actuaciones de nuestra flamante orquesta sinfónica 
de Huelva. 

El proyecto cultura de barrio es una de las actuaciones municipales favoritas de esta 
Alcalde, porque en el desarrollo del proyecto participan mas de 16000 personas la mayoría 
mujeres y porque cerca de un centenar de monitoras enseñan 40 especialidades culturales 
pero sobre todo fomentan la convivencia y la amistad en 45 centros sociales y vecinales 

Junto a la cultura de barrio este Equipo de Gobierno tiene una especial dedicación a 
la mujer. La concejalía de la mujer trabaja en la lucha por la igualdad con diferentes 
campañas y actuaciones dirigidas a la mujer onubense. El Ayuntamiento ha sido pionero 
en Andalucía en la firma de un pacto contra la violencia de género consensuado por todos 
los grupos políticos y agentes sociales de la ciudad de Huelva.  

Asímismo el Ayuntamiento ofrece a la mujer de forma gratuita asesoramiento 
jurídico en cualquier tema relacionado con la mujer, igualmente el Ayuntamiento concede 
subvenciones a las distintas asociaciones de mujeres para ayudarles en sus distintas 
actividades, sociales, culturales y deportiva.   

Desde la concejalía de la mujer se ha establecido el premio marismas en el que se  
reconoce a entidades o personas físicas su lucha y su labor a favor de la mujer onubense.  

La concejalía de igualdad organiza junto con la asociación colega distintas jornadas 
para sensibilizar a la población onubense en la lucha contra la homofobia.  
Señoras y señores 
 El Ayuntamiento de Huelva esta con el deporte de la Ciudad. Polideportivos, 
campos de fútbol, escuelas deportivas y otras infraestructuras nos validan como un 
gobierno local preocupados por el deporte como medio idóneo para el fomento de los 
valores y de la educación física y mental. 
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 La concejalía de deportes ha obtenido un notable éxito con las escuelas deportivas 
municipales y ha iniciado las obras de ampliación del polideportivo Andrés Estradas y de 
otros campos de fútbol y polideportivos de otras barriadas. 

En este año, podríamos señalar al complejo de El Saladillo como un verdadero hito 
en materia de infraestructura deportiva en nuestra ciudad, pues, aun en espera de inaugurar 
su ampliación, 50000 onubenses practican deporte en un entorno privilegiado. 

Termino mi intervención recordando lo que les decía al principio sobre las dos 
circunstancias excepcionales que   vivimos en nuestra Ciudad. 

Por un lado, estamos llenos de ilusión con el desarrollo del proyecto histórico del 
Ensanche, el cual acercará la ciudad a la ría y permitirá la construcción de la nueva 
estación del AVE, y por otro, estamos  muy preocupados con los efectos negativos en 
Huelva de la crisis económica mas grave de la democracia.  

Los  grandes reto de los próximos años  para todos nosotros serán, por una parte, la 
construcción de un frente político e institucional que aborde la crisis económica mas grave 
desde la transición, y, por otra parte, el  aprovechamiento de las oportunidades de futuro 
que presentan los proyectos históricos aludidos. 

A lo largo de mi intervención he procurado hacer un diagnostico realista de la 
situación de la ciudad, desde la responsabilidad que nos obliga  las dificultades laborales 
de tantos onubenses y la ambición que tenemos para aprovechar las oportunidades de 
futuro. Dejando siempre claro que sólo con el dialogo y el consenso y sin prejuicios 
ideológicos podemos defender a Huelva. 

Creo que en el discurso ha quedado claro que el Equipo de Gobierno rechaza 
tajantemente el cierre de cualquier industria del polo y está preocupado por el futuro de la 
industria y el comercio en general.  

Como, igualmente, he señalado nuestra apuesta por los servicios públicos, por la 
administración como agente equilibrador y garante de la estabilidad socioeconómica en 
sintonía con todos los sectores sociales.  

De ahí que haya hecho un recorrido por la gestión realizada por el gobierno local 
con los mayores, las mujeres, jóvenes o niños, inmigrantes, discapacitados. Con los 
empresarios o los trabajadores y trabajadoras, en el urbanismo, las obras ,la  movilidad, la 
seguridad, la cultura y el deporte. 

En el Discurso he explicado las líneas de actuación de las distintas concejalías 
reivindicándolas en tres ejes: 

Primero la apuesta por el consenso y el diálogo con la ciudadanía sobre la base de 
la cercanía y la proximidad. 

El segundo el desarrollo urbano, el estado de la ciudad y la iniciativa económica 
sobre la base de la promoción de la ciudad y el desarrollo económico. 

El tercer eje, lo he dedicado a las políticas sociales llevadas a cabo por este 
Gobierno el cual siempre le ha dado mucha importancia y que en las circunstancia actuales 
le da todavía mas importancia. 

Señoras y señores: 
Con estas premisas, pensando por y para Huelva,  este gobierno local seguirá 

trabajando por esta gran ciudad que es Huelva. 
Muchas Gracias. 
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A continuación interviene el Portavoz del Grupo Municipal de IULV-CA, D. Pedro 

Jiménez San José: Muy buenos días a todos y a todas. 
  Sr. Alcalde tengo que empezar mi intervención dándole, en nombre del Grupo 
municipal de IULV-CA al que represento, la enhorabuena por haber aceptado la propuesta 
que le realice el pasado día 3 de este mismo mes para que en este debate pudieran votarse, 
al final del mismo, propuestas de resolución que diesen a este pleno un sentido practico y 
un contenido mucho mas político que los realizados en años anteriores. Es evidente que 
con esta medida, el Ayuntamiento de Huelva se sitúa al mismo nivel de otras instituciones 
municipales y del estado, que dan a este tipo de debates la trascendencia y la capacidad de 
acordar que de ellos se espera. 

 Deseamos que al final del mismo, hayamos sido capaces, los tres grupos, de sacar 
conclusiones y acuerdos en los grandes temas, de los que pudieran beneficiarse los 
ciudadanos y ciudadanas de Huelva y la propia ciudad en su conjunto. 

Pero entrando en el contenido del debate en si, queremos señalar que este año 
queremos diferenciar, en nuestra intervención, dos aspectos que a menudo se confunden. 

 Por una parte 
El Estado del Ayuntamiento de Huelva: la economía municipal, la administración, 

la gestión de los servicios de competencia municipal,  etc. 
Y por otra, 
El Estado de la Ciudad de Huelva: el desempleo, las políticas sociales, la vivienda, 

el medioambiente, etc. Que aunque están directamente relacionados, conviene analizarlos 
por separado. 

Sobre lo primero, sobre el funcionamiento de nuestro Ayuntamiento, es evidente 
que la situación económica municipal está lastrando gravemente la calidad de los servicios 
públicos que el Ayuntamiento presta y también esta incidiendo de una manera muy 
negativa en la supervivencia de muchas pequeñas y medianas empresas suministradoras de 
bienes y servicios, por el alto nivel de impagados. Algo que se une a las dificultades 
financieras sobrevenidas que en este momento soportan estas empresas por las 
restricciones financieras de bancos y cajas. 

Podemos afirmar que debido a la situación económica municipal y a la política 
presupuestaria que realiza el equipo de gobierno, estáis contribuyendo a la asfixia de 
multitud de pequeños y medianos empresarios de Huelva. 

Esta situación también incide de manera muy negativa en nuestro tejido asociativo. 
Un ejemplo de ello lo constituye Valdocco, una asociación con fines claramente sociales, 
que atraviesa un momento de extrema gravedad debido a los impagos de subvenciones 
comprometidas por el Ayuntamiento de Huelva. 

Las Asociaciones con cargo a las subvenciones comprometidas y presupuestadas 
por el Ayuntamiento ponen en marcha programas de actividades, contratan personal, 
adquieren materiales y prestan servicios, generando unos gastos que después no pueden 
pagar porque el Ayuntamiento no hace frente en un tiempo razonable a sus compromisos.  

Por otra parte, este año hemos asistido a la modificación del reglamento del 
Consejo Económico y Social de la Ciudad de Huelva, de manera injustificada, quitándole 
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competencias concretas “muy molestas” para el Equipo de Gobierno, lo que supone un 
claro paso atrás en este instrumento de participación, análisis económico y planificación. 
Del que confiamos que sólo quede en esto y pueda seguir manteniendo su estructura y su 
capacidad de análisis sobre la economía de la ciudad, sus amenazas y sus fortalezas. 

También se comienza a constatar el deterioro de los servicios públicos  municipales 
debido a las dificultades económicas del Ayuntamiento. 

Si este Ayuntamiento y Vd. Sr. Alcalde  tienen una asignatura eternamente 
pendiente, es la economía municipal. Y no vale seguir escudándose  exclusiva y 
permanentemente en la insuficiencia financiera de las Corporaciones Locales Españolas. 
Un problema común a todos los Ayuntamientos y entes locales y que no han resuelto 
ninguno de los gobiernos que hemos tenido hasta ahora. Da igual que hayan sido del PP o 
del PSOE.  

Todos los gobiernos de España desde el año 78 en mayor o menor medida han 
considerado a los entes locales españoles como instituciones de segundo nivel trasvasando 
a las Comunidades Autónomas el grueso de la tarta del Estado y dejando a su suerte a los 
Ayuntamientos, cada vez con mas competencias, cada vez con mas servicios y cada vez 
con menos recursos económicos. Algo que se agrava en la actualidad con la bajada de la 
recaudación de los impuestos estatales que ha hecho bajar la PIE ( Participación en los 
ingresos del Estado ) y que no resuelve de ninguna manera los Planes E, el PROTEJA y 
otros que están pensados para reactivar la economía de manera temporal, mientras duren 
las obras, y que los Ayuntamientos aprovechan para acometer infraestructuras algunas 
necesarias y otras no tanto y que como en el caso de Huelva se utilizan para sustituir con 
estas obras las inversiones que esta ciudad necesita. Pero planes que no sirven, como 
pretenden vendernos algunos ni para resolver el problema del desempleo ni para 
solucionar el problema estructural de financiación de los Ayuntamientos. 

Pero a ese marco general, que podemos compartir todos, unos públicamente y otros 
sólo en privado, hay que añadir su responsabilidad Sr. Alcalde en la situación actual de las 
arcas municipales. Una situación tan nefasta que creo sinceramente que ni siquiera usted 
conoce en toda su amplitud. Baste recordar los sucesivos expedientes de reconocimientos 
extrajudiciales de crédito que vienen a este pleno conteniendo muchos millones de euros 
de gasto hechos sin consignación presupuestaria alguna, sin seguir un procedimiento legal 
de contratación y contraviniendo las mismas bases de ejecución del presupuesto que 
ustedes elaboran y aprueban anualmente. O los expedientes de incorporación de 
remanentes de créditos de inversiones. El ultimo, que conocimos hace un mes, de casi 20 
millones de euros, sobre inversiones aprobadas en los presupuestos de los últimos años 
que nunca se ejecutaron. O los sucesivos informes, pleno de presupuestos tras pleno de 
presupuestos, que nos llegan desde el CES “evitablemente molesto”  o desde el propio 
departamento de Intervención “inevitablemente molesto” donde se nos viene a decir que 
los ingresos y los gastos que aprobamos y los que realmente recaudamos y gastamos no se 
parecen absolutamente en nada.  

Constituyendo esta práctica de maquillaje, de mentira presupuestaria, un ejercicio 
que podríamos calificar de suicida e irresponsable y que sólo contribuye a que las 
generaciones venideras de ciudadanos de Huelva soporten las consecuencias de su mala 
gestión económica, que tiene una tendencia clara a crear déficit, ahorro negativo y 
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agujeros negros mas o menos visibles y medibles pero que todos sabemos que son 
enormes y difícilmente mantenibles por mas tiempo. 

En eso si tiene Vd. toda la responsabilidad, la máxima responsabilidad Sr. Alcalde. 
Lo quiera o no, de seguir así, usted pasara a la historia como el Alcalde que 
irresponsablemente sumió a este Ayuntamiento en la ruina. Eso dirá la historia, aunque 
usted recurra a los resultados electorales para decir que la gente les apoya, porque a usted 
no se le puede olvidar, que una cosa es tener votos y otra cosa es tener razón y ejemplos de 
eso conocemos todos en algunos Ayuntamientos famosos por sus amplias mayorías 
absolutas que cayeron como un castillo de naipes después de años de gobierno.  

Este Ayuntamiento, igual que muchos otros de España y Andalucía, sobrevivió 
milagrosamente con esta dinámica económica y presupuestaria suicida consistente en 
gastar mas de lo que se ingresa realmente, aprovechando la burbuja inmobiliaria, los 
convenios urbanísticos y la venta del patrimonio municipal a los especuladores para 
mantener su política populista y ocultar su mala gestión económica. Una práctica, una 
trampa mortal en la que cayeron muchos Ayuntamientos del PP y del PSOE, y contra la 
que clamó Izquierda Unida en el desierto de Parlamentos, Diputaciones y Ayuntamientos, 
entre ellos este. 

En este momento usted y yo sabemos Sr. Alcalde que no es posible  por más tiempo 
seguir con esta dinámica de gestión económica y corremos el peligro de sustituir la 
política urbanística seguida hasta este momento por su Equipo de Gobierno como fuente 
de ingresos, por otra, que ya está poniendo en marcha su partido en muchos pueblos de la 
provincia, y que consiste en vender a los privados el nuevo negocio para los 
ayuntamientos: la gestión de los servicios públicos. 

Lo denunciamos hoy aquí, pública y solemnemente: la nueva fase política en los 
Ayuntamientos que ustedes gobiernan, consistirá en vender lo que nos queda- la gestión de 
los servicios públicos- a los mercaderes, a las empresas privadas, a los nuevos salvadores, 
que son los especuladores de siempre con rostros nuevos. 

En este Debate sobre el Estado de la Ciudad le vuelvo a reiterar el ofrecimiento que 
ya le hiciera en el Pleno de Presupuestos último. Si quiere cambiar esta situación, apelo a 
su responsabilidad y como le dije entonces, al “onubensismo sin trampas ni cartón”, una 
nueva actitud ante este crucial problema para nuestro Ayuntamiento y para el futuro de la 
institución que usted tiene la responsabilidad de dirigir a buen puerto. 

Sentémonos.  Pongamos encima de la mesa la verdadera situación económica 
municipal. Saquemos las facturas sin consignación llenas de polvo de los cajones negros 
del olvido. La deuda real a proveedores y asociaciones y hagamos responsablemente el 
ajuste, difícil pero imprescindible, entre los verdaderos ingresos y los gastos y pongamos 
con un Plan de Saneamiento, real y efectivo, al Ayuntamiento en el buen camino. En el 
camino correcto de la recuperación económica. 

No es admisible, Sr. Alcalde, que en este momento en el que ya empiezan a pagarse 
las nóminas de los trabajadores municipales con retraso, la única salida que se les ocurra 
sea poner en riesgo a una empresa municipal como Aguas de Huelva a la que se le han 
detraído ya mas de 7 millones de euros del fondo de reserva y del fondo de inversiones y a 
la que se va a hipotecar por muchos años con un nuevo crédito destinado a pagar las 
nóminas. Esto se llama, hablando en plata,  trasvasar los problemas financieros de este 
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Ayuntamiento, por su mala gestión, a una empresa municipal que goza en la actualidad de 
total solvencia. 

 Creemos sinceramente, Sr. Alcalde, que continua usted por el mal camino.  
 No olvide que el Ayuntamiento también es una empresa pública con cientos de 

trabajadores y trabajadoras dedicada a prestar servicios que tienen que ser sostenibles en el 
tiempo desde el punto de vista económico y laboral. No vaya a ser que estén ustedes, aun 
sin pretenderlo, poniendo las bases firmes para un ERE público de nefastas consecuencias 
para el empleo o creando las condiciones adecuadas para justificar un proceso de 
privatizaciones. Y esto, independientemente de lo que Vd. o su portavoz me digan ahora, 
no es catastrofismo. Usted y yo sabemos que me he quedado corto, es realismo y 
responsabilidad. No queremos lamentaciones sólo cuando los trabajadores comiencen a 
tener dificultades para cobrar su nómina a final de mes, en ese momento quizás sea 
demasiado tarde para todo. 

En otro orden de cosas en el Ayuntamiento se sigue jugando con la idea insolidaria 
de abandonar el Servicio Provincial de Gestión Tributaria y otras medidas similares que yo 
encuadraría en la política de debilitamiento de las instituciones gestionadas por el 
contrario y que conducen de manera permanente a la confrontación política de la que 
siempre salen perjudicadas la ciudad y su gente.  

Una forma de hacer política, que evidentemente no compartimos y que consiste 
básicamente en que un  Consorcio, una Mancomunidad o una idea o iniciativa es buena o 
mala en función de quien la gestiona, o peor aun, en función de quien la propone.  

Nosotros no estamos de acuerdo con esa estrategia que seguís tanto el PSOE como 
el PP y por eso proponemos que el Ayuntamiento, por su importancia en temas tan 
cruciales como el transporte y la movilidad, el agua y los servicios públicos básicos 
comience a actuar de otra manera, adquiriendo el protagonismo que le corresponde en 
positivo: en la propuesta razonable, en la negociación, etc. Se trata en definitiva de 
abanderar y defender una propuesta y no de ejercer la obstrucción o el derecho a veto. 

Proponemos, que el Ayuntamiento se convierta en una institución defensora de lo 
comunitario, del abordaje de los problemas en común, de la negociación y el consenso. 
Proponemos que se sitúe como  institución en el Área de las Soluciones cuando se trata de 
poner encima de la mesa problemas que van mas allá de una legislatura o de un mapa 
político coyuntural. 

Eso también es onubensismo responsable Sr. Alcalde. Se trata de poner los 
intereses de los que vivimos en esta ciudad por encima de la bronca permanente con el 
contrario. Se trata de que se salga ya del teatro que tiene montado con el PSOE, y en el 
que a costa de la ciudad, sacan ustedes réditos electorales en el reparto de papeles que 
mejor saben interpretar. El de victima y el de verdugo. Un verdugo que gobierna 
mancomunidades, Diputación, Junta y Estado y frente al cual usted se muestra indefenso y 
desvalido. Solo y rodeado de enemigos frente a la defensa de esta ciudad. 

Sr. Alcalde basta ya de tanto teatro, la situación de esta ciudad y de este 
ayuntamiento ya no lo permiten por mas tiempo. Tengan claro, unos y otros, que desde 
Izquierda Unida no vamos a tener ningún tipo de complejos en estar en el campo de las 
soluciones, igual que no dudaremos en seguir denunciando la dejación, la ineficacia o la 
ineptitud para con esta ciudad, venga de donde venga. 
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            Sr. Alcalde el año pasado hablaba usted en su intervención, en este mismo pleno, 
del nuevo PGOU puesto en marcha por el Ayuntamiento. Este año naturalmente no lo ha 
podido hacer simple y llanamente porque la crisis de la construcción y la situación 
económica del Consistorio dinamitaron las pretensiones y los objetivos con los que fue 
presentado dicho Plan.  

Los argumentos que se esgrimieron para iniciar la redacción de un nuevo Plan de 
Ordenación Urbana fueron que el actual se había ejecutado prácticamente en su totalidad. 
Sin embargo nunca dieron una explicación clara de por que, si eso era así, se paralizó la 
redacción del nuevo Plan a los pocos meses de ponerlo en marcha. 

Si podemos afirmar, sin riesgo a equivocarnos, que el Plan Concertado de 
Marismas del Odiel sigue sin desarrollarse en todo lo  concerniente al “casa por casa” de 
los vecinos de Santa Lucía. 

De igual manera, que el proyecto de Isla Chica parado durante años, hoy, después 
de haberse salvado todos los escollos, sigue con enorme retraso sin desarrollarse. 

Afirmamos, sin temor a equivocarnos, que el proyecto más ambicioso y necesario 
de crecimiento de la ciudad hacia el sur y de su acercamiento a la Ría, como es el 
Ensanche Sur, no termina de ser una realidad. 

Constatamos, por otra parte, que el pulmón verde que para esta ciudad representa el 
Parque Moret sigue teniendo las mismas carencias con las que fue inaugurado antes de las 
últimas elecciones municipales del 2.007. 

Usted Sr. Alcalde prometió para esta legislatura la construcción de 4.000 viviendas 
sociales que nunca se van a construir. Y usted Sr. Alcalde debería con la misma 
solemnidad que hizo esa promesa electoral, explicarles a esas mas de 10.000  personas que 
en Huelva hoy necesitan una vivienda, cuantas realmente puede y piensa hacer.  

Usted tiene una deuda con quienes le creyeron y con quienes le votaron. 
Se puede aceptar el error y se puede aceptar el mal cálculo, pero lo que no se puede 

admitir es el engaño. Por error o por mal cálculo usted tiene que decir hoy lo que 
realmente puede y quiere hacer en materia de viviendas sociales. Si no lo hace cualquiera 
podrá pensar que no fue un problema de cálculo sino simple y llanamente una falsa 
promesa para obtener más votos, una de las muchas que hizo en su campaña electoral. 

A la luz de esta realidad podemos concluir que el Ayuntamiento de Huelva que 
usted preside ha considerado al urbanismo como una fuente de financiación y como nueva 
fuente de financiación orientaron la elaboración del nuevo PGOU que tuvieron que 
abandonar de inmediato tras el desplome de la construcción. 

Contrariamente a esto, lo que verdaderamente hace ciudad, las grandes obras de 
transformación de la misma, lo que de verdad supone un cambio sustancial donde 
referenciar el verdadero urbanismo publico frente al puro negocio del urbanismo privado, 
siguen estando pendientes, paralizadas y sin financiación. 

En nuestra ciudad Sr. Alcalde siguen enquistados problemas de siempre y aparecen 
a la luz de la crisis económica problemas nuevos que requieren respuestas nuevas. El 
problema de siempre, el enquistado, es el problema medioambiental y los problemas 
nuevos vienen determinados por una crisis económica que produce desempleo masivo y 
drama social y que hace que se ciernan graves amenazas sobre el futuro de muchas 
empresas en nuestra ciudad y de miles de trabajadores y trabajadoras. Pero sobre todo el 
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drama final del aumento escandaloso de la pobreza en nuestra ciudad, en nuestras calles y 
en nuestros bloques de pisos. 

El problema medioambiental todavía no resuelto y en el que el Ayuntamiento nada 
y guarda la ropa a pesar de que cada vez es más difícil ensombrecer el clamor popular, 
mayoritario, que reivindica una ciudad limpia y sana desde el punto de vista 
medioambiental y sanitario.   

Iniciativas como las de la Plataforma Mesa de la Ría que ha conjugado  la protesta 
y la acción directa recogiendo mas de 25.000 firmas solicitando la retirada de los 
fosfoyesos y las cenizas radioactivas de Acerinox así como la realización de un estudio 
epidemiológico, metiendo este problema en las agendas políticas de los parlamentos 
autonómicos, estatales y europeos, han sido noticias importantes en Huelva en este curso 
político. 

Cada vez es más difícil justificar lo injustificable en materia medioambiental y cada 
vez es más difícil porque los ciudadanos y ciudadanas de Huelva merecen que se aborde 
de manera seria un estudio epidemiológico que de certezas sanitarias y sitúe 
científicamente  las causas del porqué determinadas enfermedades cancerigenas y de otro 
tipo, se dan con mayor frecuencia en Huelva que en otras provincias españolas. 

No se entiende de ninguna manera que en el Ayuntamiento de Huelva, los dos 
partidos mas votados no hayan presentado en estos años ni una sola iniciativa en esta 
materia.  Es como si en Huelva no hubiese habido concentraciones y manifestaciones de 
miles de personas demandando de las administraciones una respuesta ante el problema. Es 
como si esas 25.000 personas no existieran o no contaran. No han merecido ni del PSOE 
ni del PP nada, ni un solo segundo del fabuloso tiempo con el que cuentan los 15 
concejales del equipo de gobierno del PP y los 10 con los que cuentan los del PSOE. 

Quizás por todo ello, la Plataforma Mesa de la Ría ha adquirido un lugar en la 
historia de Huelva y sólo los torpes, los demagogos y los responsables directos del 
desempleo en Huelva , empresas y administraciones, les seguirán situando, mientras la 
mentira aguante, como responsables de que hoy se cierren empresas o se pierdan puestos 
de trabajo. 

Si la Plataforma Mesa de la Ría, e Izquierda Unida, como parte de la misma, somos 
“culpables” de algo, es de haber sacado de la clandestinidad, del territorio de lo prohibido 
en Huelva, una de las mayores preocupaciones de la ciudadanía: la salud de la población y 
su relación con las malas prácticas industriales de algunas empresas, que no han tenido 
voluntad, ni las administraciones les han obligado, a cambiar sus procesos productivos 
para adaptarlos a la legislación actual y al siglo XXI. 

Conviene decirlo y que conste en acta: que aquellos que hoy criminalizan a la 
Plataforma Mesa de la Ría y a Izquierda Unida como culpables de todos los males que nos 
aquejan. Aquellos que han negado la contaminación y los problemas de salud. Aquellos 
para los que en Huelva existen todo tipo de problemas menos estos. Aquellos para los que 
esta cuestión no ha merecido una sola iniciativa en este Ayuntamiento, aparecerán en el 
futuro, sin ningún tipo de pudor ni de vergüenza, como los adalides y máximos defensores 
de los intereses ciudadanos, de su salud y del medioambiente. 
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Un medioambiente al que han enfrentado de manera interesada al empleo.  Un 
empleo que hoy se pierde sin que haya una respuesta eficaz desde las administraciones y 
que debe tener en este Ayuntamiento una de sus mayores preocupaciones. 

Sr. Alcalde, no seré yo quien le haga culpable de la destrucción de todo el empleo 
que se esta produciendo en nuestra ciudad, porque caería en la misma demagogia que yo 
critico, pero usted no dudo en prometer en su programa electoral la creación de 20.000 
empleos en el parque Huelva Empresarial, que aumento durante la campaña a 30.000 para 
estos cuatro años.  

¿De donde Sr. Alcalde?,  ¿Con que política? ¿Con que competencias?, Hoy nos dirá 
usted que este ayuntamiento no tiene competencias en materia de empleo, pero como en 
otras tantas cosas, usted no duda en hacer promesas que después no cumple y que justifica 
con la falta de competencias. 

Huelva Capital tiene en este momento 4 puntos más de desempleo que el resto de la 
provincia en proporción a su población. La Capital soporta el 33,11 % del total de 
desempleados, 14.688, del total de 44.354 personas de la provincia, registradas en las 
oficinas del INEM. 

Huelva tiene el desgraciado honor de ser la segunda provincia española, detrás de 
Jaén, en contratación precaria ya que de cada 100 contratos que se realizan, 98 son 
temporales y solo dos indefinidos. Y esto ocurre no solo en la provincia, también en la 
capital. 

Usted Sr. Alcalde con la política que practica no solo no crea empleo del que 
promete. Muy al contrario y como se han atrevido algunas, pocas todavía, empresas a 
denunciar pone en peligro y destruye el de muchas de estas pequeñas y medianas empresas 
que un día se decidieron a prestar servicios a este ayuntamiento y a las que usted no les 
paga. 

Es una grave irresponsabilidad política comprometer prestaciones y servicios con 
empresas, asociaciones y organizaciones a las que se les sume en la miseria no pagándoles 
y situándolas en muchos casos al borde del cierre. Que la puerta del Ayuntamiento no se 
convierta en una pasarela de empresas y organizaciones reclamando lo que este 
ayuntamiento les adeuda, solo se debe al temor a que se le cierren las puertas de futuros 
trabajos o simple y llanamente a perder la ayuda o la subvención. 

Usted Sr. Alcalde ha aplicado una política fiscal que no ayuda a las pequeñas y 
medianas empresas ni a los autónomos. La subida de impuestos y tasas municipales va a 
castigar aun más a las economías más débiles y no va a contribuir a la creación de empleo 
en una ciudad especialmente castigada por la crisis económica. 

Para ir terminando, quiero decir que una ciudad mirada desde el punto de vista de 
esta fuerza política en nombre de la cual hablo no son sólo edificios, ni calles bien 
asfaltadas y urbanizadas, ni sus fiestas populares, ni sus monumentos. Para Izquierda 
Unida una ciudad son sus gentes, sus hombres y mujeres, sus jóvenes y sus mayores. 
Tenemos que ser capaces de entender la calidad de vida y el bienestar general como un 
proceso donde no caben sombras, exclusión y pobreza, rincones que nos avergüenzan en 
los inicios del siglo XXI. 

 En el año 2008 sólo Cáritas atendió a 12.280 personas situadas en la pobreza y la 
exclusión social (cifra esta que se quedará muy corta en el año 2009) y que ya supone un 
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escandaloso aumento con respecto a las 7.349 del año 2007. De estas 12.280 personas, 
seres humanos, 6.335 son mujeres y 4.437 son inmigrantes. Este grupo quiere hacer suyo y 
defender en este pleno lo que este organismo, como ejemplo de los que trabajan en la 
lucha contra la pobreza y la exclusión plantean a las administraciones, a este 
Ayuntamiento, a la Junta de Andalucía y al Gobierno del Estado y queremos hacerlo 
nuestro porque coincidimos con gran parte de lo que piensan y sienten ante el drama de la 
exclusión social: 

• Políticas que solucionen los problemas estructurales y que no se queden en 
parchear la situación. 

• Iniciativas que profundicen en la búsqueda de una sociedad mas justa y 
cohesionada. 

• Una política de protección real y efectiva de las familias, ya que ellas son 
mayoritariamente las damnificadas de la crisis. 

• Una implicación con los problemas reales de los excluidos. 
• Priorizar la inversión en Políticas Sociales. 
• Trabajar de forma coordinada con las Asociaciones implicadas en el terreno 

de lo social.  
Ante el drama de la exclusión social caben dos posturas, los que se apenan y dan  

incluso algo de lo que les sobra para acallar sus conciencias y los que pensamos que 
además de paliar las consecuencias de un sistema que sobrevive con tranquilidad con la 
injusticia, debemos luchar por analizar las causas y cambiarlas radicalmente en beneficio 
de la mayoría  social. 

Si nos centramos en el Plan de Inclusión que tantas expectativas creó en colectivos 
y también en nuestro grupo político hay que decir que está  tardando más de lo necesario y 
lo mas grave es que no está  operativo  en la peor crisis económica de los últimos 50 años, 
con las dramáticas consecuencias que ello está teniendo para esta ciudad. Que no estará 
operativo para dar respuesta a las necesidades de las personas y las familias de Huelva, 
para evitar las brechas sociales y la exclusión social que ello conlleva. 

En este mismo sentido proponemos el impulso a la creación de zonas con 
necesidades de transformación social. Ya existen dos zonas catalogadas como tal- 
Marismas del Odiel y el Torrejón, sin embargo hay que insistir y luchar porque las 
iniciativas comunitarias desarrolladas en la barriada de Pérez Cubillas puedan desembocar 
en la catalogación como zona con necesidades de transformación social. Con esto 
estaremos reforzando, sin duda, una política preventiva, de inclusión y de cohesión para la 
ciudad y la ciudadanía. Usted tiene la responsabilidad de diseñarla y reivindicarla, no deje 
que el deterioro social se acentúe y se convierta en otro agujero negro de su gestión. 

En una época de crisis económica en la que hay que hacer frente a innumerables 
demandas de una ciudadanía cada vez más necesitada es importante, no sólo aumentar los 
recursos económicos y las ayudas económicas destinadas a paliar situaciones carenciales 
básicas, hay que hacer un ejercicio de responsabilidad aun mayor y poner en marcha la 
responsabilidad social como un elemento que contribuya a la integración y a la superación 
de dificultades de inserción poniendo la contratación pública al servicio de las necesidades 
de la ciudadanía:  satisfacción de servicios, pero también satisfacción de necesidades de 
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empleo para las personas con más dificultades de incorporación(mujeres, personas con 
discapacidad, personas desempleadas, jóvenes...).  

Sigue existiendo una ausencia total de equipamientos y recursos sociales como 
soporte del trabajo comunitario que es necesario hacer en esta ciudad en materia de 
exclusión (casas de acogida, pisos tutelados, centros especiales de empleo, etc) como ya 
señalamos en este mismo debate el año pasado. Lamentablemente han pasado ya dos años 
de legislatura y no se han comenzado las obras del Albergue Municipal. Ustedes 
desatienden las propuestas que orientan la actuación municipal hacía la preparación de la 
comunidad para la aceptación de los recursos sociales y después pasa lo que pasa: no hay 
aceptación social y se corre el riesgo de crear guetos con determinados recursos sociales y 
lo que es peor con determinados seres humanos. Decídanse de una vez. No se si no se 
acaban de dar cuenta de que la situación y la población no pueden aguantar por mucho 
más tiempo. Pero por favor intenten hacerlo pronto y con la sensibilidad social suficiente. 

Ya le decíamos el pasado año que usted y su Equipo de Gobierno suspenden en la 
política de atención a las personas mayores con una población de más de 30.000 personas:  

• Insuficientes Centros de Día. 
• Mas que insuficientes plazas residenciales. 
• Cero unidades de estancias diurnas. 

No tenemos mas remedio que reiterarles lo mismo, porque nada ha cambiado en 
este sentido, a pesar de aquellas promesas de construcción de Residencias de Mayores, que 
usted anunció en su campaña electoral y de la que nada se sabe en este momento. 
 Las políticas de atención a los colectivos y sectores más vulnerables o son 
inexistentes o se muestran realmente ineficaces y desvinculadas de las necesidades reales 
de jóvenes, mujeres, inmigrantes, mayores, personas con enfermedades mentales…etc.  
 El año pasado le decíamos en este pleno que ustedes suspendían en políticas de 
igualdad real, en políticas de juventud y de ocio alternativo, en políticas de integración e 
incorporación de colectivos con necesidades especiales, delegando en ONGs y en 
iniciativas privadas lo que ustedes deberían garantizar a la ciudadanía como derechos. 
Pero es que además como ya le dije antes, cuando hablaba de la situación económica, su 
política de subvenciones está generando un gran descontento y serios problemas entre las 
ONGs, ya que las están situando al borde de la quiebra e imposibilitando llevar a cabo con 
plena eficacia, en el momento económico  que más agilidad se requiere, los servicios 
conveniados, algo realmente lamentable. 

Porque resumiendo la situación: ni ustedes garantizan los servicios, ni ayudan, para 
que las iniciativas sociales privadas puedan garantizarlos adecuadamente. 

Y no digamos nada en relación a la cooperación internacional al desarrollo, los 
grandes ausentes de su política. Un 0, 8% del presupuesto sin  ejecutar totalmente y sin 
liquidar. Usted Sr. Alcalde se ha quedado sin credibilidad alguna en esta materia.  

Nuestro grupo, como sabe, viene haciendo en este sentido una propuesta reiterada 
al equipo de gobierno: liquidación preferente de las subvenciones a proyectos de 
cooperación al desarrollo y a las organizaciones cuyos convenios se traduzcan en 
prestación de servicios  y contrataciones de personal.  
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En definitiva Sr. Alcalde, dirige usted un gobierno que en materia social carece de 
iniciativa política, compromiso social y reivindicación institucional que sigue sin dar 
respuestas a los problemas que la ciudadanía onubense tiene en la actualidad planteados. 

Un gobierno que en Participación Ciudadana ha ido estableciendo unas relaciones y 
unas reglas de juego alejadas de la participación real, no adaptadas a la realidad cambiante 
de la sociedad, que incumple incluso su desarrollo reglamentario, enquistadas, 
ralentizadas, que lo único que genera es desencanto entre los convocados en lugar de 
ilusión. Sería necesario un compromiso político serio con la participación real de la 
ciudadanía para que ésta sintiera la utilidad de su intervención y compromiso con el 
trabajo comunitario.  

El Ayuntamiento de Huelva, Sr. Alcalde,  tiene la responsabilidad de forzar el 
diálogo y el acuerdo con la Administración Sanitaria para reivindicar la finalización del  
mapa sanitario de Huelva con los equipamientos y servicios que la ciudad necesita y que 
los ciudadanos y ciudadanas reclaman. 

No se puede dar más tregua a la construcción de un  Centro de Salud para la zona 
de las Colonias y Marismas del Odiel que contribuya a la mejora de la atención que 
reciben tanto  la población de estos barrios como la de los barrios más próximos al Centro 
de Salud del Molino de la Vega. De igual manera que en Isla Chica se debería de afrontar, 
como una actuación preferente, la construcción del nuevo Centro de Salud que sustituya, 
de una vez por todas, al Perlita de Huelva. 

No es tolerable que el Ayuntamiento de Huelva permanezca ausente de las 
reivindicaciones que la ciudadanía con problemas de salud mental y sus familiares vienen 
reclamando a la Junta de Andalucía. Necesidades  en dotaciones y equipamientos en los 
que Huelva está absolutamente discriminada en relación a otras provincias andaluzas sin 
que este Ayuntamiento asuma el protagonismo que le corresponde independientemente de 
que sea su competencia o no. 

Sr. Alcalde, usted anuncio en plena campaña de las elecciones municipales que 
había llegado a un acuerdo con la empresa Damas para llevar un autobús al Vázquez Díaz 
y al Infanta Elena. Hoy dos años después, seguimos igual.  

Es urgente, de igual manera, hacer una política Real de Igualdad de Oportunidades 
para la Incorporación de la Mujer a la Sociedad. Ahí juega un papel fundamental el 
Ayuntamiento como motor de cambio, como empresa pública y como empresa 
comprometida con la realidad social.  

El Ayuntamiento sin tener las competencias en materia educativa en su tarea de 
cooperación y conexión con el sistema público de educación debe contribuir también a  
garantizar una educación de calidad que dé respuesta a las necesidades del alumnado y 
conectada con las necesidades de incorporación de la juventud al  mercado de trabajo. 
Debe luchar para que el sistema no acabe con los Centros de Enseñanzas por criterios 
exclusivamente economicistas, como lo planteado por la Delegación de Educación  este 
año con el Instituto de Secundaria La Ría,  y defienda por encima de todo la calidad de la 
educación, su adaptación a las necesidades del alumnado y su incorporación al empleo 
como objetivo. La reivindicación del IES La Ría debería haber sido su reivindicación.  
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Defendemos que los Ayuntamientos sean algo más que meros gestores y gerentes 
de este sistema y se conviertan en agentes para la transformación social, para la igualdad, 
para el empleo de calidad, para la educación, para la salud.  

Reivindicamos un Ayuntamiento enfrentado sin cuartel contra la exclusión social y 
la precariedad humana, contra el desempleo, porque no existe bienestar social sin empleo, 
y con capacidad de ser solidario con los que vivimos y no viven en ella, un Ayuntamiento 
que se preocupe de las futuras generaciones. 
Sr. Alcalde a nadie le cabe duda de que hoy Huelva es una ciudad mas bonita, pero 
supongo que me aceptara también que nuestra ciudad se ha empobrecido. Yo y mi grupo 
le pedimos que no se quede solo en la fachada, que no trabaje solo para lo que se ve, que 
mire bien el interior, y que trabaje para lo que de verdad importa, para cambiar a mejor la 
vida de las personas que en ella viven. Eso es en verdad lo que realmente merece la pena. 

Muchas gracias. 
 
Acto seguido hace uso de la palabra la Portavoz del Grupo Municipal del PSOE, Dª 

Elena Tobar Clavero: Señor Alcalde, señoras concejalas, señores concejales. 
Permítanme dar la bienvenida a todas las personas y medios de comunicación 

invitados y presentes en este pleno. Bienvenidos y bienvenidas, en nombre del Grupo 
Municipal Socialista a vuestra casa, a la casa de todos los onubenses. 

Ha transcurrido un año desde el último debate sobre el estado de la Ciudad. Y lo 
cierto, es que nuestra ciudad no es la misma. Y digo que no es la misma, porque la 
situación económica por la que están atravesando muchos y muchas onubenses, no es la 
misma que hace un año. Y como hemos venido a hablar de Huelva, me van a permitir que 
hable de las personas que vivimos aquí y de si se han cubierto, mejorado o perjudicado, o 
no, durante este año, sus necesidades, porque son ellas lo esencial y prioritario del modelo 
de ciudad que defendemos desde el grupo municipal socialista. 

Y por ello, honestamente, ¿Cree, de verdad, Sr. Alcalde, que coincide la Huelva 
actual con la Huelva que quieren y necesitan los onubenses? Estoy convencida de que 
usted no lo cree, aunque se sienta obligado una vez más a decir lo contrario en este debate, 
año tras año... 

Catorce años después de su primera investidura como alcalde y un año después del 
último debate sobre el estado de la ciudad estoy aquí para recordarle algunas de esas 
cosas, para animarle a que las haga y para ofrecerle alternativas mejores. Y, permítame un 
ruego: cuando hable de un determinado logro, no lo base en frías estadísticas o en el 
dinero utilizado para ello; piense en las personas a las que afecta y, sobre todo, en las 
personas a las que no llega. Éstas últimas son las que más deberían preocuparle. 

Debería preocuparle primordialmente, las cerca de 15.000 personas desempleadas- 
con nombres y apellidos, que en nuestra ciudad y en sus carnes, viven el gran drama del 
desempleo. También, aquellas que aún trabajando, viven la incertidumbre de mantener sus 
puestos de trabajo, las que no llegan a final de mes por la precariedad laboral y en 
definitiva, no tienen la oportunidad de vivir con una calidad de vida conforme a su 
dignidad.  
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Debería preocuparle todas las familias del Polo Industrial (el tercero en importancia 
nacional después de Tarragona y Madrid) que están viviendo la incertidumbre y 
desasosiego de ver peligrar sus puestos de trabajo. 

Padres y madres de familia, hombres y mujeres que quieren participar de la vida 
económica y social, jóvenes que a pesar de disponer de los mejores niveles de formación, 
encuentran muchas barreras para su incorporación laboral y todos los nuevos residentes, 
que quieren contribuir al desarrollo económico y social de nuestra ciudad, y no encuentran 
un espacio vital para ello. 

Nuestra ciudad son nuestras gentes, Sr. Alcalde. 
Por eso, si usted quiere a nuestra gente y una Huelva mejor, debería preguntarse, 

por  el nivel de cumplimiento de sus compromisos. Por ejemplo, dónde están los 30.000 
puestos de trabajo nuevos en el Parque Huelva Empresarial, anunciados y prometidos 
tantas veces por Vd en su última campaña electoral. Dónde están los planes de empleo 
para universitarios, mujeres y personas en exclusión social, dónde están las 4.000 
viviendas sociales y asequibles de su programa, dónde están los cheques municipales para 
alquiler de viviendas, dónde están las guarderías municipales, dónde está la policía de 
barrio, dónde está la recuperación de edificios históricos, como el del Paseo Santa Fe y la 
antigua Cárcel. Dónde está la rehabilitación del mercado de san Sebastián, dónde está el 
nuevo centro deportivo del antiguo Mercado de la Merced, dónde está la ejecución del 
Plan Integral de Mejoras en barriadas (en acerados, asfaltado, jardinería, señales de tráfico 
e iluminación), dónde está el PGOU , Sr. Alcalde. Dónde están todos esos compromisos y 
proyectos? Estamos en la mitad de esta legislatura y sus 161 compromisos tantas veces 
proclamados por Vd en su campaña electoral, no se van a cumplir de un día para otro. 

Debemos preguntarle, también, y es prioritario que en estos momentos de crisis 
económica mundial lo haga, si aparte de las medidas impulsadas por otras 
administraciones, como son el Plan E, el Plan Proteja y el Memta. Vd ha sido capaz de 
proponer alguna medida municipal que intente frenar las consecuencias de esta gran crisis 
en nuestra ciudad? La respuesta se la daré yo, Sr. Alcalde. La respuesta es “NO”. No 
intente engañarnos una vez más. No se engañe, sólo se está engañando a sí mismo. 

Tanto usted como su equipo de gobierno, han señalado en innumerables ocasiones y 
culpabilizado a la financiación local como máxima responsable de todos sus males. 
Reconocerá conmigo que si todos los ayuntamientos tienen el mismo sistema de 
financiación y el Ayuntamiento de Huelva tiene más problemas que los demás, ¿algo 
tendrá que ver su mala gestión y la de su equipo de gobierno, no cree?.  

Si no lo cree, basta que le recuerde la deuda viva que mantiene según la Cámara de 
Cuentas en su informe de 2007, que señala la deuda del Ayuntamiento de Huelva 
superando el 110% de sus ingresos corrientes. En definitiva una deuda en torno a una cifra 
de 300 millones de euros (50.000 millones de ptas). El mayor índice por habitante (800,03 
euros), Sr. Alcalde. 

La gestión municipal deja mucho que desear en índices de transparencia, ¿tampoco 
lo cree?. El Ayuntamiento se encuentra en los últimos años (2007 y 2008) entre la cola de 
los diez últimos de los 100 Ayuntamientos nacionales con similares características, según 
un estudio de la Universidad Autónoma de Madrid en este año 2009.  
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Por ello, no siga escudándose en los problemas de la financiación local y en la crisis 
económica mundial, porque suena a tomadura de pelo, Sr. Alcalde. 

Vd no ha puesto en marcha ninguna medida municipal inversora en estos malos 
tiempos para todos los onubenses, ninguna propuesta nueva para generar confianza, para 
generar dinamismo económico, para generar empleo y para ayudar a tantas familias y 
empresas onubenses que lo están pasando mal. Vd se ha limitado a observar desde su 
burbuja de cristal, lo que otras administraciones están haciendo en nuestra ciudad. A 
recibir los 26 millones del Gobierno Central a través del Plan E, los 4 millones de la Junta 
de Andalucía a través del Plan Proteja y a ver pasar el año presupuestario sin crear ni un 
solo empleo por parte de los euros presupuestados para 2009 en nuestro presupuesto, en el 
presupuesto municipal de todos los onubenses. Asumiendo descaradamente, que la 
contribución a Inversiones en la ciudad de Huelva desde el Gobierno Central y 
Autonómico, triplique la cantidad destinada por este Ayuntamiento para invertir en su 
ciudad. 
 ¡Todo un ejemplo de su responsabilidad y solidaridad con las personas de Huelva 
más vulnerables y más necesitadas! Un mal ejemplo, el peor de los ejemplos, estimado 
alcalde. 

Sinceramente, en este último año, es cuando quizás más se ha evidenciado lo 
pésimos gestores que son los concejales y concejalas de su equipo de gobierno. El caos 
financiero al que tienen sometido al Ayuntamiento de Huelva no tiene precedentes.  

La crisis ha pillado al gobierno municipal endeudado, sin ideas e incapaz de 
despertar confianza en los sectores más dinámicos de la ciudad. Además, siempre 
ocupados en declararse permanentemente “incompetentes” en los asuntos de interés para 
los onubenses: ya sea en desarrollo económico, en empleo, en vivienda, en seguridad, en 
protección social. En todo, se declaran incompetentes. Absolutamente, en todo. 

No hay un problema o interés de los onubenses, en el que usted y su equipo de 
gobierno, se declaren competentes.  

Por ello, y habiendo aprovechado muy mal la gestión municipal en tiempos de 
bonanza económica, la crisis económica de ámbito internacional, nos ha pillado con falta 
de políticas impulsoras de desarrollo socioeconómico. Cierto es que han vendido más 
suelo que nunca y se ha construido más que nunca. Pero eso sí, con beneficios privados, 
que no sociales. 

Por el contrario, se ha contribuido irresponsablemente a una especulación en 
materia urbanística, a una falta de confianza y asfixia económica de la pequeña y mediana 
empresa onubense (tengo que recordarle que mantiene impagos con cerca de 1.000 
empresas, Sr. Alcalde). Qué es un número escalofriante! 

Y por si no fuera poco, siguen haciendo oídos sordos o paralizan acciones 
planteadas y reivindicadas desde diversos actores económicos, sociales, administrativos y 
políticos como son: el Plan Estratégico de la Ciudad, el Pacto por el Empleo, Plan de 
Inclusión Social, un Nuevo y actualizado Plan de Saneamiento y Pago a Acreedores y el 
Pacto por una Industria Sostenible. Todos ellos comprometidos en numerosas ocasiones a 
lo largo de sus 14 años de gobierno como alcalde de esta ciudad. Pero, me pregunto 
¿Cuántos años más tendremos que esperar los onubenses? ¿Cuántos años más necesita Vd 
ser alcalde para darle a esta ciudad lo que merece? 
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Desde el respeto que le tengo como alcalde y como persona, tengo que decirle, que 
Vd ha tenido ya mucho tiempo, demasiado tiempo, Sr. Rodríguez. 

Y no voy a dejar de reconocer el cambio y la transformación física de la ciudad, en 
general. Por cierto cómo ha ocurrido en la mayoría de las ciudades y pueblos andaluces 
por no irnos más lejos. Pero le pido que hable de las personas, de lo más importante de 
nuestra ciudad, y lamentablemente, su calidad de vida no ha ido pareja a esta 
transformación. 

Por otra parte, el estilo de trabajo de su equipo de gobierno cada vez resulta más 
impositivo, desde el momento que se genera confrontación, falta de acuerdos y consensos, 
toman decisiones en contra de recomendaciones efectuadas por voces cualificadas, falsean 
la información e incumplen los acuerdos. Ejemplo de ello, es que no se han atendido a los 
Dictámenes del Consejo Económico y Social, se confrontan con los actores 
socioeconómicos, sindicatos, empresarios y Colegios profesionales en temas como tasas 
fiscales, revisión del ICIO y en los concursos-subasta de suelo. 

No tenemos constancia de la puesta en marcha de acciones excepcionales o 
adicionales para favorecer el empleo de los onubenses, la estabilidad y apoyo a las 
empresas y la protección social, Sr. Alcalde. En contra, las medidas puestas en marcha 
pasan por un injusto aumento recaudatorio impositivo, que no corrigen la quiebra 
financiera de este ayuntamiento y que sin embargo, perjudican a muchas familias 
onubenses. 
 Desde el punto de vista económico y del empleo, Sr. Alcalde, el año del que hoy 
debatimos, podríamos calificarlo como el año de la incapacidad, del engaño, de las 
promesas incumplidas de Vd y de su equipo de gobierno. Usted ha incumplido también su 
promesa electoral por la que se comprometía a la “congelación de los impuestos 
municipales”, era la promesa num. 8 de las 161 promesas que le hizo a los Onubenses en 
su campaña electoral.  Pero muy lejos de hacer realidad esta promesa, hemos visto como a 
lo largo de este año se ha producido un incremento mínimo en todas las tasas y ordenanzas 
de un 4,90%, llegando en algunos casos a subidas superiores al 34% en la Ordenanza de 
ocupación privativa de las vías públicas  o subidas del 17,50% en el impuesto de vehículos 
de tracción mecánica. 
 Por otro lado y en lo que se refiere a la Tesorería, vemos como año tras año va 
aumentando el Remanente Negativo de Tesorería pasando de 

- 44 MM en 2003, 
- 51 MM en 2004, 
- 60 MM en 2005, 
- 64 MM en 2006, 
- 77 MM en 2007 (último año del que poseemos liquidación presupuestaria) 

 Y todo ello incluso después de haber hecho en los últimos años, dos Planes 
Económico-Financiero y de Saneamiento, el remanente de Tesorería negativo de 77 
millones de euros no ha sido corregido en los Presupuestos Municipales de 2009, al igual 
que ha ocurrido en los últimos seis años. Esta cantidad supone un 46% del total del 
Presupuesto del 2009, Sr. alcalde. Otro desaire y otra muestra más de la mala gestión de su 
equipo. 
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 Y todo esto, se agrava desde el punto de vista de los pagos, ya que este 
Ayuntamiento es uno de los que más tarda en pagar, cifrándose en una media de 260 días 
para realizar los pagos, y eso siempre si los que necesitan cobrar les alumbra la suerte. 
 Y ya si hablamos de las inversiones reales, el descontrol es total. Fruto del engaño 
al que somete a los onubenses año tras año. Así, en 2004 solo se invirtió el 54% de lo 
presupuestado, en 2005 un raquítico 3% de lo presupuestado, en 2006 un 12,17% y en 
2007 la inversión no llegó al 13%  (exactamente un 12,91%) de lo presupuestado. Así, sin 
lugar a dudas, no se reactiva ninguna economía por muy buena que ésta sea, Sr. 
Rodríguez, claro que no. 
 En este año, para el ejercicio de 2009, la partida destinada a Inversión Directa de 
este Ayuntamiento, se cifra en 9.098.777 Euros, que representa un 5,39% del gasto total 
presupuestado, lo que supone una contribución ridícula al servicio de la crisis, todo ello en 
el supuesto de que llegara algún día a ejecutarse en su totalidad. Algo que nos parece a 
estas alturas del año muy difícil, bastante difícil.  
 Desde el punto de vista del endeudamiento financiero, éste es tan desorbitado que 
sólo en intereses tenemos que destinar año tras año, una cantidad aproximada a los 
5.700.000 Euros, o lo que es lo mismo, cada día que amanece le pagamos a los bancos, 
sólo en intereses, 15.600 Euros. Si a ello le sumamos la parte de capital de amortización de 
prestamos, podríamos decir que cada mañana, todos los onubenses tenemos que llevar a 
los bancos más de 42.000 euros. 
 Sinceramente, en lo referente al Presupuesto Anual de este Ayuntamiento, estamos 
ante un presupuesto falto de rigor, no creíble y forzado para cuadrar el presupuesto de 
gastos, además así lo demuestran las liquidaciones de ejercicios anteriores. Podemos decir 
que en 2005, de un presupuesto de 182 MM de euros, sólo se recaudaron 91,5 MM de 
euros, un 50%. En 2006 de un presupuesto de ingresos de 179,5 millones de euros, la 
recaudación fue de 73,8 MM, lo que supone un 41% del total y en 2007 de un presupuesto 
de 194MM la recaudación sólo llego a 72 MM de euros, lo que supone un 37% sobre lo 
presupuestado, demostrándose así que sus presupuestos de ingresos están forzados para 
poder cuadrar sus desmanes en los gastos.  
 Valga de ejemplo de lo que no es asumible como ingreso, Sr. Alcalde, y es la 
cantidad alarmante reflejada para recaudación por multas, que se cifra en 9.626.350,76 
euros, cuando en el ejercicio anterior, la recaudación por este concepto no llegó a 700.000 
Euros. No cargue su mala gestión y la de su equipo a los onubenses.  Adminístrese Vd y 
no pretenda sanear las cuentas poniendo multas a sus vecinos. No nos lo merecemos, no es 
justo. 
 No es justo para los onubenses tampoco, que el despilfarro en actuaciones 
superfluas (como la puesta en marcha de una televisión municipal en estos momentos) y 
los recortes en políticas sociales, sean la seña de identidad de este Equipo de Gobierno. 
 Además, y como otro ejemplo de despropósito económico, nos encontramos que su 
Equipo de Gobierno piensa que si se ha recaudado por IBI Urbana en 2007, la cantidad de 
18.393.771,75 Euros, se va a pasar en 2009 a recaudar 30.125.000 Euros. Es decir, un 64% 
más. Por si Vd no lo sabe, en este año, en estos momentos, nuestra ciudad tiene el IBI más 
caro de toda España. Ya está bien, Sr. Alcalde. Ya basta. Controle de una vez por todas las 
cuentas y a su Equipo de Gobierno. Aquí es donde le pedimos que demuestre su 
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onubensismo. Demuestre su onubensismo en no querer contagiar y perjudicar a las 
familias onubenses, de la mala gestión económica de su equipo. 

Demuestre su onubensismo también, con las empresas onubenses, demuestre su 
onubensismo con el Carnaval que espera cobrar para no desaparecer, con la Semana Santa 
no retrasando sus pagos, con la Copa de Tenis con la que ya no colabora ni promociona, 
con el Sporting Femenino, con el Club de Baloncesto Conquero, con Valdocco y el resto 
de organizaciones sociales a las que les debe. Y por cierto, en otros tiempos tan utilizados 
por este equipo de gobierno y a los que usted les vuelve hoy la espalda. 
 Por otra parte y no menos triste, Sr. Alcalde, sigue Vd manteniendo una 
confrontación continua con otras administraciones, en torno a grandes proyectos de interés 
general que pueden generar calidad de vida y riqueza, y por tanto nuevo empleo en nuestra 
ciudad. Como son: los terrenos para Estación del Ave, el Centro de Salud Isla Chica, la 
Ciudad de la Justicia, El Ensanche, el Consorcio Provincial Metropolitano de transportes y 
un largo etc. 

Y otros importantes proyectos municipales que aún no acaban de ver la luz de una 
vez por todas: Centro de Iniciativas Empresariales (1997), Parque Huelva Empresarial 
(1998), Mercado del Carmen (1995), Parque Moret completado en todas sus fases (1994), 
el Centro de Transeúntes (2004) o como, el Paseo y la Plaza 12 de Octubre, aún por 
finalizar. 

Usted, suele culpar a los demás de las cosas que van mal y apuntarse los tantos 
cuando éstas van bien. Si hay desempleo, la culpa es del Gobierno de España y de la Junta 
de Andalucía; si hay creación de empleo, el éxito es todo suyo. Pues le recuerdo que en 
Huelva se concentra importantes bolsas de pobreza y exclusión social en comparación con 
el resto de la provincia. Además, el desempleo municipal estructural y sostenido en los 
últimos años, ha supuesto un remolque en la evolución del empleo en ámbitos 
provinciales. 

Cerca de un 70% de las personas acogidas en la provincia a la percepción del 
salario social, son vecinos de la capital. Justamente distribuido en hogares de diversos 
barrios de nuestra ciudad, como son: el Torrejón, Marismas del Odiel, La Orden y Pérez 
Cubillas, por destacar sólo las zonas más señaladas, pero que en los últimos años se ha 
extendido a otras barriadas y zonas de la ciudad. 

De igual forma un tercio del paro presente en la provincia se agrupa en torno a la 
capital, no siendo este el peso poblacional. Asimismo 2/3 de los asalariados son 
“mileuristas”. A la vez, que el comercio tradicional baja sus ventas y su crecimiento se 
sitúa por debajo de la provincia. Esta es la situación de su ciudad, Sr. Alcalde. Esta es la 
situación de mi ciudad. Y no miento, si con datos comprobados les aseguro, que la ciudad 
de Huelva  es una de las pocas en las que se ha seguido destruyendo empleo en los últimos 
meses. 

Y esta situación se agrava, cuando observamos que ningún Alcalde de Huelva ha 
dispuesto de tantos recursos económicos de otras administraciones, como de los que Vd ha 
dispuesto en los últimos años y de la gran inyección de millones de los que dispone este 
año, en un solo año cerca de 30 millones para crear empleo a través de la inversión 
pública. (Una cifra histórica en inversión para esta ciudad, proporcionada por otras 
administraciones a través del Plan E del Gobierno Central y del PROTEJA de la Junta de 
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Andalucía. Por cierto, dos administraciones socialistas, las mismas que Vd tanto e 
incansablemente critica). Pero la pregunta que deberíamos formularnos es si con tal 
cantidad de recursos, Uds. han conseguido solventar los problemas verdaderos que tiene la 
ciudad. Y la respuesta es que “NO”. Permanecen sin solucionar los problemas de los 
onubenses, porque después de tantos años creyendo en un modelo equivocado de ciudad 
que se les ha venido abajo (el modelo del despilfarro, la especulación y el ladrillo), están 
cansados, faltos de ilusión, acomodados en su mayoría absoluta y sin capacidad, ni ganas 
de gobernar esta ciudad al ritmo que los onubenses necesitan.  

Ya en tiempos de bonanza económica, cuando la crisis internacional aún no 
acechaba, nuestra ciudad en sus manos ha ido perdiendo relevancia económica y social. La 
capital de nuestra provincia ha perdido población, empleo, proyectos, relevancia política, 
administrativa, económica, social y cultural. 

Usted, día tras día, nos ha mostrado un modelo de ciudad equivocado, sin impulsar 
y apoyar ambiciosos proyectos para nuestra ciudad, que vinieran a generar riqueza, 
empleo, cohesión social y en definitiva, calidad de vida desde la oportunidad de cercanía 
que da la gestión de un Ayuntamiento.  

Nuestra ciudad, eje de toda una provincia, con una posición geográfica estratégica 
en toda la zona metropolitana en conexión con Extremadura y Portugal, la ciudad con más 
luz de toda Europa, necesita que se atraigan recursos, se establezcan diálogos, que piense 
Vd en el servicio público para el que los ciudadanos le otorgaron su confianza. En 
democracia el pueblo es soberano no sólo a la hora de votar, Sr. Alcalde. Concierte y 
busque en otras administraciones supramunicipales, complicidad y acuerdos leales. Haga 
política con mayúscula y deje de politiquear infantilmente.  

En definitiva,   quiera a Huelva, de verdad y deje a un lado la actitud paternalista, 
arbitraria y victimista que mantiene. Tenga coherencia y responsabilidad cumpliendo el 
Programa Electoral por el que fue elegido por la mayoría de los onubenses.  

Tiene ante sí, el reto en unos tiempos difíciles, de recuperar el liderazgo que a 
Huelva le corresponde como capitalidad. Hemos celebrado el Aniversario de la capitalidad 
de Huelva con la misma discreción que mesura tiene hoy la capital en el conjunto de la 
provincia. Hace falta recuperar esa fuerza y significancia económica que sin duda como 
capital nos corresponde.   

Usted que presume de este Ayuntamiento como la administración de la eficacia y 
de la austeridad, lo cierto es que la ha transformado en la Administración del guateque y la 
verbena, de la incompetencia y de la inseguridad económica y jurídica. Y por si fuera 
poco, mantiene un enfrentamiento institucional con otras administraciones que quieren 
colaborar y coordinarse con nosotros, para afrontar conjuntamente lo que los onubenses 
nos están pidiendo a gritos, que no es otra cosa que nos pongamos de acuerdo y que 
seamos responsables con ellos, priorizando la solución a sus problemas. 

Sr. Alcalde, debemos tomar ejemplo y reconocer que la política municipal en este 
Ayuntamiento tiene que dar un giro. Urge que se ponga manos a la obra, que abandone su 
autocomplacencia, que lidere a su equipo. No están haciendo las cosas bien y lo saben. No 
están cambiando el modelo productivo y lo saben. El único cambio de modelo que 
conocen y que han practicado durante los últimos años, en tiempos de bonanza económica 
mundial, es el de la privatización y la especulación urbanística severa. Pero ese modelo ya 
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no nos sirve, nunca nos ha servido, pero ahora más que nunca a los onubenses no nos 
sirve, Sr. Alcalde. Ése no es el camino para darle a esta ciudad lo que necesita. Deben 
sentarse y dialogar. Dialogar con todos. Y, sobre todo, deben escuchar. 

Desde el mismo momento en que fui elegida portavoz del Grupo Municipal 
Socialista le he propuesto consensuar planes, líneas de actuación, grandes proyectos de 
ciudad y acciones concretas; y he recibido de usted y de su equipo de gobierno, 
sistemáticamente, el desprecio o el rechazo, cuando no el silencio... La inmensa mayoría 
de las propuestas de mi Grupo las han rechazado. Fundamentalmente por un único motivo: 
que eran nuestras.  

Por eso, en este día, en este debate, el grupo Municipal Socialista desea con todas 
sus fuerzas que no vuelva a ocurrir lo mismo, Sr. Alcalde. Deseamos que Vd sea receptivo 
a nuestras tres propuestas de resolución, que sin lugar a duda, supondría una mejora y un 
enriquecimiento de la vida política municipal de este ayuntamiento y de nuestra ciudad. 
No son propuestas nuevas, llevo meses pidiendo que me las acepte por diversas vías y a 
través de distintos plenos. Pero la volvemos a traer a este debate, al pleno más importante 
del año, porque en el Grupo Municipal Socialista estamos convencidos que son muy 
necesarias para el modelo de ciudad que quieren y necesitan los onubenses. Serán ellos los 
que se lo agradecerán, sin lugar a dudas, si nuestras tres propuestas son aceptadas y 
aprobadas en este Debate. 

Es vital para nuestra ciudad, en primer lugar, una apuesta decidida del equipo de 
Gobierno por el mantenimiento y la nueva creación de empleo, por ello, como primera 
propuesta de resolución del Grupo que represento, les propongo a que desde nuestro 
Ayuntamiento seamos responsables y capaces de llevar una acción institucional única, 
leal, solidaria y útil sobre la amenaza clara de cierre del sector industrial, que dé seguridad 
a los trabajadores y trabajadoras afectados por la inminencia de ERES, ERTES y cierres, 
que ponen en peligro el empleo de miles de familias onubenses. Y que esta acción sea 
desarrollada desde el Foro de la Industria Onubense, que han puesto en marcha otras 
administraciones y de la que forma parte el Ayuntamiento de Huelva. 

A esto hay que añadir la difícil situación económica por la que atravesamos y que 
está incidiendo aún más en el desempleo. Ante este escenario y el necesario impulso 
económico que desde el ámbito local pueden y deben desarrollar los municipios, y  desde 
el liderazgo de nuestra capitalidad, desde el Grupo Municipal Socialista proponemos para 
su aprobación la puesta en marcha inmediata del Plan Local de Empleo y Dinamización 
Socioeconómica. Todo ello desde acciones vinculadas al pago de empresas y proveedores 
con las que este Ayuntamiento tiene contraídas deudas, así como la utilización de 
remanentes de tesorería y ejecuciones presupuestarias vinculadas a la promoción del 
empleo. 

Asimismo, debemos iniciar y fomentar el desarrollo de medidas vinculadas a la 
inserción laboral de personas desempleadas, la cultura emprendedora y la intermediación 
respecto al mercado de trabajo, favoreciendo así su promoción, diversificación y 
responsabilidad social. Todo ello desde la cooperación y participación de los actores 
sociales y administraciones supramunicipales, poniendo en valor el Patronato Huelva 
Impulsa, el Centro de Iniciativas Empresariales y el Parque Huelva Empresarial. 
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Seguidamente e igual de importante, nuestra segunda propuesta de resolución viene 
motivada por las necesidades sociales de las personas y zonas más vulnerables de nuestra 
ciudad y que son suficientemente conocidas por todos y por todas, tras el debate que se 
produjo en el Pleno Extraordinario de Inclusión Social, solicitado y celebrado a instancias 
de mi Grupo. Por ello, desde el Grupo Municipal Socialista proponemos una vez más para 
su aprobación la ejecución de manera urgente de los remanentes de tesorería vinculados a 
materias sociales hasta el presente 2009, con acciones ligadas al desarrollo de itinerarios 
de inserción socioeconómica y acción social para la igualdad. 

Con ello no podemos olvidar la importancia de la puesta en marcha definitiva del 
Plan de Inclusión Social de la ciudad de Huelva. Este proyecto fundamental para la ciudad 
tiene que ser un eje vertebrador en las políticas sociales que se pongan en marcha, y debe, 
por tanto, ver la luz de manera definitiva. 

Asimismo, reclamamos una actuación urgente en materia de viviendas sociales que 
responda a la gran demanda de esta necesidad básica para las personas de Huelva. 

Todo ello, desde la lealtad y corresponsabilidad administrativa, de forma que  se 
establezca la concertación con otras administraciones, la participación de organizaciones 
sociales y actores especializados, a fin de desbloquear los contenidos y recursos precisos, 
para la puesta en marcha de estrategias y medidas vinculadas a la inclusión social y a la 
vivienda. 

Y por último y en tercer lugar, otra propuesta muchas veces exigida por mi Grupo, 
y muy necesaria para crear empleo,  al mismo tiempo que vendría hacer justicia, al 
mejorar los barrios de nuestra ciudad todos por igual. 

Por ello, volvemos a solicitar la puesta en marcha inmediata de la totalidad de la 
partida planteada en los Presupuestos Municipales de 2009, de 9 millones de euros para 
inversión directa. Esta inversión debe producirse en aquellas zonas y barrios de la ciudad 
que no se han visto englobados en la inversión pública que se está ejecutando a través del 
Plan E y del Plan PROTEJA. Estos barrios son Verdeluz, Nuevo Parque, Licinio de la 
Fuente, Navidad, Barrio Obrero, Supracomunidad San Sebastián, La Merced, Vicente 
Mortes, Guadalupe, Caudillo, Obispo, Viaplana y Pescadería. A esta inversión, prevista en 
los actuales Presupuestos Municipales, se deben adjuntar las cantidades destinadas a tal fin 
de remanentes de años anteriores, que fueron rescatadas en el pleno ordinario del mes de 
junio y que suman la cantidad de 20 millones de euros. 

En definitiva y de forma muy resumida, por falta de tiempo, esas son nuestras tres 
propuestas de resolución, Sr. alcalde. No son propuestas contra nadie; son propuestas para 
mejorar Huelva.  

Aquí tiene Vd al Grupo Municipal Socialista. Aquí nos tiene y aquí nos tendrá 
siempre para mejorar esta ciudad maravillosa que es Huelva. 

Es tiempo de hacer ciudad, pero de hacer ciudad todos juntos, Sr. Alcalde. Vd no 
podrá hacerlo solo. Además, su equipo no le beneficia, no le acompaña. Debemos llegar a 
buen puerto cuando acabe esta legislatura y Vd tiene que llevar el timón de esta ciudad 
hacia ese puerto, cumpliendo sus compromisos. Y si está cansado después de tantos años 
gobernando, deje remar y ayudarle a los que tenemos fuerzas, ganas e ilusión, por darle a 
esta ciudad lo que necesita. Sea inteligente y deje que le ayudemos a recuperar el tiempo 
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perdido. Salga de su burbuja y baje de su trono, baje a pie de calle. Los onubenses hoy y 
más que nunca, así lo esperan y se lo agradecerán. 

Muchas gracias. 
 
Interviene el Portavoz del Grupo Municipal del PP, D. Francisco Moro Borrero:  

Ilustrísimo Señor Alcalde, miembros de la Corporación Municipal de Huelva, compañeros 
del Equipo de Gobierno, señoras y señores, Onubenses todos. 

Como portavoz del Grupo Municipal Popular y del Equipo de Gobierno quiero, en 
primer lugar, agradecer al Alcalde un discurso que refleja no sólo su capacidad de gestión 
al frente de este Ayuntamiento, sino su calidad humana, su nivel de compromiso con esta 
Ciudad y con los onubenses. Cercanía, proximidad, contacto con los Ciudadanos y sus 
problemas, de un Alcalde que tiene los pies en la tierra, y por ello sabe ver en los 
problemas un incentivo para seguir trabajando en la construcción de una Huelva cada día 
mejor. 

Como ha dejado claro el Alcalde, en momentos de crisis, lo importante no es lo que 
nos ha impedido crecer hasta ahora, sino los retos de futuro, los atractivos desafíos a los 
que nos enfrentamos con el ambicioso proyecto político de este Alcalde cargado de ideas, 
un proyecto político en continuo avance y renovación en el que sin embargo, se mantiene 
como máxima, la defensa de los intereses de Huelva y los onubenses por encima de todo.  

Quiero también, antes de meterme de lleno en el grato deber de dar cuenta a los 
Ciudadanos de la labor realizada por este Equipo de Gobierno, dar la bienvenida a la 
portavoz socialista a éste, su primer Debate del Estado de la Ciudad. Estamos en el 
ecuador de la legislatura, pero es la primera vez que la señora Elena Tobar comparece en 
esta tradicional sesión extraordinaria. Le damos la bienvenida y le emplazamos a seguir 
con nosotros, poniendo fin, de una vez por todas, al baile de sillas que ha caracterizado al 
Grupo Municipal Socialista en estos años. 

Este es el debate del año de la crisis y de cómo el Ayuntamiento de Huelva ha 
sabido superar las dificultades para seguir ofreciendo a los Ciudadanos, más y mejores 
servicios. Una vez más se demuestra que el Ayuntamiento, y especialmente el 
Ayuntamiento de Huelva, es la Administración más cercana al Ciudadano. 

Se trata de analizar doce meses de intensa actividad en la Ciudad, de reconsiderar 
los aspectos de la vida diaria de los onubenses, porque en la mayoría de ellos está presente 
el Ayuntamiento de Huelva. Sin embargo, este año, hemos tenido que soportar factores 
externos que han incidido directamente en el desarrollo de esta Ciudad.  

La crisis internacional, agravada por la pésima gestión económica del Gobierno 
Central, hace mella en la Ciudad. Es cierto que existe una deuda municipal con bancos y 
proveedores, la herencia de una mala gestión que se ha visto superada por la crisis 
mundial, empeorada por las decisiones del Gobierno de la Nación. Entre esas decisiones, 
destaca la de restar  a Huelva la Participación de los Ingresos del Estado. En 2009, este 
Ayuntamiento, ha recibido 693.073,20€ menos del Estado que en 2008.  

Además a la bajada de los ingresos municipales por el descenso generalizado de la 
actividad económica, se unen la asunción por parte del Ayuntamiento de Huelva de 
competencias impropias, responsabilidad de otras administraciones, que suponen más del 
30% del gasto público municipal.  
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Nuestra deuda, a pesar del empeño de la oposición, es extrapolable e idéntica a la 
de cualquier Consistorio de Andalucía, pero desde nuestras Concejalía de Hacienda y 
Presupuestos estamos trabajando en ello. Podemos presumir de mantener una relación 
continua y de confianza con los proveedores, a través de reuniones personales, cara a cara. 
Los proveedores tienen un acceso inmediato (telefónico, cita, o vía mail) a la información 
sobre el estado de deuda y facturación en un plazo máximo de 48 horas. 

Hemos trabajado en la previsión anual y general de pagos a proveedores de 
suministros habituales, haciendo un listado por antigüedad y por facturación con el 
objetivo de sanear la deuda antigua, como prioridad para mejora del estado de la deuda. 
Hemos reforzado este año el control presupuestario y mejorado la recaudación 
consiguiendo al día de hoy llegar a un número importante de compromisos que han 
quedado a cero deuda, una serie de compromisos a punto del cumplimiento y a formar un 
equipo de proveedores que están trabajando con nosotros para regularizar su situación y 
conciliar contabilidades. En este sentido, es preciso destacar también que 175 PYMES y 
autónomos, el 62% empresas onubenses, se han acogido a la propuesta ICO, Instituto de 
Crédito Oficial. 

A pesar de nuestro esfuerzo, como ha dicho ya el Alcalde, es urgente llevar a cabo 
una reforma en el modelo de financiación de las administraciones locales que garantice la 
autonomía económica de los Ayuntamientos que defiende la Constitución. Debemos poder 
acceder a parte de los tributos que los contribuyentes pagan a la Junta de Andalucía para 
financiar los servicios públicos fundamentales que los Ayuntamientos prestamos a los 
Ciudadanos.  

Es una realidad que nuestros servicios sociales han visto incrementada la presencia 
de familias necesitadas de ayudas, muchas de ellas hasta hace poco en el segmento de las 
clases medias. Es  la consecuencia directa de la pérdida de empleos que ha puesto en una 
difícil situación a miles de familias españolas. Una pérdida de empleo agravada por 
nefastas decisiones adoptadas por el Gobierno Central, como la reciente subida de los 
impuestos indirectos que es injusta porque castiga a grandes, pequeños y medianos sin 
distinción.  

Es un gran error, por parte del Grupo Municipal Socialista, tratar de limitar este 
Debate al tema económico y por ello, en contraposición a su negativa visión de la Ciudad, 
voy a intentar mostrarle, con datos y hechos, realidades que se pueden constatar día a día, 
y que pueden ayudarnos a ver con optimismo el futuro más inmediato de la Ciudad, con 
una visión global de la misma. 

Una Ciudad mide su desarrollo y dinamismo, en parte, por la puesta en marcha de 
proyectos urbanísticos y la puesta en valor de equipamientos, y en ambos casos, Huelva ha 
avanzado, y mucho, en estos doce meses. 

Las ayudas estatales y de la Junta han permitido que desde hace unos meses, la 
Ciudad se llene de obras con un evidente valor de futuro. Proyectos impulsados por el 
Ayuntamiento que, sin estas ayudas, es cierto que hubieran sufrido retrasos en su 
ejecución. El Gobierno Central y la Junta de Andalucía, financiando estas actuaciones, se 
han subido al tren en marcha que desde hace años viene capitaneando el Ayuntamiento de 
Huelva, lo que celebramos, porque quien saldrá beneficiada será la Ciudad y los 
Onubenses. Se trata de las actuaciones dirigidas a construir tres nuevas rotondas en la 
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Ciudad, la rehabilitación de la Gran Vía y las peatonales tradicionales, los Planes 
Especiales de Barriada, la ampliación del Paseo Marítimo, además de mejoras en espacios 
públicos y equipamientos deportivos, nuevas calles y avenidas. 

El Ayuntamiento de Huelva ha demostrado una vez más su capacidad de gestión 
con la tramitación, en tiempo récord, de los 35 proyectos incluidos en el Fondo Estatal de 
Inversión Local. Unos proyectos que gracias a la gestión municipal y al esfuerzo de 
nuestros técnicos están ya creando más de 800  empleos directos, además de generar una 
riqueza que redunda en el avance de la ciudad, luchando contra la crisis económica que 
vive el país. 35 proyectos que ponen de manifiesto la política de este Equipo de Gobierno, 
ya que más del 75% del presupuesto total se está invirtiendo en las barriadas onubenses. 
Obras de modernización y de nueva creación de infraestructuras y dotaciones en todos los 
barrios de la ciudad. 

Grandes actuaciones que se suman a otras, igualmente trascendentales y financiadas 
por este Ayuntamiento, que han concluido en este último año. Concretamente, nos estamos 
refiriendo a los 27 proyectos concluidos por este Ayuntamiento en los últimos doce meses. 
27 proyectos que han supuesto una inversión de casi 16 millones de euros, entre los que 
destacan por poner algunos ejemplos: la nueva sede para la Asociación de Vecinos La 
Morana , la rotonda y Centro de Interpretación Arqueológica del Cabezo de La Almagra, 
junto al Campus del Carmen, el Carril Bici habilitado en la reforma de la mediana de la 
Avenida de Andalucía, la nueva entrada al Parque Moret por la Avenida Santa Marta, las 
pistas deportivas construidas en el Parque Zafra, la remodelación de la Plaza Santa Teresa 
de La Orden y de la Plaza de los Descubridores en la Hispanidad, la nueva fase de 
peatonalización que ha incluido, entre otras, la calle José Nogales o el segundo tramo de 
Vázquez López, además de la calle Marina y su impresionante transformación. Destacan 
también las actuaciones desarrolladas para la eliminación de barreras arquitectónicas, una 
apuesta por la accesibilidad, materializada mediante la ejecución de reformas de asfalto y 
acerados, incluyendo ampliaciones y pasos rebajados, en todos los barrios de la ciudad.  

Obras que se unen a las inauguradas también este año, como consecuencia de los 
convenios y acuerdos alcanzados por este Ayuntamiento con entidades privadas como por 
ejemplo, la nueva biblioteca pública de la barriada del Rocío, un proyecto que ha incluido 
la construcción de una plaza pública de casi 1.500 metros cuadrados y un aparcamiento 
subterráneo con capacidad para 119 vehículos o el gran aparcamiento público de la 
Avenida Galaroza, con capacidad para 632 plazas bajo una plaza pública de 5.000 metros 
cuadrados con grandes espacios verdes, juegos infantiles, escenario y zona habilitada para 
la celebración de eventos.  

Proyectos de aparcamiento, fruto del convenio con la iniciativa privada, a los que 
ahora se va a sumar el previsto en el Cabezo de la Esperanza. Mantenemos nuestra apuesta 
por dotar al Centro de la Ciudad de un nuevo parking a la entrada del casco peatonalizado, 
pero lo vamos a hacer buscando el consenso con comerciantes y vecinos, protegiendo y 
manteniendo el Parque de la Esperanza.  

En definitiva, obras de mejora con las que la Ciudad ha avanzado de manera 
destacada, aunque por supuesto, también ha sido un buen año para la culminación, 
consecución o reactivación de grandes proyectos de Ciudad que se encontraban 
paralizados, y siento decírselo a usted, señora Tobar, como portavoz del Grupo de la 
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Oposición, por el bloqueo sistemático del PSOE y las continuas zancadillas impuestas por 
las Administraciones gobernadas por su partido. 

Estamos hablando de actuaciones como el nuevo Mercado, a punto de inaugurarse, 
una obra emblemática que los onubenses llevan no tres años, sino tres décadas esperando 
porque hay que recordar que fue con la llegada a la alcaldía de Pedro Rodríguez, cuando el 
Ayuntamiento de Huelva se tomó por primera vez en serio la demanda de los detallistas 
que llevaban décadas pidiendo a gritos una actuación urgente que su partido, el PSOE, ha 
intentado paralizar por todos los medios a su alcance. Y es que hasta el TSJA se vio 
obligado a reprenderles por ‘conducta temeraria’ dando la razón al Ayuntamiento de 
Huelva en el caso del nuevo Mercado de Abastos”. Es preciso hacer referencia a la 
sentencia del TSJA que dio la razón al Ayuntamiento de Huelva en el recurso interpuesto 
por el Grupo Municipal Socialista contra la construcción del Mercado de Abastos.  

El recurso pretendía paralizar la construcción del Mercado de Abastos. En dos 
ocasiones, intentó el Grupo Municipal Socialista paralizar en los tribunales las obras del 
mismo edificio, del mismo proyecto, que ahora les urge tantísimo inaugurar. Pero no se 
preocupen, como ha dicho el Alcalde, el nuevo Mercado de Abastos se inaugurará en las 
próximas semanas. Ya hemos entregado y renovado las concesiones de sus puestos a los 
detallistas y Huelva tendrá por fin el Mercado que sus Ciudadanos y sus excelentes 
productos se merecen. 

Es obligado hablar hoy también de Isla Chica, para recordarles, como ha hecho el 
Alcalde que está en marcha la construcción del segundo centro urbano de la capital. No les 
voy a recordar sin embargo la batalla judicial y administrativa que se ha visto obligado a 
librar este Ayuntamiento para poner en marcha un proyecto que supone una inversión 
municipal de 4,5 millones de euros. 

Un proyecto que arrancó con la demolición del Viejo Colombino, en agosto del 
pasado año, que se llevó a cabo en un plazo récord y de manera ejemplar y que continuó 
con la colocación de la primera piedra y el inicio de las obras de urbanización de la zona 
en febrero de este mismo año. Obras que están ejecutadas al 30% y está previsto terminen 
para la primavera de 2010.  

Además, el Ayuntamiento de Huelva está trabajando para agilizar en lo posible el 
inicio de las obras del Centro Comercial y el Hotel previsto en la zona, así como del 
ambulatorio, que en teoría iba a estar operativo para 2012, pero que sigue sin fecha para la 
colocación de la primera piedra. 

Imprescindible también, aunque sea a modo reseña, porque el Alcalde ya ha 
apuntado las claves, referirme en este paquete de grandes proyectos culminados, 
conseguidos o reactivados este año, al Ensanche Sur.  

El objetivo del Ayuntamiento de Huelva sigue siendo comenzar la urbanización del 
Ensanche Sur después del verano. Para ello, el Ayuntamiento de Huelva aprobará 
definitivamente el Proyecto de Urbanización el próximo miércoles.  

A pesar del mutismo de la Junta de Andalucía, desde su fracaso en los tribunales, el 
Ayuntamiento de Huelva se mantiene fiel a los preacuerdos alcanzados en la Comisión de 
Seguimiento del Ensanche Sur. Por ello, se han reservado las parcelas para todas las 
dotaciones señaladas en aquellas reuniones con la Junta de Andalucía. Desde el 
Ayuntamiento de Huelva se espera que también la Junta de Andalucía cumpla su palabra y 
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reserve las inversiones necesarias para que las parcelas que son de su competencia no se 
conviertan en eternos descampados, propios del socialismo. El objetivo del Ayuntamiento 
de Huelva es implicar a la Junta de Andalucía en todas las grandes dotaciones para que el 
Proyecto del Ensanche Sur no sufra más paralizaciones y las grandes dotaciones puedan 
edificarse junto a las viviendas. 

En este sentido, el Ayuntamiento de Huelva ha puesto a disposición del Ente 
Público Andaluz de Infraestructuras y Servicios Educativos, dependiente de la Consejería 
de Educación de la Junta de Andalucía, una parcela de 12.000 metros cuadrados en el Plan 
Parcial del Ensanche Sur para la construcción de un Centro Docente. Un trámite que se 
repitió con la Ciudad de la Justicia, cediendo también oficialmente los terrenos reservados 
por el Ayuntamiento de Huelva para esta dotación. Ya está entregado en el registro general 
de la Junta de Andalucía, todo el expediente de cesión de la parcela reservada por el 
Ayuntamiento de Huelva para la construcción de la Ciudad de la Justicia. 

Por otro lado,  el Ayuntamiento de Huelva ha dado su visto bueno a la iniciativa 
comercial del Ensanche Sur. Mediante la aprobación del informe favorable elaborado por 
los técnicos municipales se da el primer paso para la obtención de la licencia comercial 
que debe otorgar la Consejería de Turismo, Comercio y Deporte de la Junta de Andalucía. 

En relación al Ensanche Sur, no quiero pasar por alto, como ya ha anunciado el 
Alcalde, que el Proyecto de Reparcelación se encuentra ya inscrito en el Registro de la 
propiedad. Esto significa que existe un nuevo y definitivo documento que acredita la 
propiedad y registro a nombre del Ayuntamiento de Huelva de los terrenos destinados al 
Sistema General de Infraestructuras Ferroviarias ‘Nueva Estación. La cesión oficial de los 
terrenos para la construcción de la nueva estación depende por tanto de que el Ministerio 
de Fomento, a través de ADIF, agilice los trámites para rubricar un convenio que ya fue 
aprobado en pleno por este Ayuntamiento. Ya no hay más excusas, los terrenos no sólo 
están disponibles, sino registrados a nombre del Ayuntamiento de Huelva, dispuestos para 
su cesión a ADIF y el Ensanche Sur libre de cualquier sospecha y en marcha.  

Por último, quiero celebrar hoy, otro hito histórico conseguido este año por este 
Equipo de Gobierno. El pasado mes de abril se lograba hacer realidad un compromiso 
político, que el Alcalde llevó al terreno personal, dando su palabra, incluso antes de llegar 
a la alcaldía, a unos vecinos que hoy pueden por fin dormir tranquilos. La demolición de 
las casas de Cardeñas supone mucho más que la transformación de una barriada, supone 
erradicar por completo la infravivienda en la capital onubense y aplacar al temido 
fantasma de las inundaciones en Huelva.  

Un trabajo que arrancó cuando el Ayuntamiento de Huelva solicitó la declaración 
del Área de Rehabilitación Concertada para Marismas del Odiel, suscribiendo un convenio 
histórico con la Consejería de Obras Públicas y Transportes de la Junta de Andalucía para 
poner en marcha un Programa de Actuación sin precedentes en Andalucía. 

Estamos convencidos de que con la recuperación urbanística de la zona, 
conseguiremos también su recuperación social, económica y cultural y para ello se está 
destinando a la zona una inversión pública sin precedentes. El derribo de las casas de 
Cardeñas ha sido posible porque se han construido y entregado a los vecinos, las viviendas 
para su realojo. Se trata de las primeras viviendas sujetas al compromiso del ‘casa por 
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casa, que impulsó este Equipo de Gobierno bajo el concepto de ‘no discriminación’ para 
beneficiar a todos los vecinos de Marismas del Odiel, sin excepción.  

Es el Ayuntamiento de Huelva, la administración que capitanea e impulsa el grueso 
de la transformación de Marismas del Odiel, con una inversión municipal que actualmente 
asciende a 30’5 millones de euros, mientras que la autonómica no llega a 11,5. 

No sólo ponemos a disposición el suelo y pagamos a los vecinos por sus casas 
actuales, sino que además preparamos el terreno, implantando todas las infraestructuras, 
incluyendo las necesarias para evitar las inundaciones, construimos las calles, las zonas 
verdes, toda la urbanización, y además financiamos el 60% de la construcción de las 
viviendas.  

El problema de las inundaciones y del agua en general ha sido una preocupación 
histórica de los onubenses. Un asunto en el que también este año se han hecho importantes 
progresos, gracias a las actuaciones en marcha actualmente.   

Huelva está inmersa actualmente en una inversión revolucionaria en lo que a 
infraestructuras relativas al agua se refiere. Casi 28 millones de euros destinados a situar a 
Huelva, a la altura de las grandes capitales europeas en cuanto a tratamiento y capacidad 
de agua. La ampliación y modernización de la Estación de Tratamiento de Agua Potable y 
el aumento de su capacidad de almacenamiento es decisiva para dar el salto de la calidad a 
la excelencia no sólo en servicio sino también en la seguridad que para el Ciudadano 
supone saber que Huelva cuenta ahora con un margen mayor en cuanto a reservas de agua 
disponibles en caso de necesidad.  

Además, esta inversión supone avanzar en capacidad de tratamiento de agua. Hasta 
el momento, la ETAP de El Conquero tenía una capacidad de tratamiento de unos 65 
millones de litros diarios. Cada día se suministran unos 45 millones de litros de agua, más 
de 250 litros por persona. Una vez concluida la compleja obra, se habrá duplicado la 
capacidad de tratamiento y almacenamiento de esta infraestructura y se habrá procedido a 
la adaptación de los nuevos sistemas de tratamiento conforme con la legislación europea 
vigente. Huelva será pionera en el tratamiento del agua con nuevos sistemas vanguardistas 
gracias a estas obras, que consisten en la instalación de un pre tratamiento desinfectante 
con Ozono y carbón activo, garantizando una demanda de 90.000 m3/día. 

En cuanto a protección contra las inundaciones, destacan las inversiones en marcha 
para construir tres nuevas Estaciones de Bombeo en Los Rosales, Pérez Cubillas y 
Marismas del Polvorín, lo que supone reforzar la cornisa del Tinto y la zona Este de la 
Ciudad. 

En esta línea de prestación de servicios, quiero referirme también al Transporte 
Urbano, para reafirmar que el Ayuntamiento de Huelva está dispuesto a agilizar el 
proyecto, integrándose en el Consorcio Provincial de Transportes, siempre que sea para 
beneficiar a la Empresa Municipal de Transportes Urbanos, EMTUSA y a los taxistas de 
esta Ciudad. 

Y dentro de los Grandes Proyectos de Ciudad, quiero abordar el tema de la 
Vivienda en Huelva, porque para este Equipo de Gobierno el proyecto más importante es 
nuestro deber de ofrecer a los Ciudadanos la posibilidad de acceder a una vivienda que se 
convierta en un nuevo hogar onubense.  

Y también en este sentido hemos avanzado este año.  
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Casi terminadas, dispuestas para salir a la venta, tenemos actualmente dos 
promociones de VPO, concretamente, 136 viviendas en el Parque Moret y 36 en el 
Seminario. 

Además, con las parcelas adjudicas y a punto de iniciarse las obras de edificación, 
contamos con otras dos promociones de VPO, concretamente 90 viviendas en el Parque 
Moret y 180 en Marismas del Odiel. 

Además, este año, hemos firmado un convenio con EPSA para promover la 
construcción de 175 VPO en la calle Cervantes y seguimos avanzando en nuestras dos 
grandes apuestas para ofertar a Huelva una gran bolsa de VPO. 

Por un lado, las incluidas en San Antonio Montija, cuyo proyecto hemos aprobado 
ya en el Ayuntamiento de Huelva y ahora depende de la Junta de Andalucía, que debe dar 
su visto bueno desde la Consejería de Vivienda y Ordenación del Territorio, con el 
dictamen previo del Consejo Consultivo de Urbanismo. La puesta en marcha de este 
proyecto supondrá la obtención de 1.200 VPO en una nueva barriada, caracterizada por las 
zonas verdes y dotaciones.  

Y mantenemos nuestra gran apuesta en el proyecto Huelva Norte que supone la 
transformación de 283,89 hectáreas de terrenos situados entre la Autovía A-49 y la 
carretera de Gibraleón para destinarlos principalmente a la construcción de viviendas 
protegidas en la Ciudad de Huelva.  

Estamos trabajando y estos son los resultados sin embargo, no podemos obviar que 
a pesar de nuestros esfuerzos, en este tema, tenemos que luchar contra la crisis económica 
que envuelve el país. El sector de la construcción es sin duda uno de los más afectados, 
porque la realidad es que, aunque hay viviendas, la paralización de créditos hipotecarios, 
impide su venta.   

El problema ahora no es la falta de vivienda, aunque los señores de la oposición se 
empeñen, y por ello, el Ayuntamiento de Huelva ha reaccionado a esta realidad poniendo 
en marcha algunas medidas. 

Las viviendas que dependen del Ayuntamiento de Huelva son, sin duda, las más 
baratas de la Ciudad. Este Ayuntamiento ofrece las viviendas más asequibles del mercado, 
viviendas de 2 dormitorios, trastero y garaje desde 81.000€. 

Además, hemos ofrecido la posibilidad de acceder a nuestras viviendas a todos los 
Ciudadanos que cumplan los requisitos de la VPO, independientemente de si la habían 
solicitado o no.  

Y hemos reforzado las iniciativas de las Ayudas de Emergencia y Alquileres 
Compartidos. 

En los últimos años, desde el 2003, el Ayuntamiento de Huelva ha destinado a este 
programa casi 640.000 euros, ayudando a más de 2.909 familias a pagar el alquiler de sus 
viviendas. Hay que destacar, que debido a la gran demanda por la situación económica, la 
partida de este año, se ha ampliado a 100.000 €. Así, en lo que va de año, con estas ayudas 
hemos podido ayudar ya a 217 familias onubenses a pagar sus alquileres evitando el 
desahucio. 

Además, también hemos reforzado el Programa de Alquileres Compartidos, una 
iniciativa pionera en Andalucía, que puso en marcha el Ayuntamiento de Huelva a finales 
de 2005. El objetivo es totalmente social, ayudar a personas con mínimos recursos 
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económicos que no pueden pagar el alquiler, a compartir vivienda y gastos para poder 
vivir con menos apuros económicos. Los resultados: Actualmente existen 60 hogares 
compartidos, en estos años se han formado más de 200 hogares, y contamos con una base 
de datos de unas 300 personas que han accedido a formar parte de este programa.  

Esta es la realidad, señora Tobar, a pesar de que usted se empeñe en reclamarnos 
una y otra vez la construcción de viviendas. 

Vamos construyendo de esta forma, con estos Grandes Proyectos, una nueva 
Huelva que, aún con vacíos destacables, al no salir adelante proyectos de gran valor, 
centrados en la necesidad de infraestructuras cada día más imprescindibles para afrontar el 
futuro como el AVE, el Aeropuerto, los puentes de unión hacia la Costa, las conexiones de 
la autovía hacia Portugal con las playas, o el Banco de España, por nombrar sólo algunas 
deudas del PSOE con Huelva,  tiene puestas sus esperanzas en la calidad de vida que 
ofrece una Ciudad modélica en la prestación de servicios públicos. 

El Ayuntamiento de Huelva destina 31 millones de euros al año a mantener la 
calidad de los servicios públicos municipales. En 2009, hemos aumentado en 1 millón de 
euros el gasto destinado a contratos de mantenimiento, que suponen además, mantener el 
empleo para más de 600 onubenses. 

Tan importante es continuar con el desarrollo y el progreso de la Ciudad, como 
conservar y mejorar lo que hasta ahora se ha conseguido. 31 millones de euros, de los que 
26 se destinan a contratos de mantenimiento y 5 millones de euros a inversiones. 

El Ayuntamiento de Huelva culminó en 2008 la renovación de los contratos de 
todos los servicios públicos de la Ciudad reforzando los distintos contratos de servicios, 
tanto de limpieza, como de alumbrado público, conservación de la vía pública o parques y 
jardines, incluyendo la puesta en marcha del denominado Servicio Express de 
mantenimiento.  

Una gestión de las Infraestructuras y Servicios Municipales caracterizada por la 
micro política, la más cercana al Ciudadano, la que viene a responder a los detalles, a las 
pequeñas actuaciones que, intrascendentes para la mayoría, suponen un beneficio directo 
al Ciudadano que repercute en la mejora inmediata de la calidad de vida de los onubenses. 

Me estoy refiriendo a las más de 10.000 pequeñas actuaciones ejecutadas desde la 
Concejalía de Infraestructuras en estos últimos doce meses. Actuaciones como la retirada 
de hierbas y maleza para el saneamiento de solares, el repaso de acerados, o la colocación 
de barandillas. La poda de arboleda, la reposición de puntos de luz en farolas. La 
colocación de bancos y papeleras por toda la Ciudad. Saben ustedes, señores de la 
oposición cuántos nuevos bancos se han colocado en la Ciudad en estos doce últimos 
meses, 104 nuevos bancos y se han reparado 349. Actuaciones que suponen la respuesta 
municipal a vecinos concretos de la calle Alonso de Ercilla, Santos Chocano, Diego 
Bermúdez o Cristóbal Colón. Vecinos de Pescadería, de la barriada de Nuevo Parque, o 
los usuarios del parque infantil de la barriada del Parque Moret. Detalles tan pequeños 
como el incremento de 81 papeleras y más de 300 reparadas en Pablo Rada, la avenida de 
las flores, Unión europea, Rubén Darío o Federico Molina. 

Unos pequeños detalles que además, garantizan el empleo de más de 600 
onubenses, entre barrenderos, jardineros, electricistas, albañiles, cerrajeros o personal de 
transporte, que están detrás de estas actuaciones.  
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En este Ayuntamiento estamos pendientes de estas pequeñas cosas, porque estamos 
al lado de los Ciudadanos, cerca, muy próximos, pero también por ello, no podemos cerrar 
los ojos ante sus grandes preocupaciones, que son las nuestras, aunque no tengamos las 
competencias. 

Me estoy refiriendo al empleo y a la política solidaria puesta en marcha por este 
Equipo de Gobierno para paliar los efectos de la crisis económica en Huelva. En estos 
doce meses, este Ayuntamiento ha centrado sus esfuerzos en la creación de empleo y en 
las políticas sociales. 

En este sentido, la urbanización de Marismas del Polvorín inaugurada en 
septiembre del pasado año, ha supuesto una inversión en la Ciudad que supera los 100 
millones de euros. Tanto en la urbanización, como en la edificación, se han creado un 
número aproximado de 1.000 puestos de trabajo en tres años, mientras que sólo en la zona 
comercial, con la implantación de siete grandes empresas, se han creado 345 puestos de 
trabajo fijos. 

Por otro lado está el Parque Huelva Empresarial, donde Decathlon abrió sus puertas 
en noviembre de 2008, convirtiéndose en el mayor centro comercial de Andalucía 
dedicado al mundo del deporte, con una superficie de 40.000 m2 y una inversión de 10 
millones de euros, permitiendo la inserción laboral de 80 desempleados. Le siguió 
Mercedes Benz, en enero de 2009, con una plantilla de 70 trabajadores aproximadamente, 
en unos tiempos en que diariamente se pierden empleos dentro del sector del automóvil y 
se reducen plantillas, en Huelva, se ha incorporado nuevo personal al taller de esta 
empresa. Dos empresas a las que se unen otras como Martí Peix, Electricidad Roldán, 
Caifar Ganadera, Ciderta, la sede de todas las cooperativas hortofrutícolas de Huelva… 

Más de 1.500 puestos de trabajo, 820 creados a través del Fondo Estatal de 
Inversión Local, 2.300 nuevos puestos de trabajo que vienen a sumarse a los que se 
mantienen gracias a obras municipales en marcha.    

Ahora estamos trabajando en la Factoría Comercial del Parque Huelva Empresarial 
que cuenta con una inversión de 15 millones de euros. Actualmente hay vendidas el 60% 
de las naves, que serán entregadas este verano, permitiendo que a partir de otoño 
comiencen a instalarse alrededor de 60 empresas de distintos sectores, entre ellos un 
Factory Huelva (Centro de Oportunidades) y Huelva Alimentaria (32 comercios de carnes, 
pescados, mariscos, frutas y verduras). 

Logros conseguidos por este Ayuntamiento a pesar de la falta de apoyo de la Junta 
de Andalucía, que muy al contrario de facilitarnos la labor, invita a las empresas a 
trasladar sus proyectos al Parque Empresarial La Raya de Aljaraque con el incentivo de 
ofrecerles subvenciones. Huelva Empresarial dispone de 91.000 metros cuadrados 
urbanizados y a disposición de las empresas, un Parque Tecnológico completamente 
terminado, con una inversión recuperable por el Estado que sin embargo, la Junta de 
Andalucía ha preferido desestimar, dando la espalda no sólo a Huelva y los Onubenses, 
también a SEPES, a la Universidad de Huelva y al propio parque.  

Esto significa crear empleo, cifras reales, hechos, realidades, pero seguimos 
trabajando y por ello, en estos meses, 261 emprendedores han solicitado asesoramiento al 
Ayuntamiento de Huelva para crear una nueva empresa en la capital.  
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Este año, el Ayuntamiento de Huelva ha desarrollado un total de 12 proyectos 
relacionados con el impulso socioeconómico de la Ciudad, con un presupuesto total de 
más de 18 millones de euros. 304 onubenses se formaron en 2008 gracias a los 12 cursos 
de formación municipales, mientras que nuestra agencia de colocación ofertó 250 puestos 
de trabajos para desempleados, gracias a un servicio de intermediación laboral que dio la 
oportunidad de acceder a una entrevista de trabajo a 1.550 onubenses. Permítanme que les 
recuerde a los ciudadanos que en contraposición, la Junta de Andalucía ha retirado a esta 
ciudad todas las subvenciones destinadas a crear Escuelas de Taller y Talleres de Empleo.    

Empleos de calidad, como del que disfrutan los más de 1.000 onubenses que 
prestan sus servicios en este Ayuntamiento, que este año ha superado la barrera de los 750 
funcionarios. El Departamento de personal del Ayuntamiento de Huelva ha ofertado este 
curso 28 nuevas plazas, que deben sumarse a los 30 procedimientos de promoción interna 
desarrollados con el objetivo de motivar a nuestro personal. 

Entre las mejoras alcanzadas destacan la consolidación del complemento de 
vacaciones, el nuevo sistema de control de presencia o el convenio recientemente firmado 
con ASISA para mejorar la asistencia médica de nuestros funcionarios. 

Sin embargo, en cuestiones de personal, tenemos que destacar que este año se han 
celebrado las Elecciones Sindicales más tranquilas de la historia de este Ayuntamiento, el 
mayor ejemplo de responsabilidad por parte de nuestros sindicatos en respuesta al 
momento de crisis que vive el país. Una clara concienciación y responsabilidad que hoy 
quiero agradecer. 

Pero junto a la inversión destinada a luchar contra la pérdida de empleo y la 
creación de puestos de trabajo de calidad, el Ayuntamiento de Huelva ha marcado su 
prioridad este año en las políticas sociales.  

Para ello, el Ayuntamiento ha presupuestado en 2009, 13,5 millones de euros para 
políticas sociales, reduciendo o tachando de las cuentas municipales todas aquellas 
partidas que no influyan directamente en la población y en las familias. 

La partida más importante, se centra en el gasto social. 7,4 millones de euros para 
atender al 50 por ciento de la población onubense que se beneficia en estos momentos de 
los Servicios Sociales del Ayuntamiento. Una cifra que convierte al Ayuntamiento en la 
administración que más se preocupa y atiende a las personas más necesitadas de nuestra 
Ciudad. 

Prueba de ello es la redacción del Plan de Inclusión Social de Huelva, que como ha 
dicho el Alcalde, está terminado, a pesar de que, por un lado, el Plan de Inclusión Andaluz 
está caducado porque nació con tres años de vigencia que cumplieron en 2006 y a día de 
hoy no se ha revisado; y por otro, la Ley de Inclusión Social de Andalucía está escondida 
en un cajón desde el año 2003, aunque ahora el Defensor del Pueblo ha pedido 
urgentemente su puesta en marcha para la aplicación de importantes medidas, 
fundamentales para ayudar a miles de familias a superar la crisis económica que sufrimos, 
como por ejemplo, la renta básica de inserción, que por supuesto, está incluida entre las 
medidas del documento elaborado por el Ayuntamiento de Huelva. 

Un Plan de Inclusión Social que no despega por la indiferencia de la Junta de 
Andalucía y el Gobierno de la Nación, responsables directos de más del 80% de las 
medidas a adoptar. Una indiferencia que viene a poner en evidencia una trayectoria 
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marcada por el flagrante desequilibrio en la financiación de las políticas sociales. Cuando 
nacen los Servicios Sociales Comunitarios, a finales de los 80, cada administración 
aportaba el 30% de la financiación; actualmente, el Ayuntamiento aporta el 82´07%, la 
Junta de Andalucía el 10´78% y el Ministerio un ridículo 7´14%. Lo mismo ocurre con 
programas como el de Desarrollo Gitano o el de zonas con necesidades de Transformación 
Social, que lidera el Ayuntamiento de Huelva casi en solitario como ha quedado 
demostrado en estos meses, cuando solicitamos a la Junta de Andalucía con la unanimidad 
del Grupo Municipal Socialista, la consideración de la barriada de Pérez Cubillas como 
Zona con Necesidades de Transformación Social. Una iniciativa que tumbó el PSOE, 
concretamente el señor Díaz Trillo, qué ironía,  en el Parlamento Andaluz. Qué 
oportunidad perdieron, señores de la Oposición, de hacer algo verdaderamente importante 
por esta ciudad, porque es preciso que sepan, que negar a Pérez Cubillas su consideración 
como Zona con Necesidades de Transformación Social significa boicotear ingresos que se 
destinarían a rehabilitar sus viviendas, construir un Centro Sociocultural, les están 
negando ayudas a onubenses que luchan contra el fracaso escolar, las adicciones o la 
soledad.  

Estamos al lado de los onubenses que más lo necesitan y eso lo saben bien las 1.500 
familias que reciben ayuda a domicilio y los 700 onubenses que se benefician de los 
servicios de teleasistencia, especialmente mayores y discapacitados. 

También 30.000 Ciudadanos, el 23% de la población, que participa en los 34 
Programas de Intervención Social puestos en marcha por el Ayuntamiento de Huelva en 
los barrios para atender a los sectores más vulnerables como niños, mayores, mujeres e 
inmigrantes. 

Los 174 menores que se benefician directamente de las ayudas económicas y los 
miles de onubenses involucrados en los 30 colectivos y ONG’s que subvenciona el 
Ayuntamiento de Huelva, manteniendo, al contrario que la Junta de Andalucía, su 
confianza en el importantísimo trabajo que realizan.  

Es preciso detenerse en la Ley de Dependencia, porque el Ayuntamiento de Huelva 
ha tramitado 5.000 expedientes desde su puesta en marcha. Una eficacia en la gestión por 
la que hemos sido felicitados por la Dirección General de Asuntos Sociales de la Junta de 
Andalucía a pesar que no hemos recibido la ayuda y el refuerzo necesario por parte de la 
Administración Autonómica para el desarrollo de una Ley que implica un loable esfuerzo 
que han asumido nuestros técnicos.  

Este año, también hemos conseguido desbloquear la construcción del nuevo 
Albergue Municipal, cuyo proyecto se encuentra actualmente en fase de adjudicación y 
cuyas obras podrán comenzar el año que viene.  

Queda claro por tanto que nuestros técnicos son los únicos trabajan en el plano 
social en los barrios, porque están presentes en los seis Centros Sociales con los que 
cuenta el Ayuntamiento de Huelva.  

Y en este sentido, es preciso que me detenga para recordar la lamentable reacción 
del Grupo Municipal Socialista ante los altercados acaecidos a finales de febrero y 
principios de marzo en la calle Gonzalo de Berceo. Unos hechos que el Grupo Municipal 
Socialista intentó aprovechar para hacer política y oposición al Ayuntamiento de Huelva, 
intentando eludir las responsabilidades de sus compañeros de partido en la Junta de 
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Andalucía. El Ayuntamiento de Huelva se vio obligado a salir en defensa del barrio de La 
Orden, una barriada modélica que tuvo que sufrir no sólo lo que se ha confirmaron fueron 
unos hechos aislados, sino además los ataques despiadados desde distintos medios de 
comunicación, incluso de ámbito nacional, azuzados por las tendenciosas y partidarias 
interpretaciones realizadas por el PSOE con el único propósito de desprestigiar al Equipo 
de Gobierno a costa de los vecinos de La Orden. 

Una lamentable actitud que sin embargo, no surtió efectos porque el Ayuntamiento 
de Huelva es la única administración que trabaja a pie de calle en la barriada de La Orden, 
y en toda la Ciudad, cubriendo las necesidades de todos los colectivos sociales como 
demuestran los datos resultantes de los proyectos desarrollados este año desde las distintas 
Concejalías Municipales.  

Destaca especialmente las actuaciones dirigidas al colectivo de mayores. 23 
Asociaciones de Mayores colaboran con el Ayuntamiento de Huelva en su labor de 
mejorar la calidad de vida de este colectivo. 

Prueba de ello es que más de 15.000 mayores onubenses han viajado gratis este año 
en los servicios de transporte urbano municipal; y más de 13.000 se han beneficiado a la 
hora de realizar sus compras en más de 40 comercios de la Ciudad, gracias a la Tarjeta de 
Mayor y al convenio firmado por el Ayuntamiento de Huelva con ASEMCO.   

Por decenas de miles se cuentan los mayores que se han beneficiado este año de los 
cursos de Cultura en los Barrios o de las 44 Escuelas Saludables Deportivas que desarrolla 
el Ayuntamiento de Huelva por toda la Ciudad.  

1.200 mayores han participado este año en las 20 Charlas Médicas organizadas por 
el Ayuntamiento de Huelva para responder a las inquietudes de los mayores; Más de 300 
han participado este año en la Campaña de Natación para Mayores y 1.500 alumnos han 
participado en el intercambio generacional que supone el programa ‘Conocer a Tus 
Mayores’, actividad pionera en Andalucía en la que este curso han participado 17 colegios 
de la Ciudad, con tanto éxito que el Ayuntamiento de Huelva ha decidido ampliarlo a la 
Universidad de Huelva, gracias a un acuerdo con la Facultad de Ciencias de la Educación.   

Una intensa actividad que ha motivado la necesidad de ampliar y mejorar los 
Centros Municipales de Cristina Pinedo y Lazareto, cuyas obras empezarán a la vuelta del 
verano para seguir ampliando una oferta especialmente dirigida al mayor onubense que 
incluye además Charlas Jurídicas, talleres de Salud y Autocuidados, o temas de actualidad 
como le reciente incorporación a los hogares de la TDT, debido al apagón analógico, que 
ha obtenido una destacada respuesta. Aprovecho para señalar la implicación de la 
Concejalía de Consumo en este asunto a través de convenios con las asociaciones de 
consumidores.  

Los jóvenes son para el Ayuntamiento de Huelva la apuesta por el futuro. En este 
sentido, el Ayuntamiento de Huelva desde la Concejalía de Juventud, cuenta con un 
programa estable de actividades especialmente diseñadas para ellos que se complementan 
con los programas que desarrolla la Concejalía de Salud para promover entre los jóvenes 
hábitos saludables donde han participado este año 3.000 alumnos de todos los colegios de 
la capital. 

En cuanto a actividades de juventud, este año destaca especialmente la 
consolidación del Proyecto Eje. Un Plan Multidisciplinar puesto en marcha por el 
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Ayuntamiento de Huelva para promover el uso y aprovechamiento del Parque Moret bajo 
las premisas de Empleo, Juventud y Educación y siempre con el tema ambiental como hilo 
conductor. Se trata de un Plan Estratégico integrado por diferentes programas y proyectos 
destinados a sacar el máximo partido a los recursos del Parque Moret. Un proyecto a largo 
plazo, que sin embargo, ya ha empezado a dar sus frutos. 

En este sentido, se han logrado grandes avances a nivel de empleo como la 
homologación por parte de la Junta de Andalucía para convertirse en centro colaborador 
para impartir formación profesional ocupacional, en especialidades de monitor de 
educación ambiental y monitor de tiempo libre y actividades infantiles y juveniles. 
Asimismo, este año se ha presentado un cuaderno de campo, acompañado de plano, sobre 
los usos didácticos y educativos del parque para facilitar la visita y aprovechamiento del 
parque. Se han realizado 5 jornadas de educación ambiental y socioculturales en las que 
han participado miles de onubenses. Además, gracias a la campaña de visitas didácticas de 
escolares y estudiantes de secundaria, miles de jóvenes onubenses conocen ya el Parque 
Moret. 

Desde la Concejalía de Igualdad como iniciativa novedosa destaca este año la 
puesta en marcha de un Programa de prevención de la Violencia de Género dirigido a 
profesionales de los Medios de Comunicación y menores.  

Estos índices de participación y de éxito en la respuesta de público en las 
actividades que organiza el Ayuntamiento de Huelva para cada colectivo, se deben al 
enorme trabajo realizado para fomentar la Participación Ciudadana. En este sentido, el 
Ayuntamiento de Huelva se mantiene como el principal promotor de todo tipo de 
asociaciones, colectivos y ONG’s en la Ciudad, gracias a una convocatoria de 
subvenciones públicas que asegura el mantenimiento, equipamiento y actividad en sus 
sedes. En este sentido, este año cabe destacar la ampliación, reforma o construcción de 
nuevas sedes para dar cobertura a las Asociaciones de Vecinos de La Morana, Los 
Rosales, Príncipe Juan Carlos y Las Amapolas. 

Asimismo este año, el Ayuntamiento de Huelva ha desarrollado una base de datos 
para facilitar los trámites del Registro Municipal de Asociaciones, al que en estos meses se 
han incorporado nueve asociaciones nuevas en la capital. Se trata de uno de los servicios 
que se ofrecen a los onubenses desde Atención al Ciudadano.   

Como ya se anunció el pasado año, el Ayuntamiento de Huelva se propuso mejorar 
el departamento del Registro General con una nueva ubicación más moderna y más 
accesible. Y así ha sido. No sólo se ha trabajado más cómodamente, sino que en las 
encuestas que se han realizado a los Ciudadanos, éstos han indicado que se ha mejorado el 
acceso, sobre todo para los discapacitados y personas mayores así como la atención que es 
más rápida y cómoda. Como dato significativo, señalar que desde junio del pasado año 
hasta junio de 2009, se han registrado un total de 48.575 documentos, lo que demuestra el 
movimiento de Ciudadanos que tiene este departamento. 

La unificación entre los departamentos de Registro General, Estadística y 
Empadronamiento y Servicio de Atención al Ciudadano. Departamentos que son los que 
más Ciudadanos atienden por lo que su unificación se ha traducido en más calidad y 
rapidez en la prestación del servicio.  
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Destacan servicios como el envío de 1.731 certificados de empadronamientos al 
domicilio de las familias afectadas de cara a la escolarización. Y por citar sólo algunos 
datos relacionados con la implantación en la Ciudad de una Administración Electrónica 
que se convierta en una herramienta cercana al Ciudadano y una realidad a corto plazo, 
señalar que el Servicio de Atención al Ciudadano recibió, desde junio del pasado año hasta 
junio de este año, un total de 3.700 correos electrónicos; que se tramitaron 146 firmas 
electrónicas o que el Ayuntamiento de Huelva amplió de 40 a 51 idiomas su servicio de 
traducción simultánea, implantado además este año en todos los Centros Sociales 
Municipales. Para favorecer aún más la atención al inmigrante, sin que el idioma suponga 
obstáculo alguno.  

Además, con el traslado del departamento de Estadística y su vecindad con el 
Registro general del Ayuntamiento, se han evitado muchos traslados físicos de los más 
200 Ciudadanos que cada día visitan este departamento para la realización de trámites. 
Para seguir mejorando hemos empezado este año a implantar un sistema de calidad.  

Son sólo algunos ejemplos de la eficaz coordinación entre las Concejalías de 
Atención al Ciudadano, Estadística y Nuevas Tecnologías para avanzar en la Sociedad de 
la Información y la Administración Electrónica en Huelva. Con el objeto de extender el 
conocimiento de estos servicios a todos los Ciudadanos y puedan realizar desde consultas, 
hasta gestiones administrativas en línea, el Ayuntamiento de Huelva ha instalado este año 
cinco oficinas electrónicas la Gota de Leche, Concejalía de Turismo, Gerencia Municipal 
de Urbanismo, Casa Colón y Ayuntamiento que han recibido más de 15.000 consultas.  

Asimismo, gracias a la puesta en marcha del “Proyecto Huelva Tramit@” los 
Ciudadanos pueden realizar actualmente 25 procedimientos administrativos vía Internet. 

Sin embargo, en este apartado tengo que llamar la atención sobre dos nuevos 
servicios puestos a disposición de los ciudadanos desde el Ayuntamiento de Huelva para, 
por un lado, fortalecer la transparencia en la gestión, a través de la Televisión Municipal y 
por otro, reforzar su presencia, desde la institución que supone el Defensor del Onubense.  

Con la Televisión Municipal hemos conseguido poner a disposición de los 
ciudadanos un nuevo recurso para obtener información municipal fiable, así como 
promocionar valores ciudadanos y de convivencia, además de acercar a la ciudadanía los 
eventos institucionales mediante su difusión. 

En apenas ocho meses hemos conseguido consolidar como institución municipal el 
Defensor del Onubense, con una gran acogida, como demuestran los 100 expedientes 
abiertos, 13 recomendaciones y dos informes especiales  que han sido tenidos en cuenta 
por este Equipo de Gobierno.  

Dos nuevos proyectos de participación de ciudadana que demuestran nuestra 
apuesta por la Democracia Participativa al promover una Administración de Puertas 
Abiertas. 

Pero en cuestiones de Atención al Ciudadano destaca especialmente la labor que 
realiza en Huelva la Policía Local.  

En cuestiones de Seguridad Ciudadana siempre todo es mejorable. Hay que 
destacar que, continúa la tendencia a la baja de la delincuencia en la Ciudad que ha 
caracterizado los últimos años. Un objetivo prioritario que justifica que durante el último 
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año, la Policía Local de Huelva haya seguido con su proyecto de modernización y 
transformación, con el único objetivo de dar el mejor servicio a los Ciudadanos. 

En el terreno de los recursos humanos se ha consolidado el aumento de 100 policías 
en estos años, consiguiéndose, al principio de 2.009, duplicar la Sección de Motoristas, 
hasta llegar a 40 agentes, para mejorar considerablemente la regulación y control del 
tráfico en una época caracterizada por las obras, como antes he mencionado, con sus 
inevitables consecuencias sobre la circulación en la Ciudad.  

Durante el presente año hemos construido además una torre de comunicaciones en 
el Parque Alonso Sánchez que entrará en funcionamiento antes de finalizar 2009. Esto 
supone un salto de calidad en las transmisiones, tanto de Policía como Bomberos y 
Protección Civil que redundará sin duda en la mejora de seguridad de los ciudadanos. 
Dentro de los recursos materiales, destaca también la nueva comisaría prevista entre las 
barriadas del Torrejón y La Orden, un proyecto que se está redactando en la actualidad y 
cuyas obras arrancarán a la vuelta del verano con un plazo de ejecución de 6 meses. 
Aprovechar para poner a disposición de la Policía Nacional estas dependencias para 
prestar un mejor servicio en materia de Seguridad a los vecinos de La Orden, Hispanidad, 
Torrejón, Santa Marta y Nueva Huelva.   

Asimismo, este año destaca la implantación de una patrulla específica dedicada a 
labores de vigilancia y control de todos los temas relacionados con la higiene pública 
(residuos, basuras, pintadas, etc.) coordinados y funcionalmente dependiente del Área de 
Infraestructura; las actuaciones relativas al control y erradicación de la venta ambulante, 
que han logrado duplicar el número de kilos requisados de productos perecederos en 
relación al año pasado; las 22 intervenciones con menores absentistas realizadas este año 
por la Policía Local demostrando que los agentes están cada vez más integrados en la 
comunidad educativa, ganando en proximidad. 

Es preciso mencionar también la celebración de las “bodas de plata” por el 25 
aniversario de Campaña de Educación Vial que ha convocado este curso a unos 5.500 
alumnos de 38 centros escolares de Huelva. 

Por último, dentro de esta Concejalía, es preciso hacer una mención especial en este 
Pleno, al Policía Local D. Enrique Reyes Vega que, en el mes de enero, y en acto de 
servicio, sufrió un grave accidente conmocionando a toda la plantilla y a este Equipo de 
Gobierno. Por su trayectoria profesional y valía personal, D. Enrique Reyes Vega  ha sido 
propuesto para la medalla al mérito de la Policía Local de Andalucía, concediéndosela en 
su máxima categoría.  

Un orgullo para este Ayuntamiento y para esta Ciudad, que puede presumir de 
contar con unos profesionales de primer nivel en materia de Seguridad. En este sentido, 
cabe destacar también al Servicio de Extinción de Incendios. Policías y Bomberos del 
Ayuntamiento de Huelva que ponen a disposición de la provincia, nuestros medios, 
atendiendo emergencias por los distintos pueblos. Asimismo, nuestros profesionales 
forman a las plantillas de muchos pueblos y capitales de Andalucía y España, incluso a 
nivel internacional en Latino América, impartiendo, en el caso de nuestros bomberos, 
cursos especializados en el tratamiento de Mercancías Peligrosas, gracias a los convenios 
firmados por este Ayuntamiento con la Escuela de Salud Pública de Andalucía y la ONG 
‘Bomberos Unidos Sin Fronteras’. 
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En este curso que acaba con el Consorcio Provincial de Bomberos atrincherado en 
la Plaza de Las Monjas para denunciar el desinterés manifiesto de la Diputación en 
materia de Seguridad, el Ayuntamiento de Huelva ha incrementado su plantilla en 17 
nuevos bomberos conductores y tres vehículos para transporte de personal.  

Y a ello añadimos el aumento del material del que dispone el Servicio de 
Protección Civil, entre los que destaca, un Vehículo de Intervención Rápida; una 
ambulancia de Soporte Vital Avanzado que se recepcionará durante el verano y que viene 
dotada con la última tecnología que puede convertirse en clave a la hora de salvar o no una 
vida en la atención de accidentes. 

Pero las competencias en materia de Seguridad están ligadas inevitablemente en 
las Administraciones Locales a las relacionadas con el tráfico y la movilidad.   

En este sentido, el Ayuntamiento de Huelva está trabajando en el diseño de un Plan 
Integral de Movilidad. En este nuevo curso político la circulación sufrirá su gran 
revolución, pero ya hemos puesto en marcha algunas iniciativas como: La Mesa de 
Tráfico, que ya ha celebrado tres sesiones, la última, en el mes de marzo. Más contacto 
con los Ciudadanos, a través de la Web y Buzón de Sugerencias, en marcha desde 
septiembre, donde estamos recibiendo numerosas propuestas. La Modernización del 
control permanente del tráfico se ha logrado mediante una amplia red que cuenta con 80 
aforadores, 18 cámaras y radares fijos y la inauguración en febrero del nuevo Centro 
Municipal de Control de Tráfico, totalmente reformado para adaptarlo a un nuevo sistema 
de control con las últimas tecnologías. 

En febrero finalizó también el proyecto de renovación de toda la red semafórica de 
la Ciudad, en la que se sustituyeron 5.271 ópticas de 712 semáforos.  

Hemos renovado la señalización horizontal de 92 calles de la Ciudad y se han 
instalado 1.167 señales verticales. Se han creado 45 zonas nuevas para carga y descarga. 
Hemos habilitado 60 nuevas plazas de minusválidos, 12 nuevas isletas de exclusión, 153 
nuevas balizas para canalizar el tráfico, 13 nuevas señales luminosas. Hemos creado en la 
Ciudad tres Líneas Verdes, para sincronizar los semáforos y que los vehículos, a la 
velocidad recomendada, puedan circular durante largo recorrido sin tener que parar. 

Unas medidas que además, se han puesto en marcha en un momento especialmente 
conflictivo para la movilidad en Huelva. La cantidad de obras que coinciden actualmente 
en la ciudad, está teniendo importantes repercusiones sobre el tráfico. A pesar de nuestros 
esfuerzos, especialmente gracias a la dedicación de nuestros agentes de la Policía Local, 
responsables de regular el tráfico en la ciudad, es obligado pedir una vez más disculpas a 
los ciudadanos por las molestias causadas, asegurándoles que seguiremos haciendo todo lo 
posible para paliarlas.  

Nuestro objetivo es regular la circulación de la Ciudad, dando una mayor fluidez y 
seguridad a la circulación, pero priorizando al peatón.  

Una apuesta por la movilidad sostenible, en consonancia con las actuaciones 
desarrolladas este año desde la Concejalía de Medioambiente, entre las que destacan las 
relativas a sanidad ambiental, conservación de la playa del Espigón, lucha contra la 
contaminación acústica, iniciativas de ahorro en materia de política energética o las 
adhesiones al Programa de Sostenibilidad Ambiental Ciudad 21 y al ‘Pacto de los 
Alcaldes’ promovido por la Comisión Europea. 
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Sin embargo, en este apartado, quiero detenerme hoy por el interés que ha suscitado 
el tema este año, y porque la mayoría de los onubenses desconocen la labor municipal en 
este sentido, en el Centro de Recuperación de Inertes en Marisma de Mendaña que 
gestiona el Ayuntamiento de Huelva para la recuperación paisajística de la zona degradada 
por el depósito de fosfoyesos. En total, durante estos doce meses, hemos conseguido 
recuperar y restaurar 6,44 hectáreas de terreno. Para ello, hemos necesitado 335.440 
metros cúbicos de residuos procedentes de demoliciones y construcciones y 3.138 metros 
cúbicos de restos vegetales procedentes de podas. Además, hemos realizado siembras y 
hemos construido diversas instalaciones para favorecer y conservar la fauna. Asimismo, 
hemos realizado reforestaciones, plantando 789 nuevas especies y estamos en trámites de 
recuperar otras 5,56 hectáreas a falta de la incorporación de tierra. 

Es la implicación del Ayuntamiento de Huelva en este controvertido tema. Hechos, 
realidades, en contraposición a los cantos de sirena de otras Administraciones que además, 
se atreven a anunciar propuestas dejando al margen a la Ciudad y a sus Ciudadanos. 

Ciudadanos comprometidos, llenos de inquietudes que demandan al Ayuntamiento 
un programa de actividades culturales, deportivas y turísticas que este año han consolidado 
a Huelva como referente cultural de la provincia. 

El Gran Teatro ha consolidado este año la mayor programación cultural de toda la 
provincia, convirtiéndose en el único teatro de la provincia con una programación estable, 
gracias a 75 actuaciones en la temporada 2008/09, en la que han pasado actores y músicos 
de renombre internacional. 

Se ha consolidado también la Orquesta Sinfónica de Huelva, colocando a la Ciudad 
entre las capitales españolas que despuntan en esta cuestión, gracias a la creación de la 
Escuela de Altos Estudios Musicales de Dirección de Orquesta y Banda de Música, 
iniciativa pionera en España al ofrecer la Titulación de Licenciatura en Dirección de 
Orquesta y Banda de Música. 

Este curso hemos experimentado un avance considerable en el proceso de 
digitalización de fondos del Archivo Municipal, epicentro de la investigación sobre 
estudios onubenses. En este sentido, destaca la catalogación de los fondos históricos 
documentales de la antigua Escuela de Magisterio, realizada por el Ayuntamiento de 
Huelva, que ha supuesto la recuperación, descripción e inventariado de 800 legajos del 
archivo histórico más antiguo de la Universidad, que incluyen material docente, 
expedientes de alumnos y profesorados y todo tipo de documentos.  

Además, este año el Ayuntamiento de Huelva ha creado una nueva biblioteca en la 
calle Jabugo que se abrirá a final de este año y que dará servicio a las barriadas del Rocío, 
Pérez Cubillas, José Antonio, y Los Rosales. 

La Casa Colón sigue siendo el lugar donde se desarrollan los principales actos 
sociales, seminarios, conferencias, de la Ciudad. Desde la Casa Colón, el Ayuntamiento de 
Huelva ha colaborado en el nacimiento de un nuevo e importante evento cultural, como 
fue La exposición de Latitudes, con la presencia de prestigiosos fotógrafos o el Otoño 
Cultural Iberoamericano.  

Esta Cultura con mayúsculas convive con el Programa Municipal ‘Cultura en los 
Barrios’ que se mantiene como principal foco de participación Ciudadana en la Ciudad, al 
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contar con 16.500 alumnos, 77 monitores, de 30 materias que cubren 1.785 horas de clases 
semanales en 45 centros repartidos por toda la Ciudad. 

Entre las actuaciones municipales en materia deportiva destaca este año  la 
designación de Huelva como una de las sedes para la celebración de la Copa de la Paz, 
competición futbolística internacional reconocida por la FIFA que va a traer a Huelva 
equipos de prestigio internacional.  

Estamos inmersos actualmente en la mayor inversión en mantenimiento y mejora de 
la Infraestructura Deportiva Municipal del último quinquenio, obras de reforma, 
ampliación o nuevas dotaciones deportivas para poder mantener, programas tan 
importantes como el que desarrollan las 68 escuelas deportivas que dinamizan a más de 
2000 niños y jóvenes de la Ciudad. Una inversión que empezará a materializarse a la 
vuelta del verano, con la inauguración del Centro Deportivo del Saladillo.  

Y si en cuestión deportiva esta nueva dotación del Saladillo se convertirá en un 
nuevo dinamizador de toda la zona de El higueral y las nuevas urbanizaciones de La 
Florida y Vistalegre, en Pescadería y todo el perímetro del Casco Urbano, el Centro de 
Interpretación “Huelva, Puerta del Atlántico” se ha revelado en su primer año de vida 
como un nuevo foco cultural en la Ciudad.  En 2008 superó la cifra de 5.000 visitas, y en 
lo que va de 2009, supera ya las 3.000 por lo que el incremento esperado rondará el 10%.  
Con más de 100 actividades al año hemos conseguido el acercamiento de los onubenses al 
Centro expositivo favoreciendo que conozcan su historia y tradiciones, en definitiva, su 
identidad onubense. La que era la mayor apuesta del Ayuntamiento de Huelva a nivel 
turístico-cultural se ha convertido en la dotación turística más visitada de toda la Ciudad. 

En materia turística, debemos destacar este año el inicio del Plan Estratégico de 
Turismo Sostenible de la Ciudad de Huelva y el Certificado de AENOR para las 
actividades de prestación del servicio de Información turística de la Ciudad de Huelva.  

Pero si este Ayuntamiento trabaja para convertir a Huelva en Capital del Turismo, 
uno de sus principales baluartes para ello es el Comercio Onubense. En este sentido, el 
Ayuntamiento de Huelva en colaboración con la FOE ha creado este año la Mesa del 
Comercio de la Ciudad de Huelva, desde las que se analizan todas las cuestiones relativas 
al sector, con el objetivo de fortalecer su presencia y mejorar su actividad comercial.  

El debate sobre el estado de la Ciudad de esta mañana se celebra en el ecuador de la 
legislatura y se celebra con un Alcalde fuerte, al frente de un Equipo de Gobierno que ha 
demostrado su capacidad de gestión. En frente, tenemos una oposición que ha perdido hoy 
otra oportunidad de tender la mano a Huelva, mediante la crítica constructiva. Una vez, el 
Grupo Municipal Socialista demuestra que trabaja para el PSOE y no para Huelva y los 
onubenses, porque su única misión es culpar al Ayuntamiento de Huelva de lo que no hace 
la Junta de Andalucía y el Gobierno Central en la ciudad. 

Una actitud que sin embargo no merma nuestra voluntad de consenso en pro de los 
intereses de los onubenses  

Quiero apoyar cada una de las propuestas realizadas por el Alcalde al considerarlas 
trascendentales para el progreso de esta ciudad. 

Quiero agradecer al Alcalde su entrega a la ciudad 
Quiero agradecer a todos los colectivos, Asociaciones de Vecinos, ONG’s, 

entidades que desarrollan su labor en Huelva 
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A los trabajadores y empresas municipales, a los funcionarios y a todos los 
onubenses su contribución para lograr que la ciudad haya seguido avanzando este año a 
pesar de la crisis económica que envuelve el país. 

 
Nuevamente interviene el Ilmo. Sr. Alcalde manifestando: Me veo obligado a 

contestar a los tres Portavoces que han intervenido y coincidir con ellos en todo lo que sea 
posible. 
 Comenzaré diciendo que he escuchado atentamente la intervención de los tres 
Portavoces y que estoy de acuerdo en lo que los tres plantean, todos coinciden en la 
necesidad de la unidad política de este Ayuntamiento para defender los empleos y las 
industrias en esta Ciudad, estoy absolutamente de acuerdo en que desde este 
Ayuntamiento tenemos que dar una muestra de unidad por encima de todo en momentos 
tan difíciles para la industria y para el empleo, pero me gustaría recordarle al PSOE que 
han tenido la oportunidad en los dos últimos Plenos de apoyar dos mociones que iban en 
ese sentido y votaron en contra, creo que nadie lo entiende y a estas alturas sigo sin 
entenderlo, me gustaría preguntarle hoy al PSOE por qué se empeñan en quedarse solos en 
un drama como este y me hace pensar si no será porque juegan con las cartas marcadas, 
que ellos conocen que la Junta de Andalucía tiene decidido dar las subvenciones 
necesarias para que estas industrias no cierren y no les importa mantener en vilo durante 
semanas a los trabajadores y a las familias para luego aparecer el PSOE como los únicos 
salvadores. 
 Creo que este maniqueísmo político no puede estar en los pensamientos de este 
Grupo Municipal, pero el hecho real es ese, es que nosotros venimos aquí a presentar unas 
mociones a favor de la industria y del empleo y ellos la rechazan, por lo tanto creo que es 
una posición muy delicada porque Sres del Grupo Socialista ¿y si no se resuelve lo del 
empleo., qué pensarán los trabajadores?, los trabajadores se darán cuenta de quiénes han 
estado a favor o manteniendo los puestos de trabajo y quienes han intentado utilizarlos. 
Esa es la reflexión que yo hago a raíz del voto negativo a una moción tan sencilla y tan 
simple de IU y apoyada por el PP en favor de los trabajadores. 
 La estrategia del PSOE del “conmigo o contra mí” que suelen hacer en casi todas 
las cosas aquí es muy peligrosa porque si no se resuelve lo del empleo, los trabajadores 
sabrán quien les defienden y quienes intentan utilizarlos. 
 Sra. Tobar, cuando le escuchaba hablar no sabía bien en calidad de qué lo hacía, si 
era de Portavoz del PSOE, si era de candidata a la Alcaldía o de la voz de sus “padrinos 
políticos” y le digo esto porque los argumentos que Vd ha utilizado, aunque algunos hayan 
sido novedosos, la mayoría de su discurso eran argumentos antiguos y llevo aquí ya quince 
años escuchando el “canto de sirenas” del PSOE, son quince años en los que tal vez Vd en 
aquella época no estaba militando en el PSOE propio de su edad y creo que Vd ha vuelto a 
insistir y a reiterar esos argumentos, el argumento central de su intervención ha sido “su 
proyecto Sr. Alcalde no sirve, está agotado, Vd no hace nada, Vd está cansado, los 
Concejales no sirven y por lo tanto nosotros vamos a ganar las elecciones” y “Vd no tiene 
credibilidad Sr. Alcalde ante los ciudadanos”, ese es el mismo argumento de hace quince 
años y yo me pregunto ¿quién creo Vd Sra Tobar que tiene más credibilidad ante los 
ciudadanos de Huelva, Vd o yo?, ¿cree que los ciudadanos de Huelva creen que no se ha 
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hecho nada?. Es hora ya de que Vds los socialistas reconozcan ya que el PP ha ganado 
cuatro elecciones en esta Ciudad y tres con mayoría absoluta y que no gobernamos por 
casualidad, que por casualidad puede ser un mandato pero no cuatro, y le voy a decir por 
qué gobernamos. 

Gobernamos en primer lugar porque estamos cerca de los ciudadanos todos los días 
y especialmente cerca de los más desfavorecidos y desfavorecidos no sólo de dinero sino 
de muchas cosas más. Aquí en este Ayuntamiento tienen todos los ciudadanos de Huelva 
las puertas abiertas y a un Alcalde para recibirlos y los ciudadanos de Huelva lo perciben y 
lo sienten.  

También gobernamos porque gestionamos moderadamente bien o con eficacia las 
cosas de la ciudad, el día a día lo que hay en la ciudad, desde el urbanismo hasta la 
seguridad, desde la cultura hasta el deporte, desde los asuntos sociales hasta las 
infraestructuras, todo lo que pasa en la ciudad estamos intentando gestionarlo diariamente.  

Gobernamos para todos los onubenses sean de la ideología que sean, para mí lo 
único importante son los onubenses, es Huelva, yo gobierno por encima de los partidos 
políticos, lo he dicho siempre y por eso gobernamos porque los onubenses saben que no 
tengo ninguna atadura con nadie, que si tengo que llevar a los Tribunales al PP lo llevo, si 
tengo que llevar al PSOE lo llevo como hicimos con el Ensanche, porque quiero que el 
Ensanche sea la gran revolución de la Huelva del siglo XX, comprendo que a Vd Sra. 
Tobar esto no le guste porque no puede decir lo mismo que digo yo, mi libertad política, 
mi libertad personal vd no la puede tener y yo comprendo que no reconozca la labor que 
hace el PP tras gobernar catorce años pero lo que le digo Sra. Tobar y eso sí que no le 
puedo aceptar es que nos descalifique, en su discurso nos ha descalificado pero quién es 
vd para descalificarnos, qué carrera política tiene, qué carrera personal, qué edad y qué 
experiencia tiene, posiblemente la tengan los que le hayan escrito el discurso pero vd no.  

Alguien me dijo una vez en el Parlamento escuchando a una persona de Huelva que 
sólo descalificaba, le pregunté que por qué era así y me dijo que cuando un político no 
tiene ideas, no tiene valores ni convicciones pues se dedica a insulta y ofender.  

Sra. Tobar un poquito de todas esas cosas ha habido en su discurso, ha sido un 
discurso autoritario, eso es marca de la casa porque vds no pueden sustraerse de ese 
discurso porque sufren una esquizofrenia desde hace catorce años porque en Huelva 
capital no gobiernan y en cambio gobiernan en la provincia, en Andalucía y ahora en 
España y esta esquizofrenia les lleva a la confusión de no saber si hablo como oposición o 
hablo como gobierno. Vd ha hecho un discurso además de autoritario, catastrofista, desde 
que empezó hasta que terminó ha dado de Huelva una visión negativa, catastrofista y yo 
me pregunto ¿vd creo que los onubenses tienen la misma visión?, ¿cree que los onubenses 
piensan que Huelva es un desastre, que no se ha hecho nada?, creo que los onubenses 
tienen la visión contraria, por lo menos eso se demuestra en las elecciones, los votos 
demuestran que los ciudadanos piensan lo contrario.  

Ha hecho un discurso autoritario, catastrofista, con una visión negativa de la ciudad 
y un discurso de perdedora aunque sea la que menos tiene que perder salvo que nos diga 
ahora si va a ser o no la próxima candidata a la Alcaldía de Huelva, cosa que a mí me 
encantaría que dijera para nosotros saber qué hacer de aquí a dentro de dos años.   
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 En Huelva ha crecido el paro como en todos sitios pero menos que en la provincia y 
eso que en Huelva que la oficina del INEM afecta a Huelva capital y a varios pueblos del 
área metropolitana, algunos de ellos gobernados por el PSOE, hay muchos pueblos de la 
provincia que tienen mucho más paro que en la Capital proporcionalmente al número de 
habitantes, ¿cree que haciéndome a mí responsable yo puedo hacer responsables a los 
Alcaldes de esos pueblos?, los Alcaldes y los Ayuntamientos no son los causantes del paro 
y por lo tanto yo no le echo la culpa a ningún Alcalde sea del partido que sea, el empleo 
tiene unas Administraciones que son las que tienen las competencias, la responsabilidad, 
que es la Administración Autonómica y la Administración del Estado porque son las que 
hacen las leyes económicas y laborales, porque son las que pueden impulsar la 
concertación social como están haciendo en este momento de acuerdo con los Sindicato de 
los trabajadores, porque son esas Administraciones las que subvencionan el empleo y en 
definitiva, son las responsables por ley de las políticas activas de empleo y el balance que 
tienen en este momento la Junta de Andalucía gobernada por el PSOE es de un millón de 
parados y el balance que tiene el Estado, gobernado por el PSOE es de más de cuatro 
millones de parados, esta es la realidad, producto de las leyes económicas y sociales que 
hacen estas dos Administraciones y en la ciudad de Huelva lo que hace el Ayuntamiento 
es trabajar en lo que puede sin competencia, nosotros tenemos otros cometidos, dígale al 
Sr. Griñán y al Sr. Zapatero que les den a los Ayuntamientos las competencias de políticas 
activas de empleo y además de eso la financiación adecuada. 
 Sra. Tobar y Sr. Jiménez me parece que habían dicho que había prometido 20.000 
empleos en el Parque Empresarial, los mismos que prometió la Ministra de la Vivienda 
que vino a inaugurarlo, yo copié los mismos porque sabía que algún día me lo diría y le 
iba a contestar de esa manera, y la Ministra llevaba razón, se van a crear 20.000 empleos 
cuando deje de gobernar en Madrid el PSOE, ¿saben por qué?, porque todavía estamos 
esperando que se ponga en marcha la segunda fase del Parque que se iba a poner hace 
cinco años. La segunda, porque se han llevado a Aljaraque un Parque Científico y 
Tecnológico que dicen que eso crea mucho empleo y la Sra. Parralo decía en su campaña 
electoral que si ganaba ella iba a traer el Parque Científico y Tecnológica al Parque 
Empresarial, qué mala suerte que no haya ganado y cómo se lo llevan a Aljaraque 
teniendo como tienen ahí un Parque Huelva Empresarial urbanizado que ha costado una 
fortuna, ahora compran una finca, no saben qué hacer con ella. El otro día veo al 
Consejero de Innovación Tecnológica en la televisión cuando vino a Huelva un día para 
hablar del Plan Industrial diciendo lo siguiente “vamos a diversificar la industria y vamos 
a abrir en el Parque Científico y Tecnológico de Aljaraque una oficina y la vamos a 
colocar en un sitio que se vea bien en el Parque, no sé en qué sitio porque no conozco el 
lugar pero la tendremos puesta en un sitio preferente”, ¿cree que eso se puede decir?, eso 
no es serio y ese es el problema, se van a Aljaraque cuando tienen ahí un Parque Huelva 
Empresarial urbanizado y que la Sra. Parralo dice en su campaña electoral que si gana va a 
poner allí el Parque Científico y Tecnológico. 
 Ha hablado del paro y ya le he dicho que el Ayuntamiento de Huelva está haciendo 
muchas cosas para crear empleo, hay muy pocos Ayuntamientos en España que tienen un 
Patronato de Desarrollo Local y muy pocos que afronten los problemas del empleo como 
lo hacemos nosotros desde hace muchos años, esa es una de las causas por la que nosotros 
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nos gastamos tanto dinero, nos gastamos mucho dinero en hacer cosas para que los 
onubenses puedan encontrar empleo a pesar de no ser los responsables legales y no tener 
las políticas activas de empleo. 
 Vds hace sólo un año nos llamaban “locos” por llamarle crisis a la crisis y querían 
que la llamáramos desaceleración y lo que les ha pasado es que esas dos palabras, crisis y 
desaceleración, por esa mentira comienza el fin del ciclo del PSOE en el Gobierno de 
España. 
 Ha hablado del Plan E, y también en su discurso ha querido decir que si no fuera 
por el Plan E en esta ciudad no se haría nada y el Plan E son 35 obras. 
 Yo la he visto en una rueda de prensa escoltada por el Delegado del Gobierno en 
Andalucía y por el Delegado del Gobierno de España y me preguntaba en calidad de qué 
habla esta Sra., cómo preside con dos cargos institucionales tan importantes como son los 
representantes de España y de Andalucía, ¿vd representaba a Huelva o a qué?, ¿es que Vds 
creen que el PSOE porque gana en Andalucía ya tienen que representar también a Huelva 
así porque sí?, es un problema de confundir el partido con el Estado, con las 
Administraciones, estoy harto de esa prepotencia, me he enterado por las fotos del tren 
rápido que ha llegado a Huelva, no se han dignado en RENFE a comunicarle nada al 
Ayuntamiento, y sabe que las demás ciudades tienen dos trenes y nosotros uno y muy 
contentos y ponen un cartel que dice que ha llegado el AVE, eso es una tomadura de pelo. 
 El Plan E es la desfachatez del siglo, se han gastado 20 millones de euros en 
carteles y eso no se puede hacer, el dinero no es de Zapatero, es de los onubenses, por esa 
regla de tres todo el dinero que viene mensualmente del Plan del Estado a Huelva y que 
ahora nos mandan menos también son del Estado y por esta regla de tres a la inversa voy a 
hacer unos papeles que diga que el Estadio Colombino son de Pedro Rodríguez, ¿creen 
que esto es lógico?, es lo que dije antes que confunden el Partido con las Administraciones 
pero como nadie les dice nada, como los medios de comunicación no se lo dicen pues 
siguen. 
 Hablando del Plan Local decían en una rueda de prensa que el tráfico por la ciudad 
está fatal por culpa de las obras y les digo que además de las obras, el problema del tráfico 
en Huelva es porque hay más coches, porque a Huelva llegan diariamente 70.000 personas 
de media del área metropolitana, porque tenemos un Puente del Odiel permanentemente 
colapsado, el tráfico hipotecado por culpa de los accidentes del puente y porque la gente 
llega tarde a los sitios un día sí y otro no, y lo que me da pena es que vds llegan un día y 
prometen tres puentes para que se acabe ese problema y dónde están los puentes. Yo me 
aposté cuando vinieron a presentar los puentes diez millones de euros con los periodistas a 
que eso no se iba a hacer y vds salieron en tromba criticándome, pero por qué ya no hablan 
de los puentes y los ciudadanos de Huelva atascados en el Puente del Odiel, por qué no 
hacen algo si esta es una situación que no se puede sostener más, si no hacen los tres 
puentes amplíen el que hay, hagan algo, eso es lo que pasa en esta Ciudad con los puentes 
y con vds. 
 Todas estas mentiras y todas las falsas promesas que hacen del AVE, de la 
Estación, de los puentes, está dando lugar a que los onubenses tengan cada día más un 
profundo sentimiento de abandono de su ciudad por parte de la Junta de Andalucía y esa 
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mayoría que tiene ese sentimiento de abandono también tiene el sentimiento de 
discriminación de esta ciudad a favor de otras ciudades. 
 La prueba de que vds no quieren a Huelva es el abandono de este Grupo Municipal, 
los cinco primeros de la lista se han marchado de aquí en dos años, tienen un equipo de 
segunda para una ciudad de primera y esa es la mayor prueba de no querer a una ciudad, 
porque uno a quién quiere, quiere trabajar por la ciudad o quiere a sus intereses personales, 
por qué se van corriendo buscando otros puestos más apetecibles. 
 Esta semana hemos viviendo un asunto del que quiero hablar, del Parque de la 
Esperanza, quiero decirles a los vecinos del Parque de La Esperanza con los que me he 
reunido bastantes veces, que hemos decidido parar el parking que afectaba al Parque de La 
Esperanza y lo hemos decidido porque gracias a ese diálogo, acuerdo y consenso con los 
vecinos hemos hablado con la empresa para buscar otras fórmulas para hacer 
aparcamientos que no afecten al Parque de La Esperanza y esa es una prueba de nuestra 
capacidad de diálogo, de acuerdo y de consenso. Nosotros somos capaces de cambiar un 
criterio siempre y cuando sea por el bien de los ciudadanos pero no vamos a dejar de 
estudiar en ese PERI del Parque de la Esperanza, otras posibilidades de aparcamiento para 
que los ciudadanos de Huelva que van a verse afectado por la creciente peatonalización 
del centro puedan también disfrutar de un aparcamiento en los alrededores de la Gran Vía. 
Nosotros no cambiamos, yo le quiero enseñar Sra. Tobar que el PSOE apoyó en el 2004 la 
licitación del parking y en el 2009 se fue de romería al Parque a decir que no. 
 También se ha referido al Mercado y ha dicho que no eran dos años y yo he dicho 
más de dos años y lo importante es que Huelva va a tener un mercado, antes de yo llegar a 
la Alcaldía el Ayuntamiento de Huelva me encargó a mí un video sobre los mercados, 
hicimos ese video que por cierto no me pagaron porque tampoco pagaba entonces el 
Ayuntamiento, y ese video se les enseñó a los detallistas, un video sobre el mercado de 
Madrid, se les puso un caramelito diciéndoles que se les iba a hacer el mercado, el 
Presidente era D. Juan Ortiz, era el año 90 ó 91, se les enseñó el video y a mí me daba 
pena cuando veía a aquellos señores creyéndose que les iban a hacer el mercado y cuando 
nosotros llegamos a este Ayuntamiento lo primero que tuvimos que hacer fue arreglar los 
problemas de ratas y de caída de agua de lluvia del mercado viejo, hemos estado catorce 
años invirtiendo mucho dinero arreglando un edificio viejo que no servía para nada y 
nosotros nos marcamos el reto de hacer el mercado y ahí está, esta mañana le han dado los 
boletines para enganchar la luz, han empezado esta mañana la limpieza general y cuando 
les den los boletines de agua se les dará automáticamente las llaves. 
 El centro de salud de Isla Chica está ahí, no busquen excusas, háganlo, el centro de 
salud hay que hacerlo, no marquen más estrategias, Vd sabe que es un problema de dinero, 
dice que no tiene dinero el Ayuntamiento y tampoco la Junta. 
 Esta tarde estoy yo en el Parlamento que van a hablar del acuerdo de financiación, 
ahí se han vendido porque no tienen dinero, porque no llegan a final de mes y no hacen el 
centro de salud pero lo que no pueden Vd es servirles de coartada. 
 Es importante que los ciudadanos se den cuenta, le hemos cedido los terrenos a la 
Junta de Andalucía para que haga el Centro de Salud, cuando oigan a una Consejera decir 
lo contrario no se lo crean, no hacen el centro de salud porque no quieren. 
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 Ha hablado de que me relaciono muy mal con la Junta, pero cómo puede decir eso, 
le voy a poner un ejemplo: el empleo, hay un programa que se llama MENTA, ese 
programa un día el Consejero en el Parlamento me decía públicamente que había 
Ayuntamientos del PP, uno de ellos el de Huelva, que no habíamos pedido nada para ese 
programa y era verdad, después me dijeron mi gente del PDL que efectivamente no habían 
pedido nada para este programa porque es un programa leonino que va contra el 
Ayuntamiento pero a pesar de todo le presentamos y le pedimos 1’5 millones de euros  
para poder colocar a 171 personas, y nos dan 98.000 euros y además sin confirmar. 
 El Sr. Jiménez ha hablado de Valdocco a quien se le debe un dinero y le vamos a 
pagar en cuanto solucionemos un asunto, Valdocco es un asunto en el que yo me volqué 
personalmente antes de ser Alcalde y que al día siguiente de llegar al Ayuntamiento 
comencé a buscar dinero para que se pudiera construir ese edificio que está allí, ese 
edificio no lo ha hecho la Junta de Andalucía, lo ha hecho el Ayuntamiento de Huelva, el 
terreno y el dinero y ese dinero salió del Plan URBAN y para conseguir ese dinero este 
Alcalde se fue a Bruselas para pedir oficialmente que nos permitieran desviar un dinero 
que era finalista para otras cosas y poderlo utilizar en Valdocco y durante muchos años en 
este Ayuntamiento le concedíamos muchas obras a una empresa que se llamaba TIERRA 
LUZ con muchos problemas que teníamos con esa empresa pero considerábamos que 
teníamos que ayudar a jóvenes que se estaban rehabilitando. En Valdocco se hace una gran 
labor y por eso nosotros estamos en la fundación y subíamos nuestra participación 
económica, por eso le dimos el terreno para que se construya la casa Paco Girón, terreno 
del Ayuntamiento y para eso le pagamos la deuda histórica que no nos correspondía, 
30.000.000 ptas., todas esas cosas las hemos hecho nosotros con Valdocco. Es verdad que 
ahora se les debe el importe de tres o cuatro años del Patronato y se lo vamos a pagar pero 
no olvidemos que este Alcalde antes y después se ha volcado con Valdocco, yo no se qué 
habrán hecho otros Sres. del PSOE o de IU que hablan de Valdocco. 
 En Cardeñas estamos muy orgullosos de haber conseguido el “casa por casa”, 
porque esos eran encuentros muy complicados y muy difíciles y como siempre nos 
estuvieron poniendo chinas en las ruedas el PSOE, eran acuerdos del Ayuntamiento con la 
Junta que Vds tiraban al suelo pero a pesar de todo ahí están los de Cardeñas que iban a 
pagar sus casas y gracias al Ayuntamiento ellos también tienen el “casa por casa” como 
los van a tener todos los de Marismas del Odiel, cuando pasemos por allí dentro de 
muchos años y veamos aquello nos podremos sentir orgullosos todo el Ayuntamiento de 
que hemos sido lo que hemos conseguido la transformación de una de las zonas más 
deprimidas de la ciudad de Huelva. 
 Del Parque Moret ha dicho el Sr. Jiménez que faltan las cosas y allí no falta nada, 
faltaba rehabilitar la casa de Garrido Perelló que se está rehabilitando, construir el bar que 
no había nadie que quisiera y lo va a hacer el Ayuntamiento después del verano y la 
vaguada que también se irá a acometer, vamos a hacer los huertos familiares ahora mismo 
y por lo tanto el Parque Moret es el mejor parque urbano natural de toda Andalucía y me 
duele el alma cuando en vez de decir eso decimos que falta una maceta. 
 El nuevo PGOU, no hemos redactado el nuevo Plan General porque hay un acuerdo 
tácito en todos los Ayuntamientos casi invitados por la Junta de Andalucía, para qué 
vamos a hacer el nuevo Plan General si no tenemos desarrollado suelo o si nos queda 
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todavía suelo por desarrollar con la crisis de la construcción no parece lógico que se ponga 
más suelo en el mercado, lo que tenemos es que trabajar todos y la Junta la primera, en 
poder desarrollar el terreno que en estos momentos tenemos pendiente de desarrollar. 
 La deuda. Es verdad que el Ayuntamiento tiene muchas dificultades y se han 
llevado hablando cada uno quince minutos y Huelva no es eso, Huelva es mucho más, en 
España en estos 30 años de democracia han cambiado mucho las ciudades y han cambiado 
gracias a que los Ayuntamientos se han endeudado y el Ayuntamiento de Huelva no es el 
que más endeudado de Andalucía, el Ayuntamiento de Huelva sabe que si quería poner en 
marcha una ciudad que estaba parada cuando nosotros llegamos hace catorce años, que le 
faltaba de todo, si queríamos hacer una ciudad moderna, de progreso, de bienestar y de 
calidad de vida para los onubenses teníamos que invertir y si no teníamos dinero porque el 
Estado no nos manda dinero, porque la financiación local de los Ayuntamientos es tan 
débil y tan pobre, teníamos que endeudarnos y eso es lo que hemos hecho al igual que 
todos los Ayuntamientos pero llevamos catorce años construyendo esta ciudad y luchando 
por ella, haciendo que Huelva haya cambiado en catorce años más que en un siglo. 

Sobre las industrias me gustaría erradicar una imagen falsa que han querido dar de 
nosotros. El PSOE tenía las industrias de la Punta del Sebo fuera de ordenación y nosotros 
decimos incorporarlas porque consideramos que la industria es una cuestión de hecho que 
había que darles una legalización a través del PGOU y así lo hicimos, con esa inclusión en 
el Plan General las empresas consiguieron seguridad jurídica, es decir, estabilidad de 
futuro y de paso los trabajadores también encontraron la estabilidad en el empleo que les 
ha durado hasta ahora que es cuando están con dificultades en la industria de Huelva. Eso 
es lo más importante que se puede hacer desde este Ayuntamiento con las industrias de 
Huelva y nosotros hemos dado cuarenta licencias a las industrias para que amplíen y 
reformen, licencias conforme a Plan. Nosotros desde el Ayuntamiento hemos 
intermediado, este Alcalde lo ha hecho, con Madrid, con Sevilla, con asuntos a petición de 
las industrias o de los trabajadores. 

Nosotros estamos colaborando con la industria, en la cultura, en el deporte, ¿por 
qué nos han querido enfrentar a la industria?, ¿por haberle negado la licencia a ENDESA?, 
por eso solo no se puede enfrentar al Ayuntamiento y a este Alcalde con la industria 
porque nosotros con la industria siempre hemos estado haciendo lo mejor para el empleo 
en Huelva. 

Vds han enfrentado a los sindicatos mayoritarios entre sí, han enfrentado a los 
trabajadores con IU o con el PP y me parece que eso es lamentable. 

Sr. Jiménez ha hablado de medio ambiente y de los fosfoyesos y ha dicho que yo 
nado y guardo la ropa. Yo en temas industrias y de fosfoyesos yo le pongo una vela al dios 
de la estabilidad empresarial, al de las empresas competitivas, al del empleo, al de la 
calidad ambiental, y el diablo para mí en estos casos está en el paro, en la crisis, en el 
trabajo precario, en los ERES, en los despidos y en la contaminación ambiental de Huelva. 

Quien únicamente ha hecho algo por los fosfoyesos ha sido el Ayuntamiento de 
Huelva. De los fosfoyesos se habla mucho en los medios de comunicación, se recogen 
firmas, pero quien lleva diez años calladamente trabajando por los fosfoyesos es este 
Ayuntamiento que lleva ya 130 recuperadas y terminados dentro de unos días. Hemos 
aprovechado los vertidos de la construcción para regenerar 130 Ha y el gran desafío para 
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este Alcalde y para este Ayuntamiento en los próximos años es conseguir que las 
Administraciones Europea, Autonómica y del Estado se involucren en Huelva para 
recuperar las 900 Ha y los onubenses recuperen un suelo que nunca tuvieron que perder. 

Hace cinco años terminamos la legislatura del PP con la firma de un convenio entre 
el Ministro de Fomento, la Consejera de Obras Públicas de la Junta de Andalucía, este 
Alcalde y el Director de ADIF, desde entonces nadie me ha llamado para hablar de la 
Estación, ni para pedirme los terrenos, ni para decirme que va a hacer la Estación, ¿saben 
lo que ha pasado en estos cinco años? Que en 2007 apareció por Huelva el Presidente 
Zapatero y dijo en tres meses iban a comenzar las obras de la estación y yo decía “o ese 
está loco o yo estoy loco, eso no puede ser”, pero el año pasado apareció por aquí la 
Ministra Magdalena Álvarez con el arquitecto Calatrava y nos presentó otra vez un 
proyecto de estación con un hotel de 300 metros de altura y ¿dónde está el proyecto?, 
¿dónde está la estación?, ¿qué ha pasado? Que en todo este tiempo han tenido un coro por 
detrás que han estado excusando a Zapatero y a la Ministra del incumplimiento con 
Huelva, lo han estado excusando con un argumento falso, el argumento era no se hace la 
obra porque el Alcalde no le da los terrenos y nosotros en un Pleno aprobamos darle los 
terrenos y siguen diciendo que no le damos los terrenos porque no están inscritos en el 
Registro de la Propiedad, y la gente ha podido llegar a creérselo, que no le hayamos dado 
los terrenos, qué irresponsabilidad y falta de cariño por Huelva, qué falta de libertad 
personal porque seguro que ellos piensan que están mintiendo, saben que esos terrenos 
aunque no estuvieran inscritos en el Registro de la Propiedad eran del Ayuntamiento. 

Yo les voy a dar hoy una sorpresa, aquí está la inscripción de los terrenos de la 
estación en el Registro de la Propiedad, son 56.000 m2 destinados a la estación, el 100% 
de pleno dominio, libre de cargas, aquí están y la Sra. Tobar y su Grupo primero tendrán 
que aprobar la propuesta que hemos traído, después tendrán que exigirle a Madrid que 
cumplan el compromiso de Zapatero y de la Ministra. 

Después de demostrarle a los onubenses que nos han estado mintiendo durante 
cinco años, que los terrenos se los habíamos dado a ADIF hace dos años en un acuerdo 
plenario porque eran propiedad del Ayuntamiento y hoy está aquí inscritos se les ha 
terminado la coartada, ahora les toca defender a esta ciudad si la quieren. 

 
Acto seguido hace uso de la palabra el Portavoz del Grupo Municipal de IULV-Ca, 

D. Pedro Jiménez San José, indicando:  Se trata de poner los intereses de los que vivimos 
en esta ciudad por encima de la bronca permanente con el contrario, se trata de que se 
salga ya del teatro que tiene montado con el PSOE en el que a costa de la ciudad sacan vds 
réditos electorales en el reparto de papeles que mejor saben interpretar, el de víctima y el 
de verdugo, un verdugo que gobierna mancomunidades, Diputación, Junta y Estado y 
frente al cual el Sr. Alcalde se muestra indefenso y desvalido, sólo y rodeado de enemigos 
frente a la defensa de esta ciudad. 

Lo decía esta mañana desde el máximo respeto porque siempre he tenido en alta 
estima la inteligencia que tiene el Sr. Alcalde, nunca lo desprecié, en primer lugar porque 
Vd ha merecido el respaldo durante cuatro elecciones consecutivas de la mayoría de los 
ciudadanos de Huelva y en segundo lugar, porque la crítica política, profunda, radical, 
yendo a las raíces de los problemas no está reñida en absoluto con el respeto y con la 
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cortesía, no es un problema Sr. Moro del talante y de la vía personal del Sr. Alcalde, es un 
problema político, es la escenificación de lo que durante más de una hora hemos estado 
viendo aquí, ese papel de víctima frente al papel que otros juegan de verdugo. 

Cuando escuchaba las intervenciones del Sr. Moro y del Sr. Alcalde preguntaba a 
veces, el que no haya alusiones a la intervención pueda deberse sólo a dos causas: una, que 
se esté de acuerdo con lo que he dicho, cosa que no me cuadraba por lo que estabais 
diciendo vosotros, o dos, por el hecho de que nosotros no gobernamos ni las 
mancomunidades, ni la Diputación, ni la Junta, ni el Estado y por lo tanto, no nos 
prestamos al teatro de víctima y de verdugo, no servimos para ese papel y por eso nosotros 
desde el respeto a la figura del Sr. Alcalde de esta ciudad y a la persona de Pedro 
Rodríguez, tratamos de ser muy rigurosos en la crítica y muy respetuosos. 

Sr. Alcalde, vd ha afirmado aquí que lo del dinero es mentira y yo le acepto que 
argumente que lo del dinero tiene poco valor, preocupa poco a los ciudadanos de Huelva 
pero no le acepto que diga que es mentira, es más, yo le reto públicamente a que el Sr. 
Interventor someta a informe, y lo hagamos público en el próximo Pleno, si todas y cada 
una de las afirmaciones que yo he hecho refiriéndome a la situación económica de este 
Ayuntamiento son o no verdad, si hay una sola de esas afirmaciones que es mentira, pediré 
disculpas públicamente y si es lo contrario le pido a vd que haga lo mismo. Nosotros no 
mentimos al igual que no lo hace el Sr. Interventor ni el Departamento de Intervención en 
un informe tras otro de la situación económica, yo puedo aceptarle que diga que eso no es 
ningún problema, que eso no le preocupa a la gente, yo puedo aceptarle Sr. Alcalde que 
eso no ha sido ningún problema hasta este momento, es más, vd ha reconocido que el 
Ayuntamiento se ha estado financiando a través de la venta de patrimonio del suelo, se ha 
quejado públicamente de que esos ingresos se han venido abajo como consecuencia de la 
crisis de la construcción, eso lo puedo aceptar pero lo que no puedo aceptarle es que le 
reste valor a la situación económica de este Ayuntamiento porque aunque la mayoría de 
los ciudadanos no sepan, no puedan o no quieran valorar la repercusión que eso tiene en la 
prestación de los servicios, mi obligación como miembro de la oposición y como Grupo 
Político que represento a ciudadanos de Huelva que sí sienten preocupación por ese tema, 
es decirlo y denunciarlo. 

Sr. Alcalde, vd ha hecho una referencia a la Sra. Elena Tobar diciéndole que le 
gustaría saber si ella se va a presentar como candidata a las próximas elecciones, algo que 
desde mi Grupo no vamos a entrar ni nos preocupa porque no es nuestro problema pero yo 
también le voy a hacer a vd una pregunta Sr. Alcalde, relacionado con la situación 
económica de este Ayuntamiento y con la repercusión que esa situación económica tiene 
en los servicios que se prestan en esta ciudad y con el salario de los trabajadores de este 
Ayuntamiento, Sr. Alcalde vd ha ganado cuatro elecciones consecutivas ¿estaría dispuesto 
a decir hoy aquí si no se irá de este Ayuntamiento el día que las pierda?, ¿es capaz de 
afirmar aquí que seguirá trabajando por esta ciudad también desde la oposición o su 
trabajo terminará cuando deje de ser Alcalde de esta ciudad?, lo que yo he denunciado en 
mi intervención sobre la base de datos ciertos de los informes del CES y de la Intervención 
de este Ayuntamiento que supongo que no será dudosa de trabajar para IU ni de pertenecer 
a la Junta de Andalucía u otras instituciones no gobernadas por el PP, es que la situación 
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que se está dando en materia económica es insostenible y va a condicionar para muchos 
años si no se toman medidas diferentes el futuro de este Ayuntamiento. 

Vds van a despreciar la primera propuesta de resolución que va a presentar IU 
porque iba en la dirección de apostar por la responsabilidad de los tres Grupos, de arrimar 
el hombro, de ser sinceros, de no jugar al desgaste político ni a la demagogia sobre la base 
de sanear económicamente este Ayuntamiento, hacer políticas de ajuste 
comprometiéndonos todos para que no se queden fuera unos en contra de otros, pero veo 
que no se está por reconocer la situación y por lo tanto no se va a esta por sacar adelante 
esa propuesta que sería una propuesta importante de cara a todos los servicios y a todas las 
prestaciones sociales. 

Su promesa electoral de los 20.000 empleos, me quedo satisfecho con su 
explicación, ya veo que no la hizo pensando en cumplirla sino pensando en contestarle al 
Portavoz del PSOE que estuviese en un debate como este porque el Ministro hizo la 
misma promesa sabiendo que no la iba a cumplir.  

Sr. Alcalde, ya veo cuales son las verdaderas motivaciones de sus promesas 
electorales, yo también tengo el recorte de prensa donde vd en plena campaña electoral 
prometía crear 20.000 empleos en el Parque Huelva Empresarial, que durante la campaña 
amplió a 30.00 empleos, la promesa de construir 4.000 viviendas sociales creo que 
tampoco se va a llevar a cabo. 

Nosotros no gobernamos ninguna institución pero formamos parte de este 
Ayuntamiento, representamos también a unos cuantos miles de ciudadanos de Huelva que 
nos han dado su apoyo y queremos hacer una oposición constructiva, seria y rigurosa. 

Vd dice que desde el Equipo de Gobierno se hizo un PGOU para garantizar la 
seguridad jurídica de las empresas y es verdad, quienes utilizaron el argumento de la 
inseguridad jurídica para meter miedo a los trabajadores lo hacían de manera torticera y 
mintiendo, pero Sr. Alcalde me tendrá que reconocer que Vd firmó un pacto por la 
industria en este mismo salón, en esa misma Mesa con el Sr. Presidente de la FOE y con 
los Secretarios Generales de los dos sindicatos, un pacto por la industria elaborado con 
nocturnidad y alevosía, sin conocimiento de los Grupos Municipales, sin ningún tipo de 
participación de esos representantes y yo tengo ese acuerdo que vd firmó. El Alcalde de 
Huelva se comprometía a modificar el PGOU para permitir que en el futuro industrias 
como las que en este momento están en la Avda. Francisco Montenegro se pudiesen seguir 
asentando, vd cedió al chantaje y a la presión, no fue capaz de mantener el liderazgo de 
este Ayuntamiento frente a quienes han presionado en esta ciudad siempre para que sus 
intereses salgan adelante. 

Ha hablado de los fosfoyesos y no me cabe duda que su posición no es 
comparable a la del PSOE, pero vamos a dejar las cosas claras, la restauración 
medioambiental de las 130 Ha que está llevando a cabo este Ayuntamiento tiene dos 
objetivos, uno restaurar una parte de las balsas de fosfoyesos y dos, resolver un problema 
grave que tenía este Ayuntamiento y es que no sabía qué hacer con los escombros de 
derribos de obras, dónde depositarlos, qué hacer con ellos, acuerdo con EGMASA y con 
Fertiberia para que el Ayuntamiento le hiciera el trabajo de restauración medioambiental a 
la empresa FERTIBERIA, dinerito que se ahorra la empresa y problema que resuelve este 
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Ayuntamiento que ya tiene un lugar para depositar los escombros de las múltiples obras 
que se estaban haciendo en esos momentos en esta ciudad.  

Hablemos claro Sr. Alcalde porque cuando el Grupo Municipal de IU ha traído a 
este Pleno mociones pidiendo el cese de los vertidos de fosfoyesos que eso es evitar que 
muchas hectáreas se sigan ocupando de fosfoyesos para después no tenerlas que restaurar, 
actuar para no tener después que lamentar, Vd ha votado en contra esas mociones, ha 
votado a favor de la retirada de las cenizas radiactivas, ha votado a favor de la realización 
de un estudio epidemiológico, pero en el tema de los fosfoyesos ha tenido miedo, ha 
votado en contra al igual que el PSOE y en la Gerencia Municipal de Urbanismo cuando la 
empresa Fertiberia solicitó la autorización ambiental integrada una Técnico Municipal 
informó desfavorablemente mientras que la firma del Concejal Delegado de Urbanismo 
algunos meses después fue totalmente favorable a la continuidad de los vertidos.  

Con esa política Sr. Alcalde al final le da la razón al PSOE, ¿es que Vd va a 
asumir que la culpa de que Fertiberia esté hoy con un expediente de regulación de empleo 
temporal por seis meses la tienen los fosfoyesos?, pero si tienen autorización hasta el 
2012, es que han dicho públicamente que son problemas de mercado, por razones 
económicas, pero además ¿la responsabilidad de mantener una industria desde un punto de 
vista insostenible va a ser responsabilidad de este Ayuntamiento?, Vd no tiene la 
competencia en materia de medio ambiente, vd sí tenía la posibilidad como Ayuntamiento 
de haber evitado que las Marismas de Mendaña sirvieran como vertedero de fosfoyesos 
con la autorización ambiental integrada pero este Ayuntamiento no tiene ninguna 
responsabilidad sobre el problema laboral de una empresa que no ha tomado medidas a 
pesar de que sabía desde hace seis años que no podía continuar con los vertidos de 
fosfoyesos. 

Sr. Alcalde, creo que le ha fallado el subconsciente cuando ha hablado de 
Valdocco, la única autoridad moral que tengo para poner encima de la mesa es la misma 
que tengo para poner encima de la mesa la situación de otras muchas empresas. No tengo 
relación con ninguna empresa, no me dedico al negocio empresarial ni a ningún otro tipo 
de negocios con nadie, pero en mi opinión es un ejemplo de una asociación que en Huelva 
tiene un prestigio y que desarrolla una gran labor social. Vd se sentía muy orgulloso de 
haber cedido los terrenos y de haber construido ese edificio pero ¿por qué ahora no asume 
lo que está ocurriendo con Valdocco?, ¿por qué no sigue asumiendo que este 
Ayuntamiento está muy preocupado?, ¿por qué ahora ve en Valdocco el enemigo? 

Nosotros estamos de acuerdo en que los onubenses no tienen la misma visión que 
nosotros, la mayoría de los onubenses tienen la visión que tiene Vd de esta ciudad y ese es 
su mérito y el de su Equipo de Gobierno, en el peor de los casos se identifican muchísimo 
más con el modelo de ciudad que Vd representa que con el que podemos representar el 
PSOE y nosotros, pero eso no quita rigurosidad a los planteamientos ni a las propuestas 
porque la coherencia tiene un precio. 

Sr. Alcalde, Vd ha hablado de los carnavales, de la Semana Santa, de San 
Sebastián, ha hablado de la cultura, de las tradiciones de Huelva, y yo se que no estar en 
esa política tiene un coste que es el de la coherencia y lo que no vamos a hacer nunca es 
caer en la contradicción de hacer lo mismo que vd y criticarlo, por eso nos hemos llevado 
el rapapolvo de algunas asociaciones, organizaciones que nos alertado del número de 
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socios que tienen en función de posiciones que hemos adoptado coherentemente en este 
Pleno, por ejemplo, me estoy acordando de la concesión de la medalla a Nuestro Padre 
Jesús de la Pasión, desde el respeto dijimos que no estábamos de acuerdo, también me 
estoy acordando de situaciones que se han dado en la procesión de la Virgen de la Cinta 
donde había una verdadera competición entre vds y el PSOE por ver quién llegaba antes, 
quién hacía la ofrenda, quién repartía más estampitas, desde el máximo respeto nosotros 
no estamos en eso y precisamente por eso y por asumir que tiene un coste político nosotros 
tenemos toda la autoridad para poder hacer una crítica a una parte de la política que Vds 
desarrollan que no consiste en estar en contra de las tradiciones ni en contra de las fiestas, 
está en separar lo institucional de lo que es algo intimo y personal y que tanto respetamos. 

Sr. Alcalde el “casa por casa” vino a este Ayuntamiento en forma de moción de IU, 
la declaración de zona necesitada de transformación social de Pérez Cubillas es un mérito 
de todos los vecinos que están trabajando por eso, pero que también vino a este Pleno en 
forma de moción por parte de IU porque ni su Grupo ni el PSOE han traído a este Pleno ni 
una sola iniciativa política en relación a esa cuestión, es más es verdad que este 
Ayuntamiento rectificó su posición inicial con respecto a ENDESA y defendió dignamente 
los intereses de esta ciudad y del Ayuntamiento, como también es cierto que en la primera 
ocasión que esa cuestión se vio en la Gerencia de Urbanismo Vds votaron a favor de esa 
concesión, tan verdad como que en materia medioambiental se ha estado utilizando para 
confrontarla con la defensa del empleo y siempre hemos rechazado esa presión, nosotros 
participamos como Grupo Político en la recogida de 20.000 firmas que registramos en este 
Ayuntamiento solicitando la celebración de un referéndum sobre la situación de la Avda. 
Francisco Montenegro, pensábamos que el Ayuntamiento estaba también en esas 
posiciones y el Equipo de Gobierno se cargó dos cosas de un solo plumazo, cualquier idea 
que pudieran tener las personas que firmaron de que en el Ayuntamiento iban a tener un 
aliado en el Equipo de Gobierno y lo segundo que tirasteis por tierra de un plumazo fue la 
visión que de la participación ciudadana tenía este Equipo de Gobierno incumpliendo el 
propio Reglamento de Participación Ciudadana, con 20.000 firmas recogidas debía de 
haberse llevado a cabo un referéndum para que los ciudadanos de Huelva se hubieran 
pronunciado sobre un tema fundamental como ese. Después de eso se han recogido 25.000 
firmas y a pesar de las 25.000 firmas también se votó en contra de la moción relativa al 
cese de los vertidos de fosfoyesos, esa es la realidad Sr. Alcalde, otra cosa es la valoración 
política, la visión política, lo que Vd piense que es mejor para esta ciudad, la visión que 
tengan los ciudadanos y ciudadanas pero esa es la verdad y ahí están las actas y ahí está la 
documentación para acreditar que eso es así. 

 
 
Se ausenta de la sesión D. José Luis Barragán Baquero. 
 
 
La Portavoz del Grupo Municipal del PSOE, Dª Elena Tobar Clavero, manifiesta: 

Quiero contestarle al Acalde sin papeles, sin discurso, sin ese discurso que sí he hecho y 
que he trabajado porque en ese discurso tal como anunciaba en mi primera intervención 
quería hablarle de las personas de Huelva, lo que considero más importante para cualquier 
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político debe de ser así pero sobre todo teniendo en cuenta la situación por la que están 
atravesando tantas familias en la ciudad de Huelva y tantas familias están perjudicadas 
tanto por la crisis económica mundial como por la falta de medidas de este Ayuntamiento, 
considero que debe ser lo primordial y lo prioritario del debate de la ciudad para este año 
2009, sin embargo, me he encontrado en este Pleno del debate del estado de la ciudad, en 
mi primer Pleno como Portavoz, que es más importante para el Equipo de Gobierno tanto 
para su Portavoz como para el Alcalde de Huelva hablar del estado de Elena Tobar y del 
estado del PSOE y no de lo que verdaderamente importa que es el estado de la ciudad en 
el año 2009 y de lo que podemos hacer desde este Ayuntamiento, yo le he manifestado en 
varias ocasiones cual es el planteamiento del PSOE y de mi Grupo en este Ayuntamiento, 
por qué clase de política municipal abogamos, cuál es la clase de política en la que 
creemos y cómo consideramos que a través de esos acuerdos, ese consenso, repetido 
incansablemente desde mis primeras palabras como Portavoz en el mes de septiembre u 
octubre, desde ese primer momento pleno tras pleno, iniciativa tras iniciativa, el Grupo 
Municipal del PSOE ha tenido siempre la mano tendida al Equipo de Gobierno y nos 
hemos encontrado continuamente rechazo, el silencio y continuamente lo que me he vuelto 
a encontrar hoy aquí, el insulto y la descalificación. Permítanme que corrija las palabras 
del Portavoz del Equipo de Gobierno como las del Sr. Alcalde, mi Alcalde también que 
parece ser que se ha quitado en este Pleno del debate del Estado de la Ciudad para el año 
2009 una gran careta respecto no sólo como se ha dirigido a la Portavoz del Grupo 
mayoritario de la oposición sino principalmente se ha quitado la careta hacia todos los 
onubenses a través de su cámara a la que únicamente ha mirado y se ha dirigido 
continuamente en su intervención. 
 Sr. Alcalde le diré qué credibilidad tengo, tengo la credibilidad de ser una onubense 
que le preocupa su gente, le preocupa las personas, tengo la credibilidad de ser una mujer 
joven en política pero tengo que decirle que quizás llevo en política muchos más años que 
Vd y siempre con responsabilidades orgánicas y públicas dentro y fuera de mi partido, 
pero no se trata aquí de hablar de Elena Tobar, del perfil profesional, formativo y político 
de Elena Tobar sino se trata de hablar de la ciudad de Huelva, vd ha perdido mucho 
tiempo en su discurso en hablar de mí y de lo que parece que el Equipo de Gobierno 
presiente o alardea que yo presumo, Sr. Alcalde yo no presumo de nada, no presumo de 
los fondos del Gobierno Central ni presumo de los fondos del Plan Proteja, entre otras 
cosas porque comparto que esos son fondos que otras Administraciones nos mandan para 
que los onubenses tengamos lo que nos merecemos y yo no voy a presumir de eso ni por 
supuesto a querer apropiarme de algo que sí es verdad que se hace desde las 
Administraciones socialistas pero no es algo en lo que yo he entrado y en lo que no voy a 
entrar, entre otras cosas porque no creo en esa forma de hacer política, lo que sí le he 
pedido a través de mi discurso y he tenido que poner en valor porque es de justicia que se 
haga lo que se está haciendo desde otras Administraciones para que podamos comparar lo 
que se está haciendo desde esta que es de la que tenemos que hablar y sobre todo en este 
debate, el debate más importante de nuestro Ayuntamiento, pero otra vez volvemos no 
hablar de lo que verdaderamente importa y no volvemos a poner a las personas en el 
centro que es donde tienen que estar y la solución de sus problemas para nosotros debe de 
ser lo más importante y es de lo que se tiene que hablar aquí y no de si Elena Tobar se 
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tiene que presentar como candidata, si el PSOE está haciendo alardeos de los fondos 
estatales y con qué dinero hemos hecho nuestra campaña de información de los 35 
proyectos pues se ha hecho con dinero de nuestro partido Sr. Alcalde, yo no pensaba de 
entrar en esto pero me veo obligada a hacerlo, publirreportajes en medios de comunicación 
que sí pagamos todos los onubenses y se paga desde este Ayuntamiento visitando todas las 
obras de la ciudad el Sr. Alcalde y cómo se ejecutan con gran celeridad, esto sí lo pagan 
los onubenses y no la campaña informativa que el PSOE y que presidía la que le habla 
como miembro de la ejecutiva provincial de mi partido en la que llevo nueve años y que 
parece que ese dato es obviado continuamente en este Pleno, yo lo que verdaderamente he 
venido ha hablarle al Sr. Alcalde y a la ciudad de Huelva y a valorar conjuntamente es de 
estos 161 compromisos que nuestro Alcalde a dos años de legislatura le quedan por 
ejecutar el 99%, es hora de hablar qué nivel de cumplimiento tienen estas promesas, 
promesas hasta el momento la mayoría incumplidas, he venido a ofrecerles la colaboración 
de mi Grupo y a ofrecerles la colaboración de las Administraciones socialistas para llegar 
a acuerdo y para llegar a consenso que puedan hacer de esta ciudad una ciudad mejor, le 
he pedido Sr. Alcalde que lidere a su Equipo, eso no es descalificación de ningún miembro 
de su Equipo y en todo caso me he estado refiriendo a la gestión, nunca he entrado ni voy 
a entrar en insultos, en descalificaciones y mucho menos en el terreno personal, sin 
embargo, sí he recibido insultos personales decir que tengo mal corazón eso por parte del 
Equipo de Gobierno me parece que sí es entrar en ataques personales, en ataques 
machistas que continuamente el Portavoz del Equipo de Gobierno ha tenido hacia mi 
persona desde mis primeros plenos como Portavoz simplemente por ser mujer joven en 
política, mujer joven que ha sacado las vergüenzas de este Equipo de Gobierno más de una 
vez ya, y lo que pretendíamos el Grupo Municipal del PSOE con este debate era 
principalmente a lo que hemos venido, a llegar a acuerdo, a llegar a consenso para que los 
onubenses, para que las personas sean el centro de atención de este Ayuntamiento y pasen 
a estar en la agenda política municipal en primer lugar, por ello me parece una falta de 
lealtad institucional hacia el Grupo que represento los descalificativos del Sr. Alcalde 
refiriéndose a los miembros de mi Grupo como suplentes y como ciudadanos y Concejales 
suplentes.  
 Quiero decirle Sr. Alcalde que estoy muy orgullosa del Grupo del que formo parte, 
de los hombres y mujeres que componemos ahora mismo en Grupo Municipal Socialista, 
con todos nuestros defectos y nuestros valores somos un equipo que día a día está 
demostrando que el Grupo Municipal Socialista tiene las pilas puestas y quiere hacer bien 
las cosas para el beneficio de los onubenses y quiere colaborar con el Equipo de Gobierno 
pero son vds los que traen continuamente los discursos aprendidos y no escuchan nunca lo 
que esta Portavoz desde primera hora les está pidiendo al Equipo de Gobierno que es 
consenso y diálogo como grupo mayoritario de la oposición para hacer de Huelva una 
ciudad mejor, sin embargo, como vds sí que traen los discursos aprendidos esas palabras 
mías se las lleva el viento y los que se ven perjudicados por la falta de acuerdo de los dos 
partidos mayoritarios son las personas que lo necesitan y la ciudad de Huelva.  

Es de poca lealtad institucional Sr. Alcalde el que su Portavoz haya mencionado 
anteriormente el caso de Pérez Cubillas cuando aquí está sentada la Teniente de Alcalde 
Dª Pilar Miranda y sabe bien de qué forma el Grupo Municipal Socialista está colaborando 
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y está ayudando para que la solución de tantas familias de Pérez Cubillas sea una realidad 
y se pueda declarar zona de transformación social por parte de la Junta de Andalucía. 
Como precisamente yo no he querido presumir de nada y mucho menos de la gestión 
interna que está haciendo el Grupo Municipal Socialista con otras Administraciones que 
las que gobierna el PSOE y en conversaciones con diferentes miembros del Equipo de 
Gobierno dependiendo del tema que nos ocupe, no lo he referido pero me parece muy 
poca lealtad institucional y lo que demuestra es la incomunicación y la falta de equipo de 
su Equipo de Gobierno porque sería de muy poca honradez si sacaran el tema de Pérez 
Cubillas con ese alardeo y de la forma que lo ha sacado y no pusieran en valor lo que el 
Grupo Municipal Socialista está haciendo y sin embargo no está vendido a la opinión 
pública porque lo que nos interesa y nos preocupa es que esas familias tengan cuanto antes 
lo que necesitan, sin embargo, vds lo vuelven a sacar porque creen que es un tema de 
batalla política, es un tema que creen que hay que sacarlo, nos parece muy bien que se 
hable de poner en valor la actuación en Cárdeñas pero permítame que no pueda dejar de 
recordar cuando esas familias pasaron la Nochebuena en las casas por el retraso de este 
Ayuntamiento, por eso tampoco es cuestión de ponernos ahora a aplaudirles por la 
actuación en Cárdenas porque siempre se retrasan y siempre son las personas afectadas las 
que acaban pagando el pago de su mal agestión.  

Los mismos argumentos me dicen que mis antecesores, los mismos argumentos no 
pueden ser pero, sin embargo, sí coincidimos en muchos temas porque desgraciadamente 
vds siguen igual, yo le he reconocido varias veces en mi discurso Sr. Alcalde, por un lado 
que muchísimo menos voy a hacerle yo culpable de la crisis económica y de la crisis por la 
que estamos atravesando ahora mismo a nivel mundial lo que sí le hago culpable es de no 
haber puesto al día de hoy ni una sola medida municipal para afrontar de forma coordinada 
que por eso ponía en valor las actuaciones del Plan E y la del Plan Proteja de forma 
coordinada con otras Administraciones el que todos los onubense podamos afrontar mucho 
mejor estos malos tiempos y podamos sobre todo, desde nuestra Administración Local, 
favorecer a crear empleo, sin embargo, después de haberle escuchado dos intervenciones 
sigo sin  conocer ni una sola medida municipal extraordinaria para estos tiempos de crisis, 
los mismos argumentos que en otras ocasiones también se ha sacado aquí a un municipio 
refiriéndose que la ciudad de Huelva está  continuamente maltratada por el PSOE de 
Huelva, un dato que nos parece tan grave y tan perjudicial para intentar lo que yo tantas 
veces he repetido en diferentes foros y en diferentes ocasiones que es dignificar la política 
municipal de una vez por todas pero creo que después de las conclusiones que sacaremos 
de este debate va a ser bastante imposible. Le decía que se ha referido su Portavoz 
anteriormente a que los socialistas solamente gobernamos para el pueblo de Aljaraque, en 
el pueblo de Aljaraque llevamos gobernando dos años, anteriormente ha estado una 
persona de su mismo color político y tengo que decirle que donde viven más de 30.000 
vecinos, como puede ser desde Cardeñas hasta Zafra, una población mayor de la de 
cualquier pueblo pero muy parecida a la que en Aljaraque podemos tener, sin ir más lejos 
con mucha menos población incluso, Aljaraque dispone de cuatro centros cívicos, dos 
centros de mayores, dos complejos polideportivos cubiertos, una piscina cubierta, una 
guardería municipal, un campo de césped artificial, 12 km de carril bici, tres centros de 
salud, dos mercados municipales, tres bibliotecas y un teatro, ese es un buen modelo de 
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cambio, un cambio que ha sido imposible que se haya realizado por los dos últimos años 
de gobierno socialista municipal, había al frente otra persona de su mismo color político 
pero coordinada con otras Administraciones puesto que Aljaraque ahora mismo tiene unas 
dotaciones mucho mayor que las que tiene y se merece nuestra ciudad. 

Le traigo también una foto para recordarle viejos tiempos que no por eso voy yo a, 
por su profesión anterior, restarle credibilidad, creo que cualquier onubense está lo 
suficientemente capacitado independientemente de la profesión y formación que haya 
tenido para formar parte de un Grupo Político y para representar en este Ayuntamiento a 
los demás onubenses, por eso le digo que no voy a entrar en su anterior profesión entre 
otras cosas porque tampoco me preocupa, a mí me preocupa lo que vd habla ahora como 
Alcalde de esta ciudad y lo que pueda hacer en los dos años que quedan para que acabe 
esta legislatura y le vuelvo a recordar que los 161 compromisos y promesas están aún 
incumplidas.  

Le traigo una foto fija de La Orden, Isla Chica, Los Rosales, Pérez Cubillas, Las 
Colonias y Los Dolores, las mismas carencias de hace catorce años, incluso algunas más, 
Vd dirá que estoy mintiendo otra vez, mintiendo continuamente, datos de mi primera 
intervención, datos todos comprobados y sobre todo muchos de ellos sacados del informe 
del Interventor y de los dictámenes del Consejo Económico y Social, si vd dice que en los 
datos económicos mentimos está diciendo miente el Interventor y el CES.  

Después de la exposición bromista y con la careta quitada que Vd ha hecho en este 
Pleno, el Grupo Municipal Socialista quiere hablar de lo que verdaderamente importa en 
este segundo turno de réplica y es hablar de las resoluciones que en este primer Pleno 
donde se admiten resoluciones y hemos presentado los tres Grupos Políticos representados 
en este Ayuntamiento y quiero hacerles saber cuál va ser el sentido del voto del Grupo al 
que represento y cuál va a ser la postura que tomaremos a partir de ahora, quiero 
anunciarles que el Grupo Municipal Socialista va a votar a favor de las tres iniciativas de 
IU, consideramos que son iniciativas que compartimos y que puede mejorar la calidad de 
vida de todas las personas que vivimos en esta Ciudad y que vienen también a relacionarse 
y algunas son parecidas a planteamientos que nosotros hacemos en nuestras tres 
resoluciones. 

Quiero también comunicarles el sentido del voto del Grupo Municipal del PSOE 
para las tres resoluciones que presenta el PP, nuestro voto va a ser un voto positivo, vamos 
a votar las tres iniciativas a favor, queremos darle al Equipo de Gobierno un margen de 
confianza, ofrecerles un voto positivo porque agradecemos enormemente que el Equipo de 
Gobierno traiga al que es el Pleno más importante de nuestra Ciudad tres actuaciones que 
puedan mejorar nuestra ciudad, no estamos acostumbrados, normalmente en los Plenos 
ordinarios el Equipo de Gobierno se dedica continuamente a recibir las iniciativas de la 
oposición pero no trae proyectos ni actuaciones que vengan a mejorar, por eso nos vamos 
con un sabor agridulce pero también con la confianza que estas tres resoluciones puedan 
beneficiar la calidad de vida de los onubenses, pero sí me van a permitir que aún votando a 
favor de las tres resoluciones del PP sí tenga que hacer un inciso en alguna de ellas y es en 
la referente al tema de infraestructura y al tema del AVE, el Sr. Alcalde acaba de anunciar 
en este Pleno y de enseñar un documento del Registro de los terrenos para la Estación del 
AVE, terrenos supuestamente porque hasta que no tengamos la documentación y esa copia 



 
 
 

 

Página66 

Comprobado por el funcionario responsable 
de la correspondiente unidad administrativa 

no podremos afirmarlo con rotundidad pero quiero confiar en la palabra del Sr. Alcalde y 
cuando lo tengamos podremos ver en qué fecha se han registrado los terrenos y podremos 
ver qué Grupo estaba mintiendo y qué Grupo decía la verdad de que los terrenos estaban, 
nosotros no tenemos ningún problema en decirles cuando las cosas se hacen bien y 
tampoco nos tiembla el pulso en decirle cuando las cosas consideramos que se hacen mal o 
que se podrían hacer mejor y por eso no vamos a poner ningún impedimento a sus tres 
resoluciones, vamos a pasar por alto todas las descalificaciones que se han hecho hacia el 
Grupo Municipal del PSOE y hacia el PSOE, queremos dignificar la política municipal y 
sobre todo intentar dignificar este debate que en los años venideros esperamos que sea 
mucho más productivo y sobre todo que el tono utilizado por el Equipo de Gobierno 
cambie porque los que nos están viendo esperan muchísimo más de nosotros pero sobre 
todo esperan muchísimo más de su Equipo de Gobierno y de su Alcalde a quien le quedan 
dos años. 

 
Interviene el Portavoz del Grupo Municipal del PP, D. Francisco Moro Borrero: Sr. 

Jiménez yo le voy a contestar y le voy a dar mi visión de lo que nosotros hemos hecho en 
este Ayuntamiento y que Vd lo ve de una forma que le voy a decir. Me da la impresión de 
que Vd por el discurso que ha hecho, con todo el respeto Sr. Jiménez, tiene un efecto 
óptico que es el de un campo de visión y en el centro tiene una nube muy negra y solo ve 
los extremos y esa no es la visión que tenemos el resto e los ciudadanos de la ciudad de 
Huelva y a veces de la gestión que hace el Alcalde y el Equipo de Gobierno y no todo es 
tan negro, no se puede hacer un discurso como el que ha vd hoy en el estado de la ciudad 
sólo resaltando en ese campo de visión los extremos y eso no me parece justo porque creo 
que la ciudad de Huelva que nosotros hemos gobernado durante catorce años, sí ha 
avanzado en muchas de las cosas que vd ha puesto de manifiesto, que hemos progresado 
bastante en temas medioambientales, en temas relacionados con la vivienda, en todas las 
cuestiones que vd ha señalado en su discurso, en todos los proyectos importantes que 
nosotros desde el Equipo de Gobierno hemos impulsado y que ahora están viendo la luz y 
que vd sólo y exclusivamente ha resaltado los extremos con una crítica feroz, creo que esa 
visión que vd tiene de la forma de gobernar y de la ciudad de Huelva no es buena Sr. 
Jiménez y se lo tengo que decir, le ha reconocido al Alcalde que nosotros hemos sido los 
que modificamos el Plan General que había hecho el PSOE para dejar la industria, 
nosotros le dimos seguridad jurídica a la industria que está asentada en la Avda. Francisco 
Montenegro y respetamos todos los acuerdos que IU, el PSOE y todas las 
Administraciones que ni siquiera el PP había asumido y nosotros lo asumimos en el Plan 
General y lo hemos respetado pero no puede decir después que en la primera votación en 
la Gerencia aprobamos el proyecto de ENDESA y después lo rechazamos, nunca fue a la 
Gerencia y las posiciones no es si decimos no a la Gerencia es una posición digna y 
honesta como vd la ha calificado y si decimos lo contrario ya no es digna y honesta, esa no 
puede ser la visión Sr. Jiménez. 

Vd ha hecho referencia diciendo que en el pacto que firmó el Alcalde en la industria 
aquí se decía que se podían instalar nuevas industrias, yo le voy a leer textualmente para 
que vd no hable de memoria, lo que decíamos en aquel momento y por supuesto que no se 
suscribió ni se firmó con alevosía, nos llevamos mucho tiempo trabajando este pacto, esto 



 
 
 

 

Página67 

Comprobado por el funcionario responsable 
de la correspondiente unidad administrativa 

no se hizo en un momento y lo que dice es “la superficie comprendida desde la primera 
transversal de la Avda. Francisco Montenegro hasta la Punta del Sebo tiene y seguirá 
teniendo la calificación de suelo industrial, en este territorio el Ayuntamiento otorgará 
licencias necesarias para la modernización y/o ampliación de las instalaciones, sistemas y 
líneas de producción de las empresas allí ubicadas facilitando así su actividad”, no dice 
eso, nunca lo hemos dicho, ni lo dice el Plan General, vd no puede hacernos ver otra cosa 
y por eso le digo que su punto de vista es solo el de los extremos y no es así Sr. Jiménez. 
 He hecho un discurso sin hacer ningún calificativo ni a la Sra. Elena Tobar que la 
he nombrado muchas veces pero sin calificativo, no voy a entrar en eso porque no estoy 
acomplejado de que pueda ser machista Sra. Tobar, le puedo asegurar que yo machista no 
soy, creo que lo peor que se puede hacer es tener algún complejo pero sobre todo por la 
repercusión que puede tener en la actividad de uno y creo que cuando me he puesto a 
hacer mi primer discurso se lo he dicho, me había preparado un discurso que no he leído 
porque Vd personalmente me ha cambiado el pie con su actitud, con su visión de lo que ha 
hecho este Equipo de Gobierno, de lo que ha hecho este Alcalde y de la ciudad de Huelva, 
cuando yo la he escuchado, yo iba a decir una cosa y no la puedo decir, no me sale del 
corazón a eso es a lo que me refería, cuando estaba diciéndole sinceramente que creía que 
habíamos cambiado a mejor era porque lo pensaba de verdad, pero no lo puedo decir 
porque no me ha dado esa impresión y como esa es la verdad se la digo y eso no es ningún 
calificativo personal sino es su actitud ante el Equipo de Gobierno, ante la ciudad de 
Huelva, ante el Alcalde nada tiene que ver con el tema personal, Vd no puede hacer y 
decir aquí que está consensuando proyectos con nosotros y eso no es verdad, diga solo una 
vez que vd haya consensuado un proyecto con nosotros, que vd haya hecho una 
proposición, que se haya reunido con nosotros para ver algún tema, eso no es verdad y no 
se puede decir, y no vale decir que vd tiene un comportamiento y yo lo tengo desleal 
institucionalmente porque en Pérez Cubillas yo he reflejado lo que vd no quiere decir, en 
Pérez Cubillas hay que sacarlo adelante en el Parlamento, quien tiene que poner el dinero 
aparte del Ayuntamiento de Huelva es la Junta y probablemente vd estará trabajando 
mucho en Pérez Cubillas y nadie lo duda pero allí hay mucha gente y muchas 
organizaciones trabajando y este Ayuntamiento también está trabajando en Pérez Cubillas, 
y dice que aquello en catorce años no ha sufrido ninguna transformación, que el barrio está 
igual, el barrio no está igual y lo primero que ha hecho ha sido integrarse en la ciudad y 
eso lo hemos hecho nosotros, hemos integrado un barrio en la ciudad de Huelva que estaba 
aislado, marginado, no se podía nada mas que llegar y salir de allí, hemos integrado el 
barrio a la ciudad de Huelva y le hemos dado la posibilidad de que se llene de todas las 
dotaciones que tiene al lado, hemos hecho integración social con el barrio de Pérez 
Cubillas, eso es lo que Vd no llegará nunca a entender que así es como hay que hacerlo, le 
hemos dado espacio para que se hagan nuevos colegios, nuevas instalaciones deportivas, 
que viva allí nueva gente, le hemos dado conexiones para que aquello no sea una calle sin 
salida que es lo que era antes y un barrio marginal, nosotros lo hemos integrado en la 
ciudad y le hemos dado todas las posibilidades para que sea un barrio más de la ciudad con 
todas las dotaciones y después hemos hecho pistas deportivas, zonas verdes y 
probablemente Vd está trabajando mucho pero no puede decir que nosotros en catorce 
años no hemos hecho nada porque hemos hecho mucho y Vd no, el PSOE en el 
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Parlamento Andaluz, el Sr. Díaz Trillo que ha estado sentado unos cuantos años donde vd 
está sentada y que también aquí se le abría el alma cuando llega allí que hay que poner el 
dinero, en la Junta de Andalucía vota que no a que Pérez Cubillas tenga dinero de la Junta 
de Andalucía para transformarlo, eso es lo que ha pasado y los vecinos se podrán creer lo 
que vd dice o lo que digo yo pero que llamen al Sr. Díaz Trillo y le pregunten ¿qué es lo 
que ha votado el PSOE para que aquí venga dinero?, yo no he dicho que lo haya hecho 
Vd, lo ha hecho el PSOE y he dicho que lo ha hecho un señor que ha estado sentado ahí 
hace unos cuantos de años y probablemente vd trabajará mucho con los vecinos pero ha 
votado que no a que allí venga dinero y lo que va a pasar es que vamos a conseguir que 
aquello sea un barrio de transformación, igual que en Marismas del Odiel, y como esto es 
de justicia lo vamos a conseguir y cuando terminemos de arreglar las viviendas, hacer el 
centro social, intentar que haya menos absentismo escolar porque tengamos monitores, y 
todas las políticas que hay que hacer en aquel barrio, vendrá el PSOE con algún Consejero 
y vd irá también y les dirán a los vecinos que es verdad que la Junta de Andalucía ha 
participado en aquello y me parece bien que es lo mismo que ha hecho en Marismas del 
Odiel, le costó mucho trabajo de entrar pero al final conseguimos entrar y aquí va a pasar 
lo mismo.  

Sra. Elena Tobar, sin cuentos y con toda normalidad, las cosas hay que decirlas de 
verdad, vd quiere consensuar con el Equipo de Gobierno, somos dialogantes y si vd quiere 
de verdad hablar de los proyectos de ciudad con el Equipo de Gobierno vd tiene la mano 
tendida con toda seguridad y vamos a hablar de verdad de las cosas que hay que hacer, de 
traer la Estación, de no poner más pegas para que se haga la Ciudad de la Justicia, que se 
hagan los colegios que hacen falta en el Centro, y esto cuando Vd quiera y vamos a hablar 
del Plan de Inclusión que ha redactado la Delegación de Dª Pilar Miranda porque es muy 
importante el salario social, llevamos casi tres años redactando ese Plan para ayudar a la 
gente que lo necesita, a esos  30.000 onubenses que hemos detectado que necesitan 
recursos y que nosotros en el Ayuntamiento no tenemos dinero pero que la Junta de 
Andalucía y el Gobierno Central sí tienen de los impuestos de todos los ciudadanos, que lo 
mismo que gastan para las obras tiene el dinero para darle a 30.000 onubenses que hemos 
detectado desde el Ayuntamiento que necesitan ayuda y eso lo consensuamos y vamos 
donde vd quiera para decirle a la Junta de Andalucía que hay que aprobar el Plan de 
Inclusión y hay que poner en marcha las medidas, vamos a trabajar para que esos 30.000 
onubenses reciban el salario social y hacer la Estación. 

Esa es la posición que nosotros vamos a mantener con Vd, de sinceridad siempre 
que sea de verdad, no vale decir que estamos trabajando para la Estación y no me 
extrañaría que mañana hicieran una rueda de prensa diciendo lo contrario, eso no vale, 
diga vd que para construir los colegios no hace falta que el terreno esté a nombre de la 
Junta de Andalucía, lo que hace falta es construir el colegio y que para que la Estación se 
construya no hace falta que los terrenos estén a nombre ni del Ayuntamiento ni de ADIF 
sino que saque el concurso de una vez y se pongan a redactar el proyecto serio para la 
ciudad de Huelva, para construir la Estación que nos hace mucha falta porque el Ensanche 
será una realidad cuando esté construida la nueva Estación y trabajemos de verdad en esa 
dirección, esos son los proyectos que ha puesto el Alcalde sin olvidar que todos los días 
hay que regar las calles, limpiarlas, encender la luz por la noche y mantener esta ciudad 
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que también es muy importante y ahí también necesitamos el consenso y el apoyo de la 
oposición porque a veces es muy complicado pagarles a los funcionarios del 
Ayuntamiento por la situación de crisis que tenemos y nosotros Sr. Jiménez, no estamos 
haciendo políticas sectoriales y vamos a arruinar una empresa para coger otra, el Equipo 
de Gobierno está haciendo todo lo posible para que este Ayuntamiento se gobierne y no 
tengamos ningún problema para pagarles a los empleados que hasta ahora no ha ocurrido, 
con mucho esfuerzo pero hay otras Administraciones que no lo están haciendo y ahí es 
donde queremos el consenso, cuando de verdad se entienda que todos los empleados de 
este Ayuntamiento deben de seguir la misma forma y tener la misma actitud con la ciudad, 
es tan importante darle agua a la gente como regar los jardines, igual y tan responsables de 
llevar una ciudad adelante tanto son unos como otros, el de transportar al señor mayor al 
centro de la ciudad como el de darle agua, de la misma forma tienen que vivir los dos 
trabajadores del Ayuntamiento. 

 
Por último interviene el Ilmo. Sr. Alcalde D. Pedro Rodríguez González, 

manifestando: Unas palabras muy breves para finalizar este debate, pero antes me gustaría 
aclararle al Sr. Jiménez lo que ha dicho de la deuda, yo no he dicho en ningún momento 
que era mentira que el Ayuntamiento tuviera deudas, sino que era mentira que tuviéramos 
más deudas que nadie, en la deuda viva de la Cámara de Cuentas un Ayuntamiento 
gobernado por IU es el que más deuda tiene, el Ayuntamiento de Córdoba, con eso quiero 
aclararle que no estoy mintiéndole a nadie y me parece excesivo el tiempo que ha 
dedicado vd al tema de la deuda. 

También me gustaría decir que en Aljaraque se han hecho muchísimas cosas, 
probablemente todo lo que hay hecho en Aljarque es de la legislatura anterior y ahora lo 
que se ha subido el agua el 100%, esa es una verdad como un templo y es lo que se ha 
hecho. Me ha hablado de incumplimiento del programa electoral y yo lo quiero decir Sra. 
Tobar que vds han incumplido desde la portada de su programa electoral con la foto de la 
candidata. 

Quiero pedir perdón a los Portavoces si en mi intervención he molestado a alguien, 
no ha sido en ningún momento mi intención, yo no me he quitado ninguna careta Sra. 
Tobar, yo soy siempre el mismo, probablemente hoy por ser el debate haya sido más 
impetuoso en algún momento, cuando estaba en el Parlamento y veía al Sr. Chaves 
acalorarse contra el Sr. Arenas, decía lo mismo que vd me dice a mí, este no es mi amigo 
Chaves es otra persona, lo que ocurre es que cuando se está debatiendo se reciben 
mensajes que a uno lo ponen nervioso porque comprendo que cada uno tiene su particular 
punto de vista de las cosas pero los que gobernamos tenemos una sensibilidad especial 
para reaccionar de una manera o de otra. 

Creo que al final del mismo cada grupo habrá sacado las conclusiones que 
considere oportuna sobre la gestión del Gobierno y el estado de la ciudad y, sobre todo, 
pienso que esta mañana hemos hecho que los ciudadanos quieran que se haga en un 
Ayuntamiento democrático como éste. 
 Lo que hemos hecho es contrastar ideas y proyectos, y creo también que lo hemos 
hecho con el tono sincero que siempre resulta útil para la convivencia. 
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 Un debate que, planteado así, responde a la realidad de nuestra tierra, mirando al 
futuro defendiendo cada una de sus posiciones con energía, a veces con dureza, pero, 
siempre queriendo lo mejor para esta ciudad. 
 Me permitirán que me dirija en particular al grupo municipal del PP, a cuyo 
portavoz quiero agradecer su intervención, y también su apoyo para seguir impulsando la 
transformación de esta gran ciudad que es Huelva. 
 Es cierto que en la gran transformación que ha experimentado Huelva es estos 14 
años han participado todos los ámbitos de la sociedad.  

Es así, y siempre he considerado a los onubenses como los grandes protagonistas de 
este periodo de cambio, y transformación en nuestra tierra. Pero al tiempo, nadie puede 
negar el papel de liderazgo político, de impulsor y catalizador que ha jugado el Gobierno 
Local, a cuyos concejales quiero reconocer su apoyo y su respaldo activo a este trabajo de 
modernización y progreso de Huelva. 
 Como he dicho esta mañana varias veces, el Gobierno Local siempre ha tenido muy 
claro que gobierna para todos, para todos los ciudadanos y con la mirada puesta en el 
interés general de la ciudad. 

En mi discurso y en la réplica he señalado las metas logradas y las que no 
planteamos desde ahora en adelante.  
 Señoras y señores, en estos años hemos conseguido muchas cosas, pero no 
podemos conformarnos. Les he hablado de alguna de las cosas que quedan por hacer, de  
los retos que alcanzar. Entre ellos me he referido a la construcción de la estación del AVE, 
a los puentes de Punta Umbría, al desarrollo del parque Huelva empresarial y al nuevo 
suelo comercial e industrial que estamos poniendo en valor. 
 He comprometido mi trabajo en la recuperación de las balsas de fosfoyeso para la 
Ciudad de Huelva y he manifestado mi confianza en la unidad de las fuerzas políticas y 
sociales para evitar la sangría laboral del polo industrial de desarrollo.  
 Otro de los desafíos para los próximos años es el plan de inclusión social, que 
tutelado por el plan andaluz debe ayudar a  los más desfavorecidos que cobrarán la renta 
básica de inserción, es decir, un salario social más justo y aglutinador del que existe 
actualmente. 
 Finalmente comprometo mi trabajo, mi ilusión y mi amor por Huelva, para 
corresponder a la confianza de los ciudadanos durante 14 años. 

El diálogo y el consenso serán mis instrumentos para conquistar el futuro de una 
Huelva con más progreso mas igualdad y mas bienestar. 

Seguiré alentando y animando el onubensismo, la fuerza social formada por 
hombres y mujeres que se sienten orgullosos de ser onubenses, de nuestra tierra, de 
nuestra historia, de nuestra identidad, de nuestro pasado de lo que hemos conseguido en el 
presente y también en el futuro que nos espera. 

Sueño con una Huelva con autoestima y confianza en sus posibilidades y, por tanto 
audaz, universal, abierta y tolerante. Esa Huelva nos llama a todos a nuestro esfuerzo y a 
nuestra responsabilidad.  

Ahí fuera los onubenses nos están esperando. 
Gracias 
 



 
 
 

 

Página71 

Comprobado por el funcionario responsable 
de la correspondiente unidad administrativa 

A continuación se someten a votación las siguientes propuestas presentadas por el 
Grupo Municipal de IULV-CA 

 
“1.- El Ayuntamiento de Huelva tras el análisis real de la situación económica 

municipal y su proyección a medio plazo (deuda a proveedores, endeudamiento, facturas 
pendientes de reconocer, estados económicos-financieros del Ayuntamiento y sus 
empresas municipales, etc), consensuará un Plan de Viabilidad y Saneamiento Económico 
con el resto de grupos políticos y presentará para el próximo ejercicio económico un 
Presupuesto fiel reflejo de la realidad en gastos e ingresos, en línea con lo que se recoge 
en los informes de la Intervención y del CES, conteniendo éste, las medidas pactadas en 
dicho plan.” 

Votan en contra los  catorce Concejales presentes del Grupo Municipal del PP y 
votan a favor los diez Concejales  del Grupo Municipal del PSOE y los dos Concejales del 
Grupo Municipal de IULVC-CA, por lo que el Ayuntamiento Pleno por mayoría de 
catorce votos en contra y doce a favor ACUERDA  no aprobar la propuesta presentada por 
el Grupo Municipal de IULV-CA. 

 
“2.- El Ayuntamiento de Huelva, en colaboración con las organizaciones que 

trabajan en la ciudad contra la exclusión y la pobreza, elaborará un Plan Municipal 
Plurianual contra la Exclusión Social, que partiendo del análisis de la situación actual 
planifique con suficiente antelación: inversiones necesarias en equipamientos e 
infraestructuras para este fin en los próximos 4 años, gasto  corriente necesario para 
llevarlo a cabo en una proyección plurianual, plan de apoyo anual a organizaciones sin 
fines de lucro que trabajan en esta materia en la ciudad, necesidades de financiación 
externa de dicho plan por parte de la Junta de Andalucía y el Estado Central y 
Coordinación del mismo. En este sentido convocará anualmente un encuentro municipal 
contra la pobreza y la exclusión social en Huelva, como herramienta para el análisis 
permanente de la situación, que organizará y convocará el CES y en la que participarán 
además de las organizaciones sociales implicadas, los grupos de la oposición.” 

Votan en contra los catorce Concejales presentes del Grupo Municipal del PP y 
votan a favor los diez Concejales del Grupo Municipal del PSOE y los dos Concejales del 
Grupo Municipal de IULV-CA, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de catorce 
votos en contra y doce a favor, ACUERDA  no aprobar la propuesta presentada por el 
Grupo Municipal de IULV-CA. 

 
“3.- El Ayuntamiento de Huelva, como respuesta a la incertidumbre de la 

ciudadanía sobre la situación medioambiental, encargará una auditoria medioambiental 
integrada con la participación de la Universidad de Huelva, la Consejería de Medio 
Ambiente de la Junta de Andalucía y la participación de expertos independientes. Dicha 
auditoria tendría como objetivo establecer las acciones concretas a desarrollar en los 
próximos años en la Ciudad de Huelva con el doble objetivo de recuperar y 
descontaminar todas las zonas degradadas como consecuencia de la actividad industrial y 
generar empleo limpio.” 
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Votan en contra los  catorce Concejales presentes del Grupo Municipal del PP y 
votan a favor los diez Concejales  del Grupo Municipal del PSOE, y los dos Concejales 
del Grupo Municipal de IULVC-CA, por lo que el Ayuntamiento Pleno por mayoría de 
catorce votos en contra y doce a favor ACUERDA  no aprobar la propuesta presentada por 
el Grupo Municipal de IULV-CA. 

 
Seguidamente se someten a votación las siguientes propuestas presentadas por el 

Grupo Municipal del PSOE: 
“El Grupo Municipal Socialista del Ayuntamiento de Huelva eleva al Pleno para 

su aprobación la siguiente: 
PROPUESTA DE RESOLUCIÓN 

Nuestra ciudad se está viendo afectada en los últimos meses por una amenaza 
clara de cierre de nuestro sector industrial. Sobre muchas empresas se cierne ahora 
mismo la inminencia de ERES, ERTES y cierres que ponen en peligro el empleo de miles 
de familias onubenses. Desde este Ayuntamiento somos responsables de llevar una acción 
institucional única, leal, solidaria y útil, que dé seguridad a los trabajadores y 
trabajadoras afectados, y que sea desarrollada desde el Foro de la Industria Onubense, 
que han puesto en marcha otras administraciones y de la que forma parte el Ayuntamiento 
de Huelva. 

A esto hay que añadir la difícil situación económica por la que atravesamos y que 
está incidiendo aún más en el desempleo. Ante este escenario y el necesario impulso 
económico que desde el ámbito local pueden y deben desarrollar los municipios desde el 
liderazgo de la capitalidad, desde el Grupo Municipal Socialista proponemos para su 
aprobación la puesta en marcha inmediata del Plan Local de Empleo y Dinamización 
Socioeconómica. Todo ello desde acciones vinculadas al pago de empresas y proveedores 
con las que este Ayuntamiento tiene contraídas deudas, la utilización de remanentes de 
tesorería y ejecuciones presupuestarias vinculadas a la promoción del empleo. 

Asimismo, debemos iniciar y fomentar el desarrollo de medidas vinculadas a la 
inserción laboral de personas desempleadas, la cultura emprendedora y la intermediación 
respecto al mercado de trabajo, favoreciendo así su promoción, diversificación y 
responsabilidad social. Todo ello desde la cooperación y participación de los actores 
sociales y administraciones supramunicipales, poniendo en valor el Patronato Huelva 
Impulsa, el Centro de Iniciativas Empresariales y el Parque Huelva Empresarial.” 

Votan en contra los catorce Concejales presentes del Grupo Municipal del PP y 
votan a favor los diez Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE y los dos del 
Grupo Municipal de IULV-CA, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de catorce 
votos a favor y doce en contra, ACUERDA  no aprobar la propuesta presentada por el 
Grupo Municipal del PSOE. 

 
“El Grupo Municipal Socialista del Ayuntamiento de Huelva eleva al Pleno para 

su aprobación la siguiente: 
PROPUESTA DE RESOLUCIÓN 

La creación de empleo es una necesidad urgente en la actualidad económica de 
nuestra ciudad. Otras administraciones públicas han puesto en marcha ya inversiones 



 
 
 

 

Página73 

Comprobado por el funcionario responsable 
de la correspondiente unidad administrativa 

dirigidas a esa creación de empleo en Huelva, que están dando sus frutos beneficiando a 
familias que lo necesitaban. 
A esta práctica responsable e inversora no puede escapar nuestro Ayuntamiento, como 
Administración más cercana. El fomento del empleo a través de la inversión pública es 
una medida eficaz para atajar el principal problema que hoy tienen los y las onubenses. 

Por todo ello, solicitamos la puesta en marcha inmediata de la totalidad de la 
partida planteada en los Presupuestos Municipales de 2009 de 9 millones de euros para 
inversión directa. Esta inversión debe producirse en aquellas zonas y barrios de la ciudad 
que no se han visto englobados en la inversión pública que se está ejecutando a través del 
Plan E y del Plan PROTEJA. Estos barrios son Verdeluz, Nuevo Parque, Licinio de la 
Fuente, Navidad, Barrio Obrero, Supracomunidad San Sebastián, La Merced, Vicente 
Mortes, Guadalupe, Caudillo, Obispo, Viaplana y Pescadería. A esta inversión, prevista 
en los actuales Presupuestos Municipales, se deben adjuntar las cantidades destinadas a 
tal fin de remanentes de años anteriores, que fueron rescatadas en el pleno ordinario del 
mes de junio y que suman la cantidad de 20 millones de euros.” 

Votan en contra los catorce Concejales presentes del Grupo Municipal del PP y 
votan a favor los diez Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE y los dos del 
Grupo Municipal de IULV-CA, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de catorce 
votos a favor y doce en contra, ACUERDA  no aprobar la propuesta presentada por el 
Grupo Municipal del PSOE. 

 
“El Grupo Municipal Socialista del Ayuntamiento de Huelva eleva al Pleno para 

su aprobación la siguiente: 
PROPUESTA DE RESOLUCIÓN 

Ante las necesidades sociales de las personas y zonas más vulnerables de nuestra 
ciudad y que son suficientemente conocidas por todos y todas, desde el Grupo Municipal 
Socialista proponemos para su aprobación la ejecución de manera urgente de los 
remanentes de tesorería vinculados a materias sociales hasta el presente 2009, con 
acciones ligadas al desarrollo de itinerarios de inserción socioeconómica y acción social 
para la igualdad. 

Con ello no podemos olvidar la importancia de la puesta en marcha definitiva del 
Plan de Inclusión Social de la ciudad de Huelva. Este proyecto fundamental para la 
ciudad tiene que ser un eje vertebrador en las políticas sociales que se pongan en marcha, 
y debe, por tanto, ver la luz de manera definitiva. 
Asimismo, reclamamos una actuación urgente en materia de viviendas sociales que 
responda a la gran demanda de esta necesidad básica para las personas de Huelva. 
Todo ello, desde la lealtad y corresponsabilidad administrativa, de forma que  se 
establezca la concertación con otras administraciones supramunicipales, la participación 
de organizaciones sociales y actores especializados, a fin de desbloquear los contenidos y 
recursos precisos, para la puesta en marcha de estrategias y medidas vinculadas a la 
inclusión social y a la vivienda.” 

Votan en contra los catorce Concejales presentes del Grupo Municipal del PP y 
votan a favor los diez Concejales presentes del Grupo Municipal del PSOE y los dos del 
Grupo Municipal de IULV-CA, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por mayoría de catorce 



 
 
 

 

Página74 

Comprobado por el funcionario responsable 
de la correspondiente unidad administrativa 

votos a favor y doce en contra, ACUERDA  no aprobar la propuesta presentada por el 
Grupo Municipal del PSOE. 

 
Se someten a votación las siguientes propuestas presentadas por el Grupo 

Municipal del PP: 
“I.- Acuerdo para la reactivación y diversificación económica, el empleo estable y 

de calidad y el futuro de la industria de Huelva. El Equipo de Gobierno, consciente del 
especial momento por el que atraviesan determinadas empresas de Huelva o instaladas en 
nuestra ciudad, especialmente las industrias del Polo Químico onubense, y consciente 
igualmente de las potencialidades económicas y los nuevos retos que la ciudad tiene de 
cara al futuro, aboga por un acuerdo unánime de los tres grupos políticos con 
representación en este Ayuntamiento que manifieste: 

1º. El compromiso firme y decidido de apoyo al sector industrial con el 
mantenimiento de los puestos de trabajo y rechazo absoluto a cualquier 
expediente de regulación de empleo. 
2º. El  esfuerzo por defender un empleo estable y de calidad, que elimine la 
precariedad en el trabajo y atenúe al máximo posible las formas contractuales 
de duración temporal. 
3º. La necesidad de ayudas públicas, suficientes y urgentes, tal y como ha 
ocurrido en ciudades y provincias andaluzas con otro tipo de empresas, por 
parte de las Administraciones competentes, fundamentalmente la Junta de 
Andalucía, priorizando la necesidad de reactivación de la industria onubense 
como base de nuestra economía y la diversificación económica con apuesta 
expresa hacia otros sectores económicos en auge, solicitándose acuerdo para 
su traslado al Consejo de Gobierno de la Junta de Andalucía y al Parlamento 
Andaluz.” 

 El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los veintiséis Concejales presentes, 
ACUERDA  aprobar la propuesta presentada por el Grupo Municipal del PP. 
 

“II.- Acuerdo para la construcción de la Nueva Estación del AVE y de la Conexión 
Metropolitana Sur de la ciudad de Huelva con Punta Umbría. El Equipo de Gobierno, 
sensible a la necesidad de contar de manera urgente con nuevas e importantes 
infraestructuras, y al objeto de poner fin a la paralización de proyectos irrenunciables 
para la capital de la provincia, porque son el fundamento de su definitivo despegue 
económico, solicita el acuerdo de los tres grupos políticos representados en el 
Ayuntamiento Pleno para: 

1º. Solicitar al Gobierno de la Nación la inclusión en los Presupuestos Generales 
del Estado para 2010 de las partidas económicas suficientes y necesarias para la 
construcción de la Nueva Estación de Huelva, así como la calendarización 
definitiva de las obras. Se solicita acuerdo igualmente para dar traslado de esta 
propuesta al Consejo de Ministros y al Congreso de los Diputados. 
2º. Solicitar a la Junta de Andalucía la inclusión en los Presupuestos de la Junta de 
Andalucía para 2010 de las partidas económicas suficientes y necesarias para la 
construcción de la conexión metropolitana sur de Huelva, así como la 
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calendarización definitiva de las obras. Se solicita acuerdo igualmente para dar 
traslado de esta propuesta al Consejo de Gobierno y al Parlamento Andaluz.” 
El Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los veintiséis Concejales presentes, 

ACUERDA aprobar la propuesta presentada por el Grupo Municipal del PP. 
 
“III.- Acuerdo para el desarrollo del Plan de Inclusión Social. El Equipo de 

Gobierno, cercano a las necesidades sociales de determinadas capas de la población de 
Huelva y teniendo a la política social como prioritaria, propone a los grupos políticos 
municipales: 

1º. La puesta en marcha y desarrollo del Plan de Inclusión Social de la ciudad de 
Huelva, instrumento de actuación básica y fundamental para la acción social en 
nuestra capital y ya redactado por los servicios técnicos municipales.  
2º. Solicitar al Gobierno de la Nación y al Gobierno Andaluz su apoyo económico y  
su participación, especialmente en el marco del Plan Andaluz de Inclusión Social 
de la Comunidad Autónoma Andaluza.” 
Votan a favor los Catorce Concejales presentes del Grupo Municipal del PP y los 

diez Concejales del Grupo Municipal del PSOE y se abstienen los dos Concejales 
presentes del Grupo Municipal de IULV-CA, por lo que el Ayuntamiento Pleno, por 
mayoría de veinticuatro votos a favor y dos abstenciones, ACUERDA  aprobar la 
propuesta presentada por el Grupo Municipal del PP. 

 
 
 
No habiendo más asuntos a tratar se levantó la sesión siendo las quince horas  y 

cincuenta minutos, de la que se extiende la presente Acta que firma el Ilmo. Sr. Alcalde 
conmigo el Secretario General que certifico. 
 


